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Construction and Function
Conception et fonctionnement

The H-Drive is one of the most well-known
infinitely variable speed drives.

The simple construction of this all-steel
speed drive with only few components,
an optimation in the selection of raw
material due to fifty years of experience
combined with highest precision in manu-
facture and assembly, meats highest
requirements as to quist operation, speed
holding, efficiency, and durability.

The transmission parts of the H-Drive
move in an cil bath in a sealed housing.
This results in optimum thermic conditions
which allow favourable dimensions and
ideal conditions for an application in rooms
with the risc of explosion.

The applied load gives effect to the input
pair of cones (1) and is transmitted via a
steel ring (2}, which encloses input and
output pair of cones {3}, to the output
cones.

Two diagonally opposed cones are rigidly
connected by two tie rods (4), and can be
axially disposed by means of the adjust-
ment shaft (5). Thus the transmission ring
revolves on any diameter of the cones you
choose which allows infinitely variable
ratios of 3:1 to 1:3, covering a total speed
range of R = 9. Adjustmentis possible both
at rest and in motion.

For a performance of adjustiment range

R — 6, the possibie angle of the adjustment
shaft and thus the movement of the cones
is imited by externally fixed pins, The ratio
to higher speed then only reaches 1:2, and
higher loads can be transmittad.

When load is applied, the transmission ring
is pulled more or less into the triangle
formed by the cones. Thus the contact
pressure is directly proportional to the
output torque, making additional contact
pressure devices superfluous.

Le Vari-HEYNAU compte parmi les plus
connus des variateurs a réglage continu.
Par la conception simpfe de ce variateur
tout acier, i’ayant que trés peu de piéces
constitutives, et par 50 années d’expé-
rience dans e choix optimal des matiéres
premiéres, fabrication et montage
jouissent d’une extréme précision, per-
metiant de remplir fes exigences les plus
élevées au point de vue silence de
fonetionnement, maintien de la vitesse,
rendement et durée de vie.

Les organes de transmission du Vari-
HEYNAU fonctionnerit en bain o huile sous
cartfer ferme.

Les éféments essentiels du Vari-HEYNAU
se composent de deux paires de cones
en acier (1,3) montées surles arbres
primaire et secondaire et pingant avec une
fension initfale une bague rigide (2)
également en acler. Celle bague posséde
des chanfreins rectifies d'un profil spécial
et tourne sur les faces externes des 4
cdnes, transmeftant la puissance de
f'arbre primaire a 'arbre secondaire dans
e méme sens de rotation.

Deux des cones diamétralement opposés
{1 et3)sontfixés axialement dans le carter,
les deux autres peuvent se déplacer
ensemble surfeurs axes, de sorte que

fa bague (2) se déplace sur une généra-
trice des cdnes, suivant des diaméires
variables. On oblient ainsi entre 'arbre
d’enirée et Parbre de sortie, un rapport
de transmission a réglage continu varfant
du triple de fa vitesse d’entrée a la
réduction de 3 fois celle-ci, soit une plage
de variatiornide 7 4 9.

En ce qui concerne Pexécution avec plage
de reglage 1 a 6, la conception du Vari-
HEYNAU est inchangés, seule la plage de
variation »pfus vite« est fimitée dans le
depiacement des 2 cGnes mobiles de tefle




Construction and Function
Conception et fonctionnement
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For lubrication, power transmission and
heat dissipation the special "HEYNAU-
Longlife-Qil** is used.

The specific physical qualities of this oil
make it possible to use the so called
elasto-hydrodynamic™ effect, which
prevents the direct metal-to-metal contact
between the transmission surfaces.

The result is a high abrasion resistance,
which makes an oil change unnecessary.
The drive is lubricated for life and main-
tenance-free.

sorte, quientre Parbre d'entrée et 'arbre
de sortie, i reste la plage de fransmission
soitde1:341x2 soitautotal 1a6.

Les deux cénes mobiles sont logés dans
des glissiéres de guidage lides rigide-
dement des deux cHlés par des blelet-
tes (4).

La pression de contact nécessaire 4
Pentrainement entre bague et cones est
régiée au montage du Vari-HEYNAU.

En fonctionnement, la bague de trans-
mission se déplace dans angle formé par
les paires de cOnes, proportionnalfement
au couple absorbé dans e cadre de fa
déformation élastique des compasants,
Ce systermne crée automaliquerment la
contrainte nécessaire entreles organes de
fransmission et supprime tout dispositif de
pression indispensable aux autres
systémes.

Cetle simplicité du Vari-HEYNAU permet
d’obtenir un rendement élevé et une durce
de vie exceptionnelle de ce

vatiataur tout acier.

Pour la lubrification, une fransmission de
puissance optimale et une bonne
dissipation calorifique, nous recomman-
dons 'huile spéciale »HEYNAU
LONGLIFE«.

Les caractéristiques physiqgues parlicu-
lisres, de ce lubrifiant de synthése per-
mettent d’assurer l'effet »élasto-hydro-
dynamique« empéchant tout contact me-
taffique direct entre las surfaces de
transmission. !f en résulte un comporte-
ment contre {'usure tellement favorable
gu’atcun changemsnt d'huite m'est plus
nécessaire. Le variateur est donc lubri-
fié a vie, et de ce fait sans entrefien.




Attachments on Input Side

Adapiations cété enirée

Free Input Shaft

Drives without motor, with free input shaft,
are not supplied with a starting clutch. The
high starting torque of a three-phase motor
should therefore be reduced for drives
which are provided with starting clutch in
case of direct motor mounting, by accord-
ing measures, such as starting clulch in
the belt-pulley, electronic accerlation
damping, or similar devices. In case of
direct drive without accerlaiion damping

a larger drive has to he selected. For

n. = 2800 1/min, an additional cooling
device, such as ventilator on input shaft,
has to be provided.

If the input shaft is driven by beh-pulley or
chain it should be taken care not to exceed
the permissible radial load F,.

H-Drive Size 4 5 6 7 81-93
F. [N] 260 360 570 750 1300
applied at a point midway of the shaft

Gearboxes on Input Side

Low input speeds can be increased by
mounting 1- or multi-stage gearboxes on
mpul side.

This increases the transmissible power
accordingly, and smalier gearboxes can
be selected.

Dimensional drawings see page 43.

Motor Mouniing

Normally, 4- or 2-pole asynchronous
three-phase motars are mounted.
Depending on Ipad, design and maks,
the effective motor speeds in case of
4-pole motors vary from approx. 1500
1/min to approx. 1400 1/min, in case

of 2-pole metors from approx. 3000 1/min
tc approx. 2800 1/min.

Standard voltage 220/380 V/50 cs, pro-
tection class |IP 54. Pcle change motors or
brake motors, explosion-proof motors
EEx e li or EEx de IIC or other special
purposes motors can be mounted in

most cases.

Motor Type Mand MB 5

Molor with rectangular flange fitting the
gear shape in order to achieve shortest
possible mounting length.

Fartype MB 5, B-5-Standard motors are
motnted.

In case of H-Drive size 4 the motor is
directly mounted, in case of H-Drive size 5
via a small starting clutch,

Dimensional drawings see page 42.

Arbre d’entrée libre

Les variateurs sans moteur avec arbre
d'enfree fibre, ne comportent pas d’ac-
couplement de démarrage. Le couple de
démarrage élevé d'un moteur triphasé
devrait, par conséquent, avec des varia-
teurs montés directement sur ce mofeur
éire atténué par un accouplement de
démarrage, ou par des mesures spécia-
fes, comme un amortisseur de demar-
rage électronique efc. . . .

£n cas de commande directe sans amor-
iissement de démarrage, it faut choisir un
variateur plus grand. Pourn, = 2800 tr/mn,
il faut prevolr un refroidissement supple-
mentaire, par exemple un venlitateur sur
{'arbre d’entrée.

Si Pentrainement se fait par poidies ou
pignons a chaine, i faut veiller a ce que la
charge radiale admissible F, ne soit pas
dépassée.

Grandeurde variatcurd 5 6 7 01-93
F, |M| 260 360 570 750 1300

rapportée ad milieu de farbre

Reducteurs cife enlrée

Des faibles vitesses d'entrée peuvent étre
augmentées par 'adaptation de multini-
cateurs a 1 ou plusieurs frains d’engre-
nages. La puissance transmissible
augmente en conséquence el permet
ainsi fe choix de variateurs plus petits.
Cotes voir page 43.

Adaptation de moteurs

En exéoution standard, on adapte des
moteurs a courant triphase asynchrones
a4 ou 2 pdles. Suivantfa charge, 'execu-
tion et la fabrication, les vitesses effectives
du moteur varient — paur les moteurs
4pdles — de 1500 trimn g 1400 tr/imn
environ, pour les moteurs a 2 pdfes de
3000 tr/imn a 2800 trimn.

Les vifesses de sortie mentionness dans
les tableaux de sélection reésultent de

ny = 1400 fr/mn ou 2800 tr/mn.

Tengion normale 220/380 V/50 Hz, protec-
tion IP 54, adaptation de mofeurs EEx e If
ou EEx de I1C, en exécution & commutation
de polarite, moteurs-freins ou autres
moteurs speciaux sont egalement reéafi-
sables dans fa plupart des cas.

Exécution Met B 5

Maoteur & flasque rectangulfaire adapte a
la forme du variateur pour obtenir une con-
structian ia plus réduite possible.
Enexeculion MB 5, on adaple des moteurs
standard B 5. La liaison entre le moteur et
e Vari-HEYNALU s'effectue pour ia gran-
deur 4 directement et pouwr la grandeur 5
au moyen d'un accouplfement de démar-
rage a disques frittés.

Cotes voir pags 42.




Attachments on Input Side

Adaptations cété entrée

Motor Type M4

tor H-Drive Size 4-7

B5- or B 14-|EC standard motors mounted
via a suitable intermediate housing with
integrated heavy duty starting clutch.

This starting ciuich is used for motors with
different poles, pole-changing motors
resp. brake motors and is specially
advantageous when the unit is frequently
started or reversed orwhere an appreciabie
mass has to be accelerated.

Dimensional drawings see page 42.

Motor Type M2/M2R
for H-Drive Size 91-93

B5- ar B14-1EC standard motors mounted
via a suitable intermediate housing with
an integrated centrifugal starting

clutch.

This starting cluich is specially
advantageous when the unit is frequenily
started orreversed orwhere an appreciable
mass has to be accelerated.

When using multispeed or brake motors
the centrifugal starting clutch is

replaced by a spring pressure starting
clutch {M2R}.

Dirmensional drawings see page 42.

Exécution W4
pour Vari-Heynau grandeur 47

Se compose d'un carter intermédiaire
avec accoupiement de démarrage &
disques frittés integré et d'un moteur
standard avec flasque B5- ou B14.

Cet accouplement est egalement prévu
pour Fadaptation de moteurs a poles
différents, a commuiation de pofarité

et 4 frein. Avantages pratiques lors de
manceuvres fréquentes, fonctionnement
révarsibie et accéfération de masses.

Cotes voir page 42.

Exécution M2/M2R
pour Vari-Heynau grandeur 21-93

Se compose d’un carter intermédiaire
avec un accouplement de démarrage
centrifuge incorpore ef d'un moteur
standard avec flasque B5 ou Bi4.
Avantages pratiques lors de manoeuvres
fréquentes, fonctionnement réversible et
accelération de masses.

Pour adaptation de moteurs a pdles
différents, & commutation de polarité et
frein un accouplement de démarrage a
pression de ressort est prévu (M2R).

Cotes voir page 42.

Attachments on Output Side

Adaptations coté sortie

Spur Gearboxes

For adapting the output speeds to special
requirements, single- or multiple-stage
spur gearboxes can be mounted. High-
strength, case-hardened gear sets with
ground seams and helical geared first step
for most of the gear sizes ensure smooth
running and long life.

Differential Gear

In order to allow speed ranges starting at
zero, the H-Drive size 4 can be fitted with
differential gears. Technical data see
page 21.

Dimensional drawing see page 49.

Reéducteurs a engrenages droits

Pour adapter les vitesses de sortie aux
exigences données, on adapte, en régle
gsénérale, des réducteurs a engrenages
droits & un ou plusieurs trains d'engrena-
ges d'excellente qualité, trempés et
reclifiés, le train d"attaque étant a deniure
hélicoidale, permettant ainsi de satisfaire
aux plus hautes exigenices de silence de
fonctionnement et de fongévité.

Réducteurs a differentiels

Pour étre en mesure de réaliser des plages
de vitesses & partir de zéro, e Vari-
HEYNAU gr, 4 peut étre équipe de réduc-
teurs a différentiels (caractéristigues tech-
niques voir page 21), Cotes voir page 49.




Attachments on Output Side

Adaptations cété sortie

Angular Bevel Gears

Most H-Drives with certain spur gearboxes
can be fitted with angular bevel gears.
Possitle mountings see selection list.
Please note the speed changes due to the
ratio of the bevel gear and possible torque
lirits according to table:

Dimensional drawing see page 57.

Reducleurs a renvois d'angle

Des renvois d’angle peuvent étre adaptés
& certains Vari-HEYNAU avec réducteurs
a engrenages droits. Les possibilités
d’adaptations peuvent étre consultées
surfe tableau de sélection.

Veuitlez tenir compte des modifications de
vitesse dues au rapport de reduction du
renvoi d'angle et a d'eventuelles fimitations
des couples suivant tableau:

Cotes voir page 57.

Type Ratio Cutput torque max. Weight approx.
Type Rapport de réduction couple de sortie maxi, masse env.

K3 161 30 Nm ' 1,5kg

K10 1,5:1 100 Nm 3,7kg

Kis &N 150 Nm ™~ 2.5kg

K17 1,501 170 Nm T 73kg
K25 1,501 250 Nm 14 kg

Worm Gearboxes

As an ideal supplementation to the
H-drive programme already available the
combination of H-drive with RADICON
worm gear has been included. By doing
50 the large scope of programme was
extended further by an additional
quality product as in certain contin-
gency cases the combination of an
infinitely variable H-drive with worm as an
alternative to the spur gearing or bevel
gearing is a supplementation often
requested. In seeking a suitable worm
gear in order to combine it with our
proven, robust, and life lubricated
H-drives the RADICON worm gear selec-
ted had to comply with some important
criteria:
® compact dasign
@ high efficiency, i.e. the best possible
gear-tooth system in which the worm,
made of high-quality case-hardened
steel, has involuted teeth, produced
by the hob method, and is ground and
polished while the worm wheel is
made of centrifugal cast, the so-cailed
»David-Brown-Taurus bronze«
life lubtication
low noise
in parts self-locking (for large
transmissions}
sufficient dimensions of the shafts
alternatively double-sided cutput
shaft
alternatively hollow shaft
applicable to all construction forms
by means of simple foot rait in-
stallation
@ suitable for high initiaf speeds

{upto 5600 revolutions)
For technical data please refer to the
selection tables on page 40.
Dimensional drawing on page 58.

Réducteur a vis sans fin

La combinaison d'un variateur HEYNAU
et d'un réducteur & vis sans fin RADICON
constitue un complément ideal & la
gamme existante Vari-HEYNAU. Cefte
gamme étendue compte & présent un
produit de qualité supplementaire per-
mettant de faire face aux applications
exigeant en variante aux boites de
vitesses a engrenages cylindriques et
coniques la combinaison d'un variateur et
d'un réducteur a vis sans fin. Le
réducteur RADICON choisi pour étre
combiné a nos Vari-HEYNAU robustes et
lubrifies & vie devait répondre & un
certains nombre de criteres importants:
® constitution compacte
® rendement glevé, d'ou exigence
d'une denture optimale. le filet de la
vis est taille a la frafse-mére develop-
pante dans un acier hauterment affié,
puis cemente, rectifié et poli; la roue
creuse est realisgée en bronze »David-
Brown-Taurus« coulé par centri-
fugation.
lubrification a vie
fonctionnement silencieux
irreversibilité (grand rapport de
reduction)
dimensionnement génersux des
arbres
en option, arbre de sorfie des deux
ciie
en option, arbre creux
fixation par pattes permettant I utifi-
sation dans toufes les formes de
construction
® appropriation aux vitesses d'entrée
élevées (jusqu'a 5600 trimn)
Caractéristigues techniguies, cf. tableaux
de séfection, page 40.
Flan dencombrement, of. page 58.




Control Unit SKB

Groupe de commande SKB

Control Unit SKB

H-Drives sizes 4 and 5 can be supplied
with the control unit SKB.

The cantrol unit SKB is a combination of
the disctype flywheel unit with an electro-
magnetic cluich and brake, in one hou-
sing. It is inserted between the high-
speed infinitely variable drive and one of
the varipus gearboxes. The great advan-
tage of this combination is that the high-
speed infinitely variable part inclusive the
flywheel dise runs continuously, and ihat
the reduction gearbox can be precisely
switched off, instantly stopped and re-
started under high switching frequency
because of the electromagnetic clutch
and brake. Temporary peak loads for the
accelleration of the masses to be driven
are absorbed by the flywheel disc working
as an energy resarve.

This allows to select a relatively small
H-Drive size, and the step length can be
maintained very exact and uniform be-
cause of the constancy of the preset
speed due to the flywheel mass and the
precisely operating electromagnetic
brake.

in case of many semi- or fully automnatic
machines, as for example packaging-,
performing-, filling machines ar automatic
feed devices for presses and other
machine tools, step-by-step drives are
necessary which, when using the infinitely
variable H-Drive allow a variable adjust-
ment of the operating cycle time. For such
applications, the H-Drive with integrated
controf unit is an ideal drive aggregate.
Dirmensional drawing see page 61.

Mounting

When mounting the control unit SKB the
below mentioned maxirmum output
speeds on the output side of the infinitely
variable H-Drive must not be exceeded.

Groupe de comman de SKB

Les Vari-HEYNAU de grandeurs 4 &5
peuvent étre fournis avec la commande
SKB.

Le groupe de commande SKB comprend
un bloc a volant d'inertie combing avec
un embrayage et un frein & commande
électrique, le tout monte sous carter. |
refie le variateur animé d'une vitesse de
rotation élevée et 'un des nombreux
types de réducteurs. Les avantages
majeurs qu'offre cet ensemble consistent,
d’'une part, dans fa rotation interrompue
de ia partie haute vitesse y compris le
volant d'intertie, dautre part, dans f'im-
mobiiisation et le réembrayage précis du
réducteur assuré par fembrayage et le
frein électrique avec des fréquences de
manoeuvres élevées. Las pointes de
charge momentanées occasionnees par
faceélération des inerties de l'instailation
sont absorbées par le volant d'inertie qui
joue e réle d’accumulateur de puissance.
Ce systeme permet au variateur d'élre
pius faiblement dimensionne tandis que
la stabilité de la vitesse choisie assurée
par linertie du volant d’une part, ia
précision de manoceuvre du frein efec-
trique d'autre part, auforisent, par exem-
ple, le respect de la précision et de fa
régularité de la fongueur du pas.

Sur de trés nombreux équipements semi
ou entiérement automatiques, tels que
machines d'emballage, d'embaouteitage,
dispositifs d'alimentation de presse et
autres machines-outils, il est nécessaire
de disposer de systemes de commande
pas-a-pas, qui avec des variateurs de
vitesse VARI-HEYNAU, permettent de
faire varier fa durée du cycle. Le
VARI-HEYNAU équipé de ce groupe de
commande integré constitue tne solution
idéale a ce type de probleme de
transmission.

Cotes voir page 671,

Montage

Pour monter le SKB, les vitesses de rota-
tion maximales & la sortie du variateur
VARI-HEYNAU ne doivent pas depasser
les vafeurs spécifiées ci-apres.

H-Drive Max. output speed
Size 4 8000 1/min
Size 5 6000 1/min

VARI-HEYNAU Vitesse de sortie

maxi. _
Grandeur 4 8000 trimn
Grandeur 5 5000 trimn




Control Unit SKB

Groupe de commande SKB

Output Shaft
Arbre de sortie

Selection and Type Name

The respective type is to be taken from
the selection list H-Drive according to the
required speeds, torques and capacities.
For definition of the drive combination, the
determinative SKB is put between the
figure for the drive size of the H-Drive and
the remaining type code, e.g.
4-SKB-V2M.

Accessories

All additional equipment of the H-Drives,
such as angular bevel drives, electric
remote control and other adjustment
devices as well as remote speed indi-
cation can be provided.

Only the combination with differential
gears DN and worm gears is not possible.

Choix et désignation

Chaque modele doif éfre choisi sur fe
fableau de selection des VARI-HEYNAU
en fonction de ia vitesse, du couple et de
la puissance desirés.

Quant a fa designation, les letires SKB
vignnent se placer entre le chiffre de la
taille et le raste de fa désignation du
VARI-HEYNAU, par ex. 4-SKB-V2M.

Accessoires

L’ensemble des accessoires des VARI-
HEYNAU peut étre prévu, tel que renvoi
d'angle, dispusitif électrique de réglage a
distance et auires systemes de réglage
ainsi que le systeme de lecture fachy-
métrique a distance. Seuf est exciu le
montage des différentiels DN ef d'un
réducteur & vis san fin.

Overhung Shaft Loads

In order to determine approximately the
permissible radial foad applied at a point
midway along the output shafi, the follow-
ing formula can be used:

- _ 2% Mamax [Nom]
" 5xshaft-@ Jom]

For higher radial loads most of the gear-
boxes can be fitted with reinforced bearing.
For exact determination of the permissible
values, all influentiai values {speed, direc-
tion of load, torque etc.} have to be con-
sidered. Please contact us if necessary.

(N)

Shaft Ends

if not otherwise indicated on the dimension
sheet, the shaft ends have keys according
to DIN 8885, sheet 1. Centering holes
according to dimensicnal drawings.
Extract from DN 8885, sheet 1:

Capaciie de charge radiale de arbre de
sortie

Pour determiner approximativement fa
capacité de charge radiale de Farbre de
sorfie rapportée au milieu de 'arbre, on
peut se servir de la régle empirique
sufvante:

Fo=- 2x ME as [CmN}
"7 5x @ d'arbres [cm)

= (N)

La plupart des réducteurs peuvent éire
équipés de paliers renforcés pour des
charges radiales plus élevées. Pour fa
détermination précise des valeurs admis-
sibles, it faut tenir comple de toutes les
valeurs d'influences (vitesse, point d'atta-
que de la charge, couple etc. . . .}
Veulllez nous consulter le cas échéant.

Bouts d’arbres

Sans précision contraire sur fa feuilfe de
cotes, les bouts d'arbres comportent una
ctavette suivant DIN 6885, f. 1. et un frou
fileté suivant feuille de cotes.

Extrait de DIN 6885, 1. 7.:

038 44 50 58 85 75
10 12 14 18 18 200

ds 8 0 12 17 22 T30
b 2 3 4 5 6 8
o > e R TR >
12 lEEETE TR 4

i R
57 5 55 8 7 76

Dimensions in mm

Cotes en mm

.



Laboratory Agitators

Agitateurs de laboratoire

Type 4RDR,

Laboratory stand with agitator support
Support d'agitateur de laboraioire
complet

Using the infinitely variable all-steel drive
H-Drive size 4, Heynau developed ex-
tremely sturdy laboratory agitators of
pleasant shape. These precision labora-
tory agitators with an input capacity of 250
watts are not only suitable for the use in
laboratories, but aiso for serial tests, for
product development, and for continuous
operation in production. These quiet
running taboratory agitators have proved
satisfactorily under strongest operating
conditions by extreme operating safety
and great versatility. Their adaptability to
a wide range of operating conditions
ensures economical resulis for ali agi-
tating processes.

Technical data see page 21.
Dimensional drawing see page 62.

Advantages

® Transmission parts made of special,

high-alloy steel, hardened, precision-

ground

Extremely quiet running even at high

speed

High efficiency

Wide adjustment range R=9

Adjustable in motion and at rest

Incomparable speed hoiding also over

long duration of test

Rotation in both directions

Three speed ranges by means of

interchangeable agitator heads

Exceptionally long life

Explosion-proof versions

Independent of mounting position and

maintenancefree as lubricated for life

All exposed metal parts have been

hard-chromiumplated to guard against

COrrosion

® Almost constant power transmissican
provides the increased torque re-
quired for stirring compounds of high
viscosity

Motor Mounting

As standard design the laboratory agita-
tors are supplied with built -- on single —
phase AC motors (220 V/50 Hzj, or
three-phase AC mofors (220/380 V,

50 Hz) with toggle switch. The Ex versions,
however, have no switch. Protection class
IP 54. Non standard voliage and frequen-
cy available against additional charge!

En utilisant les variateurs de vitesse a
réglage continu tout acier VAR-HEYNAU
type 4, HEYNAU a créé des agitateurs de
faboratoire trés robustes ef de forme
glegante. Ces agifateurs de laboratoire
de précision d'une puissance de 90 a
250 watls conviennent non setlement
pour des travaux de laboratoire pro-
prement dits, mais aussi pour des essais
en série, pour Fapplication dans les
technigues de procedés de fabrication
&t pour une ulilisation constante en
production.

Ces agitateurs de laboratoire sifencieux
ont prouve leur oxceflente tenue, pour
toutes les principales possibilités d'utili-
sation, grace & leur séourite de fonction-
nement. Leur adaptalion aux conditions
d'utifisation les plus diverses assure une
mise en oeuvre raticnnelle de tous les
procédés d'agitation.

Caracteristiques fechnigues voir page 21.
Cotes voir page 62.

Avaniages

@ Crganes de transmission en aciers

spéciaux forternent alfiés, trempas et

ractifiés avec précision.

Protaction de fenvironnement par un

trés grand silenice de fonctionnemeant

méme a des vitesses élevees.

Rendement élevé.

Grande plage de réglage 1 a 9.

Réglable en marche aussi bien gu'a

Farrét.

Maintien précis de la vitesse, méme

en fonctionnement prolonge.

Sens de rotation indifférent.

Tétes échangeables permettant 3

gammes de vitesse.

Durée de vie exceplionnefle.

Exécutions anti-exglosion.

Fonctionne en toute position, sans

entretien, lubrifié a vie.

Toutes les piéces métafliques brilfan-

tes sord protégeas contre fa corrosion

par chromage dur.

® Transmission de puissance sensible-
ment constante, donc couple
croissant convenant pour 'agitation
de milieux trés visqueux.

Adaptation moteur

Les agitateurs de laboratoire sont livrés
en exécution standard avec moteur &
courant alternatif monophase (220 V/

50 Hz) ou triphasé (220/380 ¥V — 50 Hz)
avec interrupteur bascufant. Les exécu-
tions ex par contre n'ont pas d'interrup-
teur. Protection P 54. Des tensions et
fréquences différentes sont livrables avec
supplement.




Laboratory Agitators

Agitateurs de laboratoire
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Agitators

The agitators are supplied with a bracket
for mounting them an corresponding
guide bars in laboratory shelves or on the
support of the laboratory stand. The bores
of the bracket have a standard spacing of
160 mm and a standard diarneter of

13,5 mm. The bracket of the laboratory
agitator permits the motor to extend into
the shelf. The asymmetric design of the
bracket allows positioning of the agitator
paddle as well as the mixing cantainer in
the exact centre between the mounting
bars. The laboratory agitators can be
supplied additionally with a laboratory
stand with agitator support {height 800
mm, special height 1500 mm, weight of
the standard design 11 kg). They are also
avaifable either with short- or long-neck
agitator head. The long-neck head (de-
signation »L«, weight 0,8 kg) offers great
advantages especially in case of narrow
and complicated laboratory set-ups.

Agitator heads

The easily replaceable agitator heads
K It =K IV allow the 3 speed ranges given
in the selection table. The agitator head
of all types may be turned through 360°
around their axes and can be lacked in
any pasition. The agitator heads are
interchangeable! The Allen key for ex-
changing the agitator heads is supplied
with each unit. The collet chucks used
have a through-bore for the axial move-
ment of the agitator paddle. Maximum
diameter of the agitator paddle is § mm.

Agitateurs

Les agitateurs sont fivrés avec un support
musy de percages d'un diametre stan-
dard de 13,5 mm et d’'un écartement
standard de 160 mm. Les agitateurs sont
fixés aL moyen de ce support, soii sur
ces barres de guidage d'étagéres du
laboratoire, soit sur des socles de fabora-
toire. La barre de fixation des agitateurs
est congue de maniere & ce que — en cas
de mortage sur stageére - fe moteur
puisse reposer également sur Fétagére.
L'exécution asymeirique du support per-
met & larbre d'agitateur d'éire exacte-
ment centré entre les barres de fixation,
de fagon a ce gue le récipient puisse éire
place également au centre des barres de
fixation inférisures.

Un support de faborafoire complet (hau-
teur 800 mm, hauteur spéciale 1500 mm,
ooids du modéle standard 11 kg) peut
&ire fourni en supplément pour les
agitateurs.

Les agitateurs peuvent étre d'autre part
livrés avec bras court ou bras long
(désignation complémentaire — poids

0,6 kg).

Ce dernier présents trés souvent des
avantaqes, en particulier pour les
instatiations de laboratoire compliguées
ot f'on ne dispose pas de beaucoup de
place.

Tétes d'agitateurs

Les tétes d'agitafeurs K 11 & K IV inter-
changeables par un simple levier fourri
permettent d'obtenir les 3 vitesses indi-
quées dans la liste de sélection. Les tétes
d'agitateurs sont orientables sur 360° et
peuvent étre bloquees dans foutes les
positions angulaires. Elles sont inter-
changeables les unes avec fes autres!
Les mandrins de serrage utilisés compor-
tent un percage de part en part pour le
deplacement axial des arbres d'agitation.
Le diameétre maximai de l'arbre d'agifa-
teur est de 8 mm.




Adjustment Possibilities

Réglages de vitesse

Hicle A
Cote A

Handwheel Adjustment |
(Standard Adjustment)

Complete unit with graded ring and locking
wheel.

H-Drives can also be adjusted atrest.
Dimensional drawing see page 63.

Adjustment Il

Unit with free adjustment shafi, without
handwheel, locking wheel, and graded
ring. This adjustment type is used when
extensions are mounted, such as sprocket
wheel or similar devices. Tofixthe selected
speed, a clamping device must be pro-
vided.

Dimensional drawing see page 63.

Angular precision adjustment

This type of control ncorporates a worm
gear reduction of i ¥ 15 for particular
sensitive control. The design with a set
wheael or free set shaft is also possible.
The normal design is the position 1
showing upwards.

if requested in the design with free set
shaft the housing of the adjustment can
be turned by 907 each. On request the set
shaft can also point io the drive.

The free set shaft is intended {o take-up
the extension with a joint shaft, a flexible
shaft, or a simiiar device.

Dimensicnal drawing see page 64.

Electric Remote Control

This type of control consists of a servoe-
Motor {single phase AC, 3-phase AG or DC
gear motor, also explosion-proof (Ex}e
type) on side A, Adjustable micro switches
for limitation of lowest and highest output
speeds are incorporated. Standard design
for 220 V single-phase AC complete with
push-button "fast-slow". Standard time
setting approx. 30 s, Longer or shorter time
settings upon request.

Dimensional drawing and circuit diagram
see page 64-67.

All adjustment devices {excluding the
electric controls) can be mounted on side
A or B as optionOn placing an order please
mention the requested side.

Réglage par volant de mancsuvre !
{régiage standard)

Exécution compléte avec anneau gradue
et houton de blocage.

Le Vari-HEYNAU est réglable également
a larrét.
Cotes voir page 63.

Réglage It

Exécution avec arbre de reglage libre
sans volant de manceuvre, bouton de
blocage et anneau gradué. Ce genre de
réglage sert au montage d'une allonge,
d’une roue de chaine ete. Pour maintenir
ia vitesse régliée, prévoir un dispositif de
Bocage.

Cotes voir page 63.

Dispositif de réglage fin 4 renvoi d’angle
Coupie roue-vis sans fin de rapport

i = 15 pour un réglage fin. Execution
avec volant ou avec arbre de réglage
fibre. Exécution normale; disposition |,
dirigée vers le haut.

Le carter du dispositif de réglage a bout
d'arbre libre peut étre foume de 90° en
90°. Arbre de réglage dirigé vers la sortie,
sur dernande.

Le bout d'arbre de reglage fibre permet
une profongation par arbre cardan, arbre
flexible ou auire.

Cotes voir page €4.

Réglage & distance électrigue

Réglage électrique exclusivement coté
A« avec moteur & courant alternallf,
triphasé ou continu, également en exécu-
tion (Ex)-e possibla. Microrupteurs
réglables incorporés pour limiter fe
réglage de la vitesse mini et maxi.
Exeécution normale pour courant 220 V
alternatif complet avec bouton-poussoir
»rapide/lent<. Temps de réglage standard
environ 30 5. Des temps de réglage t ou
—longs sur demande.

Cotes et schema électrique voir pages
64-67.

Tous fes dispositifs de reglage (saufle
réglage a distance electrique) petvent
étre réalisés au choix du coté A ou du
coté B.

Priére de préciser le coté de réglage ala
passation de la commarnde.

ER



Speed Indications
Indications de vitesse

Indexing Scale

The ratio setting {nominal valug) can be
read from the index scale with the figures
1 1o 9 of the corresponding adjustment
device. The figures always show a multiple
of the lowest output speed.

Remote Speed Indication FDA
with Tacho-Generator

For exact speed setting in case of higher
requirements, raspectively if remate indi-
cation of speed is necessary. a tacho-
generator is incorporated in Llhe H-Drive,
whose values, which are proportionaltothe
speed values, can be read off an analog or
digital indicator device. Tacho-generators
are also available for subsequent moun-
ting, in case of low speeds also with a
transmission gear switched in front of the
tachometer.

Cimensional drawing see page 68.

Alternating Current Tacho-Generators
18-pole Type Il E and Type Il (Ex}i

The tacho-generators are mounted to the
output shaft of the infinitely variable drive
block, i.e. in front of possibly attached
gears. The speeds listed in the technical
datatherefore generally refer to the speeds
of the infinitely variable drive block. The
ratio of attached gears can be taken into
consideration when calibrating indicating
instruments,

Cadran a chiffres

Surles Vari-HEYNAU, fe rapport de réduc-
tion régié (valeur théorique) peut étre lu
surun cadran a chiffres de 1 & 9 surle
dispasilif de réglage concerné. fes
valeurs numsriques designent un multiple
de fa vitesse de sortie fa plus faible.

Indication de vitesse a distance FDA
avec émetleur tachymétrique

Pour Findication de Ja valeur réelle en cas
d'exigences supérieures ou bien s'ity a
nécessité o’'une indication de la vitesse a
distance, un émetteur tachymétrique peut
&tre incorporé dans le Vari-HEYNAU,
dont fes valeurs de mesure, proportion-
nelles a la vitesse, pouvent éire lues sur
un cadran analogigue ou digital. Pour
Féquipement complémentaire, on peut
fivrer les tachymétres adaptables pour de
faibles vitesses avec réducteurs montés
en aval.

Cotes voir page 68.

Emetieurs tachyméiriques a tension
alternative
18 poles type Il E et type 1M (Ex)i

Les émetleurs tachymétrigues sont
montés sur Farbre de sortie du variateuwr,
donc devant les réducteurs évemntueliie-
ment montés en aval, Les vitesses indi-
quées avec les caractdristiques techni-
ques se rapportent donc systematique-
ment aux vitesses du variateur. If peut étre
tenu compie du rapport de réduction des
reducteurs fors du tarage des instruments
o’indication.

Technical Data Type i E Type I {Ex)i
Voltage at terminals U, VA000 approx. 5 approx. 1
Laad resistance By, = 10 k2 1/min

Internal resistance stat, A, Q 19 z

Min. speed n,,, B 1/min 200 400

Max. speed no., 1/min 9000 8500
Frequency f Hz e15-nv 0,15 nn
Protection class P21 iP 27 (Ex)i G5
Permissible ambient temperature TG — 2510 L 80 — 2510 + 80
Y in 14min

Caraciéristiques technigues Type HI E Type i (Ex)i
Tension aux bornes U, Y1000 env. 5 env, 1
Resistance R, = 10kQ 1/mn

Résistance interne R Q 10 -

VRESSe M. e imn 200 400

Vitesse maxi. Mmax 1/mn 9060 8500
Fréguence f Hz 0,15 i T 6,15 v
Proféction B 51 1P 27 (Ex)i G5
Tempéralure ambiante admissible °C —250u + 80 —250u + 80

" = en trimn




Speed Indications
Indications de vitesse

Remote Speed Indication FAP
with Potentiometer

For this remote speed reference value
indication, a potentiometer is mounied to
the adjustment shaft of the H-Drive {only
available in connection with electric remote
control}, which indicates the ratio setting.
The provided mains unit produces a stabi-
lized d.c. voltage for the potentiometer.
The potentiometer voltage is fed back to
the basis of the transistor amplifier in the
power supply unit. There, & second circuil
is established, whose voltage is exactly
propertional to the position angle of the
potentiometer. Using & voltmeter it is thus
possible, even when H-Drive at rest, {0
read from any distance the actual ratio
setting. The analeg speed indicators
shown on page 14 can be used for
indication.

Cimensional drawing see page 70.

indication de vilesse a distance de
valeurthéarique FAP avec potentiométre

Pour lindicateur de vitesse a distance
FAP, on monte sur 'arbre de réglage du
Vari-HEYNAU (uniguement livrable con-
jointement avec le réglage électrique a
distance)} un potentiométre qui indique le
réglage du rapport de réduction con-
venable. Le dispositif de préselection,
fourni également, produit dans fe bloc
d’alimentation une tension continue stabi-
lisée amenge au potentiometre. Le bran-
chement du potentiomeétre est reconduit
4 1a base de Pamplificateur a transistors
dans le dispositif de présélection. lci
s'établit un second circuit de courant,
dont ia tension est exactement propor-
tionnelle & la position angufaire du poten-
liométre. Gréce & un dispositif pour
mestrer fa tension, If est possible de fire
le réglage du rapport de réduction, méme
a arrét et a wimporte quelle distance.
Pour 'indication, on peut utiliser les
instruments analogiques mentionnés
page i4.

Cotes voir page 70.

Technical data

Potentiometer

Resistance value 10 kQ
Power raling TW -
Adjuslment anglc 270°

Mains unit Voltage 220V + 20%, 50t0 60 Hz
Input power 0.5 W
Weight 0.6 kg
Indicating __
Instrument Measured value 1 mAM45Y
Caractéristiques techniques
Potentiomeéitre Valeur de résistance 10 5Q
Capacite de charge TW
Angle Je réglage 270"
Dispositif e amont  Tensiondebranchement 220V 1. 20 %, 50 ou 60 Hz
Puissance absorbée 5 W
Masse 6.6 kg T
Instruments B
d'indication Valeur de mesure 1 mA/4.5 VY

13



Speed Indications
Indications de vitesse

Shape 13- Forme 1

Shape Q - Farme

14

Analog Speed Indication

For analeg speed indication, four different
types are available as standard instru-
ments:

Indication de vitesse analogique

Pour indication de vitesse analogique,
NOUS DroposSons, en version standard,
4 types différents:

ShapeR 180 mm
Shape Q 72 x 72 mm
Shape Q 896 x_ 96 mm
ShapeQ@ 144 x 144 mm -

Altinstruments are moving-coil voltmeters
class 1,5 with built-in rectifier and correc-
tion potentiometer for adapting the indica-
tor te the voitage of the tachogenerator.
Dimensional drawing see page 69,

Housing

All housings have reasonable protection
against dust and splashing water. If
required we can also supply instruments
with limited resistance to tropical conditions
against exira charge.

Zero Adjustment
Allinstruments have a zero adjustment.

Accuracy of Measurement

The instruments are calibrated to accuracy
class 1,5, i.e. the highest permissible
tolerance is = 1,5 % of the fulf scale value.

Mounting Position

The instruments are delivered for vertical
mounting position. Other mounting posi-
tions are available upon request and
should be stated when ordering.

Operating Temperature Range

Generaily the rated iemperature corres-
ponds fo a room temperature of + 20°C.,
The instruments work fauitlessly, when
they are permanently operated at rcom
temperatures betwaen — 20 and + 40°C.

Graduation of Scale

The indicating scales of the instruments
are graduated in 1/min carresponding to
the output speeds of the gearbox.
Special graduations according to your
wishes can be provided against extra
charge.

In connection with intrinsic safety speed
Indicators, the above described instru-
ments (except Q 72 x 72 mm) can be
operated in places exposed to explosive
risks.

Farme R @80mm
Foarme Q 72x 72mm
FormeQ 9 x 9mm -
Forme Q 144 x 144 mm

Tous les instruments sont des voltmétres
a cadre mobile classe 1,5 avec redresseur
incorpore et potentiomelre de correction
pour I'adaptation & la tension des émet-
teurs tachymetriques.

Coles voir page 69,

Carfer

Tous fes carters sont protégés contre ia
poussiére et las éclaboussures. Sur
demande, execution tropicalisés avec
suppiément de prix.

Remige a 2éro

Tous les instruments possédent une cor-
raction du point zéro.

Precision de mestre

Le tarage des instrurments correspond a
la classe de précision 1,5 ¢'est-a-dire que
Verreur maxi, d’indication admissible est
de + 1,5% de la valeur finale de fa plage
de mesure,

Position d’utilisation

Les instruments sont fournis pour uitifisa-
tion en position verticale. D'autres posi-
tions sont prises en considération sur
demande st doivent étre indiguces & la
commande.

Plage de température de travail

En géneral, la température nominale est
urte fempérature ambiante de + 20°C.
Les instruments fonctionnent sans pertur-
bations en les maintenant entre — 20 ot

+ 40°C.

Etalonnage de I'échelle

Les cadrans indicateurs des instruments
sont gradues en tr/mn, conformément g la
vifesse de sortie du variateur.

Sur demande, on peut prévoir un élalan-
nage speécial, sufvant vos indications,
avec supplément de prix.

Associés aux émetteurs tachymétriques
intrinseques, les instruments d'indication
mentionnés ci-dessus (exceptéd Q 72 x
72 mm) peuvent Sire uiifisés dans un
environnement exposé aux rsques d'ex-
plosions ou déffagrations.




Speed Indications
Indications de vitesse

Digital Speed Indicator dig 200

The digital speed indicators dig 200 have
despite their small size with narrow front
frame of 86 x 48 mm in accordance with
DIN 43700, a red, four-digit, 13 mm high
7-segment LED display. The circuitry is
almost caompietely arranged in CMOS
technique. The signal input is suitable for
pulses or a.c. voltages or will be adjusted
to the supplied speed transmitters. The
response level can be adjusted on the
indicator rear side by aid of a small screw
driver. The adjustable network time base
permits almost any correlation of measur-
ing shaft speed and desired indication.

Dispositifs d'affichage numérigue

type dig 200

Lindicateur de fa vitesse »dig 200+, bien
gue de dimensions réduites avec un cadre
etroit de 96 x 48 mm suivant DIN 43 700,
posséde un affichage LED rouge a 7-seg-
ments, hauteur 13 mm. La commande est
réalisée presque exclusiverent en tech-
nigue CMOS. L'enregistrernent des
signaux convient soit pour des impuisions
ou fensions afternatives, soit it est adapté
aux enregistrewrs de la vitesse. L'échefle
de réponse au dos de 'appareil est
réglable au moyen d’'un petit fournevis.
La base de temps du réseau est prograimi-

mable & f'usine, permettant pour ainsi dire
toutes les attributions de la vitesse de
{"arbre du systeme de mestre, al'affichage

souhaife.
Display 4-digit, 7-segment LED, 13 mm high -
Symbol 1/min or as required on the front plaie
Input pulses or AC voltage, proximity switches of series sico 2000

{max. voltage 100 V for AC)

Input frequency

Input sensitivity

D-10%Hz BC input
10 Hz - 10 kHz AC input

adjustable

Time hase detived from mains frequency, in 10 ms steps over a rang_eﬁ
_ 10 ms programmable 109,98 s )
Accuracy = 1 digit + inaccuracy of mains frequency

Auxiliary voltage

250V * 15 % /60—B0 Hz

Typical HEYNAU generator

Generator Il E

Gwd5°0

Temperature range

Affichage 4 chiffres, LED 7-segmentis, hauteur 13 mm
Symbaole tremin o, sur demande, sur plateau frontal -
Entrée impulsions ou tentsions affernatives, enregistrewrs sans contact

de fa série sico 2000 {tension continue maxi 100V a CA}

Fréquences d'entree

Sensibilité d'entrée

04 10 kHz DC-enirée
10 Hz & 10 kHz AC-entree

reglable

Base de temps

dérivée de la fréquence du réseau par impulsions de 70 en
10ms dansune plage de_?Omsé 9,898 programmabile & fusine

Précison

+ 1 digit + imprécision de la fréquence du réseau

Tension auxiliaire

220V + 15 %/50 8 60 Hz

Emetiaur tachymetrigue
classique HEYNAU

incicateur itF E

Plage de température

0a45-C

Wiring for control circuits should be
instalied separately from power circuits.
For length up to 2 m we recommend the
use of twisted or screened cabies.
Dimensional drawing see page 69.

i est recommande de separer fes fils des
émetteurs, des fils d'alimentation de
courant. Nous recommandons d’utifiser
des cébles blindés jusqu 'a une fongueur
de 2 m, ou bien des cébles syslematique-
ment jsoles,

Cotes voir page 69.
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Mounting Positions - Formes de construction
Similar to DIN 42950 - 8’inspirant de la Norme DIN 42950

Many drive combinations can be mounted in any position. Incase ofcertain -~ De nombreuses combinaisons sont adaptables indépendamment de Ja

reduction gears, however, draining screws are necessary which have to  position de montage. Pour certains réducteurs, il est cependant prévu

be fixed according to the mounting position. Vertical mounting positions  une vis avec évent, dont fa dispasiton doit étre adaptée a fa position de

require in many cases other bearings, and it is absciutely necessary to  montage choisie. Pour des montages verticaux, il faut prévoir d'autres

advise the desired mounting position to guarantee optimum oil filling, pafiers dans beaucoup de cas., par conséquent, if est indispensable
dindiquar ta forme de construction souhaitée, pour garantir une afimen-
tation d'huile optimale.

With mounting feet : m <
Exdcution & paties - RE
Eii i‘ S . F \ : T
= H |_,_ —'fl_'lﬂ — .__L |
. B = ,
. +. - n :T ) —_ H e
' — S ST

VB

Exécution & flasque B 5 sans pattes

T

i H

V5
With flange 8 5 without feet .
L
T

. i —_—
SUNNE 1| ‘ =
B5 B 8/8 5 withaut feet B &/B 5 without feet B 7/B 5 without feet
B 8/B 5 sans pattes B 6/8 5 sans pattes B 7/8 5 sans pattes Y1 Y|
With flange B S with feet

Exécution a flasque B 5 avec patles

iy af T
_‘I_— 1
Lo N2l ~tt }
B8/BS ﬁ '
W5/ VE/NVI
With flange B 14 without feet L o
Exécution a flasque B 14 sans paties T_ '
1
I o) s
NS 2 N\ |
1 e i .
B14 B 8/8 14 without feet B &/B 14 without feet B 7/B 14 without feet vig
B 8/B 14 sans pattes B 6/8 14 sans paftes B 7/B 14 sans pattes V18
With flange B 14 with feet ' ) .
Exécution 2 flasque B 14 avec pafies J+= 13
. |
> . N
E[_IJ a FaRX TN H |
| P e I ,_' . |
4 R ’:'\_.l_.u _'_/"'—_ \ :[:—[:l]—, __‘?_ L
B3/B14 B8/B14 B6/B14 B7/B14 VEAAE VB/V19
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Type Definition
Désignation des types

Reduction gearbox on the input side

Adaptations cote entrée

Nemenclatura identic with reduction gearboxes

on the autput side

Designation comme pour les reducteurs ' | i ‘
adlaptés cote sortie )

_ 4H-SKB-V31
T

o

Type and size of the infinitely variable drive

Genre et grandeur du variateur
a réglage continu

4,5, 6,7,91,92, 83 = H-Drive size
{additional "H'* at n; = 2800 1/min) i
4,5 6, 7 91,92, 93 = grandeur Vari-HEYNAU !
{ajouter »He« pour n. = 2800 tr/mn)

Accessories, built-in hetween drive block SKB = electromagnetic ciutch and brake

and reduction gearboxes + disc-type flywheel

Disposilifs suppiémentaires, moniés entre SKEB .. embrayage/frein éleciromagnetique .
Je bloc de réglage et le réducteur + volamt d'inertfe !
Reduction gearbox(es) on the output side W = without gearbox

Réducteurs adaplés en aval sans réducteur

W1 1-stage spur gearbox
réductaur & un train d'engrenages droiis

W2 = 2-gtage spur gearhox
réducteur d deux trains d'engrenages droits

V30 - V60 = 3-{o 6-stage spur gearbox

Y31 — V61 {modular design)

V32 - V62 réducteur & engrenages droifs de3a b

W33 —VE3 frains (série modutaire)

Y&E15 - VET2 = 3-stage spur gearbox
réducteur & engrenages drofts & 3 trains

V232 — V262 = 5-to 8-stage spur gearbox-

V233 - V263 combination "low speed units®
combinaison réductenrs & engrenages
droits 5 4 8 trains »Groupes a faibles vifesses«

V1Z4-V1Z7 = 3-stage spur gearbox

V3224.-VB2Z7

DN

T112-T287 =

REB,RDR =

réducteur & engrenages drofis a 3 trains
5- to 8-stage spur gearbox-combination
combinaison réducteurs & engrenagoes
droits de 5 a B trains

differential gear

reducteurs & différentiel

worm gearbox

réducteurs & roue ot vis sans fin
Laboratory Agitatars

Agiiateurs de laboratoire

Angular bevel gear, fitted to spur gearbox
Renvoi d’angle, adapté aux réducteurs
& engrenages droits

K3, K10, K15, K17, K25

Motor mounting and type of coupling
Genre d'adaptation du moteur
et exécution de 'accouptement

Additional equipment
Equipements complémentaires

without supplament

sans indicafion

¥

MBS
Md

M2
M2R

Vo=
FVP =
FDA =
FAP

free input shaft

arbre d'entrée libre

compact design, with starting clulch (size 4 without clutch)
forme de construction courte, avec limiteur de démarrage
fgr. 4 sans accouplement)

B5-metor, clutch as for M

mofteur-B5 accouplament = M

= Standard \EC B5- or B14-motor

mounted via an intermeadiate housing with a starting
friction clutch

Moteur standard B5 ou B14

momte via un carter intermediaire avec accouplement
de démarrage & disques friftés

ditte with centrifugal starting clutch

difo avec un accouplement de démarrage cenirifuge
ditto with spring pressure starting clutch

dito avec un accouplement de démarrage & prassion
de ressart

without motor, suitable Lo fit existing compact design motor
sans motcur mais prévu pour adaptation du moteur,
exscution courte, par le client

K17 M/ FV / FDA

electric remote control

dispositif ¢électrique de réglage a distance

electric remote control with built-on potentiomater

dispositif slectrique de réglage a distance avec potentiometre adapte
Remaote speed indication with tacho-generatar

réglage & distance avec lachymaelre

: Remote speed indicalion with potentiometer
réglage & distance avec potentiometre
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Selection of H-Drive Size
Conseils pour le choix d’un variateur

Selection of Drive
Sélection

Service Factors
Facteurs de fonctionnement

The selection lists cantain H-Drives with
adjustmentrange R =6and R = 9.
Choosing an adjustmentrange of R —= 6
means drives of smaller construction and
more favourable in price.

For many speed ranges you will find alter-
natives where the maximum torque is
determined by reduction gears of different
dimensions. The selection of a drive with
lower torque limit also resuits in smaller
dirmensions and more favourable prices.

If the adjustment range is not fully used,
we recommend the selection of a speed
range where the upper speeds are not
required.

if the required speed range is less than

R = 3, a drive should be selected where
also the lowest speeds remain unused.

The gearboxes are constructed for output
torgues as indicated in the selection lists.
These torques can be transmitted during
continuous operation with smali masses
o be accelerated at an operation time of

8 1o 10 hours daily.

In case of other operating conditions ane of
the below listed service factors has (o be
multiplied with the required torgue of ihe
driven machine. in case of favourable
operating conditions {short-time operation
etc.} smaller service factors may be
possible.

Les tableaux de sélection comportent fes
Vari-HEYNAU avec plage de réglage
R-6GetR - 9.

Le choix de la plage de réglage R = 6
permet d’utifiser dans fa plupart des cas
des appareils de dimensions et de prix
reduits. Pour heaucoup de plages da
reglage, il y a des variantes, ou le couple
maxi est determine par des reducteurs de
dimensions différentes. Le choix d'un
groupe avec un couple limite faible per-
mel, 1a aussi, des cofes de construction
réduitas et des prix plus avantageux. 5fla
Dlage de réglage n'est pas entierement
utifisee, if faudra choisirla plage de vitesse
de fagon tefle que les vitesses supérisures
restent inutifisées.

Sila plage de reglage necessaire est plus
faible que R = 3, la meifleure détermina-
tion consiste a ne pas tenir compte des
vitesses les plus basses.

Les variafeurs sont détermineés pour des
couples de sortie indiqués dans le tableau
de sélection. Ces couples peuvent éire
transmis en fonctionnement permarnent
avec des petites masses a accélérer, pour
une durée de fonctionnement de 8 a 10
heures par jour.

Dans des conditions de fonctionnement
différentes, i faut multiplier par I'un des
facteurs de fonclionnement mentionnes
ci-apres, le couple necessaire dela
maching entrainée. 5iles conditions de
fonctionnement sont favorables (foriction-
nement de courte duree efc.} des facteurs
inférieurs de fonctionnernent sont even-
tuellement admissibles.

Type of load

Service factor

Operalion time daily

UptoBhrs - uptolGhrs - upto2dbrs

1. Constant operation, small mass to be 1 1,25 1.5
accelerated

2, Varying operation, medium mass to be 1,25 1.5 1,75
accelerated and moderate shock load e e

3. Varying operation, [arge mass to be 1,5 1,75 2

accelerated and heavy shock load

Nature de la charge

Factour de fonctionnement

Durée de fonctionnemeant par jour
jusquadh jusqu'd 16 h  jusqu'a24 b

1. Fonctionnement regulier, petites masses
a accélérer

2. Fonclionnement irréguiler, masses
moyennes a accélérer ef a-coups moyens

3. Fonctionnement irrégulfer, masses plus
importantes g accélérer et &-coups violonts

1 1,25 1.5
P88 TTTTTTRE T T 178 -
1.5 1,75 2




Selection of H-Drive Size
Conseils pour le choix d’un variateur

Conversion of Output Torques
Conversion des couples de sorfie

Examples
Exemples

H-BPrives transmit constant power over
almost the whole adjustment range. Thete-
fore the torque changes in reverse propor-
tion to speed (i.e. half the speed means
doublethe torque}. ltis alwaysthe indicaied
torque at maximum speed which has to be
taken as reference value for conversion.

The folfowing formula can be used for con-
version:

LR
Negt

M

M [Nm] = cutput torgue at ngy
M; [Nm] = output torque at max. output
speed acc. to selection list

Nmax [1/Min] = max. output speed acc. to
selection list

N [1/min] = output speed at which
output torque shall be
determined

The maximum value, however, can only be
the highest torgue given in the selection
tist.

Conversion examples;

H-Drive 6HV1M4
Output speed range 310 - 1865 1/min
acc. to selection list page 32 line 3

a) wanted is the output torgue
atn, — 1200 1/min

8,6 Nm: 1865 1/min

M=""3500 1/min___ — 'H4NM
b} wanted is the output torque

at n, = 500 1/min

M 8,6 Nm - 1865 1/min — 32,1 Nm*)

500 1/min
"} highest torgue acc. to selection list,

howaver, is 25,9 Nm, therefore this
value is to be applied.

TWM4 = H-Drive size 7,
without reduction gear,
with standard IEC B 14-motor
Vari-HEYNAU gr. 7,
sans réducteur.
aver mateur standard B 14

Les Vari-HEYNALU transmettent une puis-
sance constante dans fa plus grande
partie de la plage de réglage, si bien que
le couple est inversement proportionnel a
la vitesse (p. ex. une diminution de la
vitesse entraine une augmentation du
couple). Comme grandeur de référence
pour fa conversion, Il faut systématique-
ment partir du couple qui cotrespond a fa
vitesse maxi.

Pour la conversion on peut uliliser fa for-
mile sufvante:

M"'nmam
M= e—ma !

M [mN] = couple de sorfie a Ny
M. [mN] — cotple de sortie & vitesse maxi
de sortie suivant tableau de
sélaction
Ane /] = vitesse maxi de sortie
suivant tableau de
sélection
ne [/mn] = vitesse de sortie, pour
laquelle doit &ire déter-
miné fe couple de sortie

La valeur maxi ne peuf élre supgriaure au
couple le plus élevé indiqué dans la liste
de sélection,

Exemples de conversion:

Vari-HEYNAU 6HV M4

Plage de vitesse de sortie 310 1865 t/mn

suivant tableau de séleclion page 32,

figne 3.

a) on cherche fe couple de sortie

any,=12008/mn

8. 6mN-18651/mn

1200 t/mn

b} on cherche le couple de sortie
an, = 500 t/mn

M= 500 t/mn

*} le couple le plus éleve, suivant liste de
sélaction, étant de 25,9 mN, il ne faut
pas dépasser celte valeur.

M=

= 13,4 mN

= 32,1 mN")

SHYG45M = H-Drivesize 5,n, = 2800 1/min,
with 3-stage spur gearbox,
with motor, compact design
Vari-HEYNAU gr. 5, .
1, = 2800 tr/mn, avec réducteur
& 3 frains d'engrenages droits,
avec moteur en construction
courte
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Input Capacity to 0,25 kW - Adjustment Range R = 9

Puissance d’entrée jusqu’a 0,25 kW - Plage de réglage R = 9

Selection List - Tableau de sélection

Carmbination with

Dimen-

Output speeds n, Qutput torgue M. Type Gearbox Motor Approx.
At 1z 2 mas ratio i capacity/ weight with with mator bevel gear sions
number of free input Technical data
) poles shaft Page 8
Vitesse de sortien,  Couple de sortie M,  Type Rapport de  Puissance Masse appro- Combinaison Cotes
& My e V2 v reduction | moteur! ximative avec avec moteur avec renvol
nomibre de arbre d'entrée d'angle — Carac-
piles libre teristiques
techniques
Page &
1/min Nm ) b e/, kg kg Page
465 — 4200 3.0 — 045 4WM - 0,25/4 34 9,0 - 44
233 — 2100 58 — 0,89 AVIM 2 0,25/4 49 10,5 K3 45
155 - 1400 86 - 1.3 AV 3 0,25/4 49 10.5 K3 46
92 - 830 144 22 4V1IM 51 0,25/ 4 49 10,5 K3 46
71 —640 188 208 AVIM 8.6 025/4 4,9 10,5 K3 48
58 —520 226- 35 4V2M B,1 025/4 E.4 12,0 K3 4B
34 306 “30 - 59 4VEM 13,8 d2574 6.4 12,0 K3 43
26 -233 "3 - 78 4v2M 18 025/4 6.4 12,0 K3~ 8
21 —190 61 — 94 4V3I0M 21,6 025/4 7o 126 K3, 10,15 49
13 ~117 70 - {53 4V30M 37,1 0,25/ 4 7,0 126 K3, 10,15 49
101 ~ 153 4V31M 37 1 0,25/ 4 9,7 15,3 K17 50
95 —67 70 - 208 4V30M 48 02574 7.0 126 K3,10, 15 49
137 — 206 4V31M 48 D,25/4 9.7 15,3 K17 50
8 72 70— 2458 4va0n ) 0,25/ 4 7.2 12,8 K3, 10, 15 a8
o F150 ~ 245 ava1m 59 0,25/4 10,0 15,6 K17 50
47 —42 70 - 422 AVAOM 100 0.25/4 7.2 12,8 K3,16,15 49
150 — 42,2 iVaiM 100 025/4 10,0 15,8 K17 50
35 -3 70 — 55 4vaom 130 0.25/4 7.2 12,8 K310, 15 49
“*950 — 55 aVa1M 130 0,24/ 4 10,0 15,6 Ki7 E:
* 250 - 55 O 4VazZM 130 0,25/4 265 32 K25 50
3 27 770 - B6 4V50M 158 0,25/4 7.4 13,0 K3,10, 15 49
7150 - 86 4VSIM 158 02574 10,3 159 K17 50
*250 - 66 O 4V52M 158 0,25/4 8758 33 K25 50
17 — 15 70 —-*70 4Y50M 272 0,25/4 7.4 13 K3, 10, 15 49
150 - 112 AV5IM 272 025/4 10,3 15,8 Ki7 50
Y280 — 112 Ty 4V52M 272 025 /4 27,56 33 K28 50
13 —12 Y70 —F70 4V¥50M 353 0,18/ 4 7.4 122 K3, 10,18 49
* 150 —¥ 150 4V5TM 353 025/4 10,3 169 K17 50
Y250 - 150 QO 4VEIM 353 0,25/4 27,5 33 K25 507
1,1 —10 70 —*70 T 4V60M 429 0,i8/4 7.6 12,4 K3, 10, 15 49
* 180 —* 150 4V61M 429 025/4 10,6 16,2 K17 50
o =250 — 170 O 4VE2M 439 0,25/ 4 29 35 K25 50
0683-57 70 -*70 4VGOM 735 0,18/4 7.6 12,4 K3, 10,15 49
“ 160 — - 150 4VE1M 735 018/4 10,6 i54 K17 50
- 250 — 250 C 4VE2M 735 0,25/ 4 EE) 35 K25 50
048-43 "70 =770 4VeOM 955 0,18/4 7.6 124 K3, 10, 15 49
* 150 —* 150 4VEIM 955 01874 10,6 15,4 K17 50
~ 250 —* 250 O 4V62M 955 02674 29 35 K25 50

lower speed ranges see selection list "Low-Speed-Unit Combinations™ Page 38/39
O optional with overload elutch and micro switch installed at cutput side

torque limited by strength of reducer

plages de vitesses inférfeures. voir tableaux de séfaction: »Combinaison Groupes a faibles vilesses« page 38/39

O au choix monfage avec limifeur de couple et micra-rupteur cbité sortie
couple imité par construction du réducteur

*
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H-Drive with Differential Gear - Vari-HEYNAU avec réducteur a différentiel
Motor capacity 0,37 KW to 0,75 kW - Adjustment Range R = = - Puissance moteur 0,37 kW 4 0,75 kW - Plage de réglage R = »

Qutput speeds np Cutput torgue M, Type Gearbox Motor Approx. Dimensions
at Mz yiale max ratio | capacily/ weight with with motar
number of free input
e poles shaft
Vitesse de sortia n,  Couple de sortfe M, Type Rapportde  Fuissance tMasse appro- Cotes
@ 112 o P ma réduction | moteur! xfmative avec  avec moteur
nombre de arbre d'entrée
poles fthre
1/min Nm _ 4 kW, kg kg Page L
0 -—1000 10 - 4.1 AHDNM = 075/2 7.2 18.2 49
0 —600 10 - 34 4DNM - 037/4 72 13,9 49

* torgue limited by strength of differential gear
* couple limite constructif du réducteur a différentiel

Motor capacity 0,25 kW - Adjustment RangeR =9

H-Drive with Laboratory Agitators
Vari-HEYNAU avec agitateur de laboratoire

Puissance moteur 0,25 kKW - Plage de réglage R — 9

Output speeds n, Output torque Mz Agitator heads Laboratory Agitators Types Max. weight Dimen-
atn, = 1400 at Nz iz max with mounled motors with mator si0Ns
Type Ratio i AC AC AC with oil
Single-phase Three-phase Three-phase without stand
N _ EExell
Vitesse de sortie n;  Couple de sortie M. Tétes d'aglitateurs Types d'agitateurs de laboratoire Masse maxi Cotes
pourn, = 1400 F-J (P L Py avec moteurs adaptes avac moteur
Type Rapport i CA CA CA avec hutie
monophase  iriphase triphasé sans support
EExall
1/mn Nm ] kg Page
280 — 2520 *10 -~ 06 Kl 1,66 4REB 4RDR 4RDR Ex 13 62
73 —660 50 - 19 K HI 6,35 4REB 4RDR 2RDR Ex 13 B2
16 - 140 *50 -'50 K1V 30 4REB 4RDR 4RDR Ex 13 62

tarque limited by strength of agitator head

= eouple limite consfructf de la téic d'agitateur
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Input Capacity to 0,37 kW - Adjustment Range R = 6

Puissance d’entrée jusqu’a 0,37 kW - Plage de réglage R = 6

Selection List - Tableau de séfection

Dimen-

Qutput speeds n, Output torgue M, Type Gearbox Motor Approx. Combination with
at Az minMe max ratio| capacity/ weight with with motor bevel gear sions
number of free input Technical data
poles shaft Page 6
Vitesse de sortien:  Couple de sortie M. Type Rapportde  Puissance Masse appro- Combinaison Cotes
& Ptz it mans réduction { moteur! ximative avec avec moteur avec renvor
nombre de arbre d'entrée d'angle — Carac-
piles libre téristiques
techniguss
Page 6
1/min Nm B KW/, kg kg Page
465 — 2800 3.0 - 1,0 4WM - 037/4 3.4 10,1 - 44
233 —1400 58 -~ 19 4Vi1M 2 0,37 /4 4.9 11,6 K3 48
155 — 930 86 — 29 AVIM 3 0,37 /4 4.9 11,6 K3 46
g2 —560 144— 48 4VIM 5,1 0,37/4 4.8 11,6 K3 46
71 —430 188— 6,3 VIM 6.6 037/4 4,9 116 K3 6
58 -350 226-76 4Y¥2M 8,1 037/4 6,4 13,1 K3 48
34 205 30 - 1239 AV2M 13,8 037/4 6,4 13,1 K3 48
26 — 155 30 - 17.0 avam 18,0 0.37/4 64 131 K3 48
21 —1ev 61 — 202 4V30M 21,8 03774 7.0 13,7 K3, 10, 15 49
13 ~76 Y70 — 337 4V30M 371 037/4 7.0 13,7 K3, 10,15 49
101 — 33,7 AV3IM 37.1 037/4 9,7 16,4 K1z~ 50
85 —-58 *70 - 457 4V30M 48 037/4 7,0 13,7 K3,10, 15 45
137 — 457 AV3ITM 48 0437 /4 9,7 16,4 K17 a0
8 —48 Y70 - 51 4VaDMm 5% 0,37/4 7,2 13,9 K3, 10, 15 497
o 150 — 51 EVZERET] 2] 037/4 10,0 16,7 K17 50 7
4,7 -28 *70 —*70 4V40M 100 037/4 7.2 13,8 K3,10,15 49
“150 — 89 dV4iM 100 037/4 10,0 16,7 K17 50
3,5 —-215 70 - 70 4VAOM 130 025/4 7.2 12,8 K3,10,15 49
*180 — 1186 AV41M 130 037/4 10,0 16,7 K17 50
*250 — 116 O AVA2M 130 03774 28,5 33 K25 50
3 -17.6 70 ~"70 4Y50M 158 0,25/4 7.4 13,0 K3.10, 15 49
150 - 144 V51 158 037/4 10,3 17,0 K17 50
_ 250 - 141 0 4V52M 158 0,37/4 27,5 34 K25 50
1,7 —10.2 70 —*70 4V50M 272 0,18/4 7.4 12,4 K3,10,15 49
*150 =" 150 4V51M 272 037/4 10,3 17,0 Ki7 50
*250 — 235 C 4V52M 272 0,37/ 4 27.5 34 K25 50
13 -78 TF0 =70 4V50M 353 0,18/4 74 12,4 K3, 10, 15 43
‘150 —* 150 4V5IM 353 0,25/4 10,3 15,9 K17 50
* 250 —* 250 O 4Y¥52M 353 0,37/4 27,5 34 K25 50
" 851 - 309 O 4¥3229M 360 037/4 76 83 - 56
1.1 =65 0 -"T70 4V60M 429 01874 7.6 124 K3,10,15 49
150 —* 150 4VE1IM 429 0.25/4 10,6 16,4 K17 50
* 250 — - 250 O AVE2ZM 429 0.25/4 28 35 K25 50
914 — 349 2 4V32Z4M 403 037/4 76 83 - 56
063-38 Y70 - 70 4VE60M 735 0.18/4 7.6 12,4 K3, 10,15 49
" 150 " 160 ave1i 735 018/4 10,6 15.4 Ki7 50
* 250 —* 250 O AVE2M 735 02574 29 35 K25 50
*500 — ' 500 ® 5V63IM 734 037/4 50 57 - 50
06 -36 *1179- 670 O 4V32Z24M 779 0,37 /4 76 a3 - 56
048-29 Y0 - 70 4y60M 855 018/4 7.6 12,4 K3, 10, 15 49
*150 ~* 150 4VeiIm 955 01874 10,6 15.4 K17 50
* 250 —* 250 Z AVE2M 955 0.18/4 29 34 K25 50
" 500 —* 600 ® 5VB3M 955 037/4 50 57 - 50
046 -28 " 967 — 879 O AV32Z4M 1023 0,37/ 4 76 B3 - 56
" 1855~ 920 G 4v32z6M 1070 0,37/4 110 117 - 56

lower speed ranges see selection list "Low-Speed-Unit Gombinations” Page 38/39
© optional with overload clutch and micro switch installed at output side
® with overfoad clutch and micro switch instailed at output side

* torque limited by strength of reducer

plage de vitesses inférietres: voir tableaux de sélection »Combinaison Groupes a faibies vitesses« page 38/3%
O montage au choix d'un limiteur de couple et micro-rupteur £oi8 sortie
@ avec limiteur de coupie incorporé et micro-ruplteur cété sortie

* couple limité par construction de réducteur
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Input Capacity 0,37 kW - Adjustment RangeR = 9
Puissance d’entrée 0,37 kW - Plage de réglage R = 9

Selection List - Tabfeau de séfection

Output speeds ny Cutput torque Ma Type Gearbox Miotar ApDrox. Combination withi  Dimen-
at Mz a2 max ratio i capacity/ waight with with mofor bevel gear sions
number of free input Technical data
poles shaft FPage 6 _
Vitesse de sortie n,  Couple de sortie M. Type Rapport de  Puissance Masse appro- Combinaison Caotes
& M3 min 2 man reduction | mofeur! ximative avec avec moteur avec renvol
noembre de arbre d'entrée d'angle — Carac-
poles libre téristiques
techniques
_ Page 6
1/min Nm 1 KW/. kg kg Page _
465 — 4200 60 - 0,67 5WM - 0,37/4 7.8 14,3 — 44
185 — 1400 17,7— 20 5ViM 3 0,37 /4 10,4 17,1 K10, 15 46
92 -830 204- 33 5ViIM 51 0,37/4 10,4 17.1 K10, 15 4%
71 - 640 392— 4,3 5ViM 6.6 03774 10,4 17,1 K10,15 5
35 —315 7 - 83 SV2M 13,1 037/4 12,8 18,5 = 48
21 —180 110 - 1441 SV2M 22,4 0,37 /4 128 19,5 — 48
16 —144 *110 -~ 1B,6 5V2M 29,1 0,37/4 12,8 19,5 — 48
13 —117 150 — 233 5¥31M 371 0,37/4 14,0 20,7 Ki7 50
95 —87 “150 — 30,4 5V31M 48 037/4 14,0 207 K17 50
g8 -72 “150 — 35,8 5V41M 52 037/4 14,3 - 21,0 Ki7 50
4,7 —42 *150 — B2 EYELL 100 0,37/4 14,3 21,0 K17 50
*DE0 — 62 O 5V42M 06 0,37/ 4 31 38 K25 50
35 -31 *150 — 80 5V41M 130 0,37/4 14,3 21,0 K17 50
TFa50 ~ 80 G 5V42M 130 0,37/4 31 38 K25 50
3 -27 *150 — 82 BVaiM 158 D37/ 4 14,6 21,0 Ki7 50
250 — 92 O 5V52M 158 037/4 32 39 _ K25 50
*B00 — 92 5VG4ASM 158 037/4 40 47 — 53
17 —1i3 150 - * 150 BVETM 272 0,37/4 14,6 21,0 Ki7 50
250 - 160 0 5¥52M 272 0.37/4 32 39 K25 50
* 500 — 155 5VG45M 264 037/4 40 47 - 53
1,3 -12 Y250 — 215 > 5V52M 353 037/4 3z 39 K25 50
*500 — 215 @ 5V53M 353 03774 45 53 = 50
V851 - 207 O 5V32Z4M 360 0,37 /4 80 87 - 58
1,1 -10 * 250 —* 250 O 5VB2M 429 037/4 33 40 K25 50
*500 — 254 @ 5V63M 429 0.37/4 50 57 - B0
*814 — 232 2 BV3I2Z4M 403 037/4 B0 87 - 56
0,76-68 *B00 — 3b5 O 5V32ZAM 617 03774 80 a7 — 56
06 —54 " 500 — 434 ® 5VE3IM 734 037/4 50 57 - 50
1179~ 448 O BY32Z4M 778 0,37 /4 50 87 - 56
0,48-43 " 500 — 500 @ 5VGE3M 955 0.537/4 50 57 - 5
0,46 - 4.1 * 867 — 588 O 5V32Z4M 1023 0,37/4 30 87 - 56
* 1855~ 816 0 5V32Z26M 1070 ' 037/4 114 121 — 56

lower speed ranges see selection list "'Low-Speed-Unit Combinations' Fage 38/38
O optional with overload clutch and micro switch installed at output side

® wilh overload clutch and micro switch instalied at output side

* torque limited by strength of reducer

plage de vitesses inféripures: voir fableaux de sélection »Combinaison Groupes 4 faibles vitesses« page 38/39
O montage au choix d'un fimiteur de couple et micro-rupteur cbte sortie

@ avec fimiteur de coupte incorporé et micro-rupleur cdté sortie

* couple limité par construction du réducteur
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Input Capacity 0,55 kW - Adjustment Range R = 6

Puissance d’entrée 0,55 kW - Plage de réglage R = 6

Selection List - Tableau de sélection

Motor

Qutput speeds n; Output torque M, Type Gearbox Approx. Combination with  Dimen-
At Az Nz max ratio i capacity/ weight with with rmator bevel gear sions
number of free input Technical data
o poles shaft Page 6
Vitesse de sortien,  Couple de sortie M, Type ARapportde  Puissance Masse appro- Combinaison Cotes
8 13 ot M2 mari reduckon | motaur/ ximative avec avec moteur  avec renvol
nombre de arbra d'antrée d'angle — Carac-
pdles fibre téristiquas
fechnigues
R Page 6
1/min Nm i1 KW/, kg kg Page
830 - 5600 30 -0,78 EHWM - 0,55/2 3.4 10,9 - 44
465 — 2800 58 — 1.4 4HVIM 2 055/2 4.9 12,4 K3 46
310 — 1865 88 — 22 4HVIM 3 055/2 49 12,4 K3 486
186 — 1120 144— 36 4HVIM 51 0585/2 43 12,4 K3 45
141 — B50 181— 47 4HVIM 6,6 655/2 49 12,4 K3 46
116 —700 23 — 58 "AHV2M 8,1 0,55/ 2 8,7 14,2 K3 43
92 —560 204- 74 S5VIM 5.1 0.55/4 10,4 19,4 Kio, 15 46
71430 ‘30 - 96 4HV2M 13,8 055/2 6,7 14,2 K3 43
B2 -370 *30 - 1238 4HV2M 18 055/2 6,7 14,2 K3 48
42 =255 60 — 151 4HV30M 218 055/2 7,0 14,5 K3, 10, 15 43
35 —215 74 — 183 5VaM 13,1 0,55/ 4 12,8 21,8 - 48
25 —151 *70 — 255 4HV30OM 371 0,55/2 7.0 14,5 K3,10,15 49
21 127 110 — 31,1 5V2M 22.4 0EB5/4 12.8 21,8 — 48
19 —118 70 — 332 AHV3IOM 48 055/2 7.0 14,5 K3,10, 15 49
16 —926 70 - 388 4HV40M 59 055/2 72 14,7 K3,10, 15 49
110 - 40 5Y2M 29,1 055/4 12,8 21,8 — 48
150 — 38,9 4HV41M 59 0,55/2 10,1 17,6 K17 50
13 -76 150 — 51 BY31M 371 055/4 14,3 23,3 K17 50
94 -56 70 T 67 JHVAOM 100 0,58/2 72 14,7 K3, 10, 15 48
_ *150 = 67 4HVAIM 100 055,2 10,1 17,6 K17 50
8 —48 *150 — 78 S5V4TM 59 055/4 14,8 23,6 Ki7 50
o 234 — 78 O 5VA2M ) 0,55/ 4 31 40 K25 50
7.2 —43 70 —*70 4HV40M 130 0,55/2 7.2 14,7 K3,10, 15 49
* {50 — 82 4HV41M 130 0565/2 10,1 17,6 K17 50
*250 — 82 C 4HVazM 130 055/2 26,0 3d K25 50
5% -35 70— 70 4HV50M 158 05672 7.4 14,9 K3, 10, 15 49
*150 — 101 4HVEIM 158 D55/2 10,4 17.9 K17 50
Y250 — 101 O JHVEZM 158 055/2 27 35 K25 50
47 -28 *150 = 130 5V4TM 100 0.55/4 14.6 23.6 K17 ~EO
200 — 130 aHVGISM 203 0,55/2 133 20,8 - 53
250 — 130 G 5V42m 100 0,55/4 31 40 K25 50
*320 — 130 4HVG28M ~ 203 0,55/2 163 24 4 — 55
35 —-215 " 150 —* 150 5V41M 130 0.55/4 14,8 23,6 Ki7 50
*200 — 170 AHVGT5M 264 0,55/2 13,3 20,8 — 53
*250 - 170 O 5V42M 130 0,55/ 4 31 40 K25 50
320 — 170 4HVG3BM 264 0,565/2 16,9 24 4 - 53
3 178 _*PR0 - 205 O 5V52M 158 0,55 /4 3z 41 K25 50
“500 — 2086 ® 5V53M 159 0,55/4 46 55 — 50
23 ~-135 *EO0 — 280 5VGA5M 203 0,55/4 40 50 — 53
} 914 — 263 O 4HV32Z4M 403 0.55/2 76 84 - 56
18 —106 " 500 - 380 SVG45M 264 055/4 40 &0 — 83
*1003- 336 C 4HV32ZAM 515 0,65/2 76 84 — 58
1.3 -78 “ 500 — 466 @ 5V53M 353 0,55/4 46 55 50
1,2 -72 *1179— 509 O 4HV32Z4M 779 05572 76 84 - 56
11 —65 = 500 —* 500 ® 5V63M 429 0,55/4 50 59 - 50
08 -54 " 967 — 668 ~O4HV32ZaM 1023 0.55/2 7€ 84 - 56
07 -42 T vii7e- a@re O'4HVE2ZAM 1335 0,55/2 76 84 - 56
047 -28 * 979 - * 879 O 4HV32ZAM 1978 0,65/2 76 84 — 56
*1844-- 1352 0 4HV32ZAM 2073 05572 110 118 - 56

lower speed ranges see salection list "' Low-Speed-Unit Combinations* Page 38/39
O optional wilh overload clutch and micro switch installed at output side
& with overload clutch and micro switch installed at output side

\g

torque limited by strength of reducer

plage de vitesses inférieures: voir tableaix de sélection » Combinaison Groupes & faibles vitesses« page 38/39
O montage auv choix d'un fimiteur de couple et micra cdté sorfie
@ avec iimiteur de couple incorporé et micro-rupteur cote sorte

.

couple imité par conskruction du réducteur
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Input Capacity 0,55 kW - Adjustment Range R = 9
Puissance d’entrée 0,55 kW - Plage de réglage R =9

Selection List - Tableau de sélection

Qutput speeds n, Output torque M; Type Gearbox Motor Approx. Combination with  Dimen-
at Mz e Fla mas ratio i capacity/ weight with with motor bevel gear sions
number of free input Technical data
poles shaft Fage 6
Vitesse de sortien,  Couple de sortie M,  Type Rapportde  Puissance Masse appro- Cambinarson Cotes
& Iz o 712 v réduction i maofelr/ ximative avec avec mofeur avec renvol
nombre de arbre d'entrée d'angle — Carac-
potes fibre térisfiques
fechniques
Page 6
1/min Nm 1 KW/, kg kg Page
465 — 4200 60 - 1,0 5WM4 - 0,55/4 7.6 22,6 - 44
155 — 1400 177- 29 5ViM4 3 0,55/ 4 104 . 244 K18, 15 16
g2 830 28,4 - 49 5V1M4 5,1 0,55/ 4 10,4 24,4 K10, 15 46
71 —640 32.2— 6,5 5V1M4 6,6 0,55/4 10,4 24,4 K10, 15 8%
35 —315 76 — 128 5V2M4 13,1 0.55/4 12,8 27.8 - a4
21 —190 110 — 21.2 5V2M4 22 4 055/ 4 12,8 278 - a8
16 — 144 140 - 279 BVZM4 29,1 05574 12,8 278 - 48
13 117 “150 — 349 5V31M4 37,1 0.55/4 14.0 29,0 K17 50
95 —87 150 - 45,1 5V3IM4 48 055/4 14,0 20,0 K17 50
*280 - 45,1 o 5V32M4 48 0,55/4 a0 45 K25 50
8 =72 *150 — 54 T BVa14 59 055/4 14,3 29,3 K17 50
*250 — 54 O 5v42M4 59 055/ 4 31 46 K25 50
47 —42 *150 — 92 V4T M4 100 05574 14,3 23,3 K17 50
* 350 — 82 O 5V42M4 - 100 055/4 31 48 K25 50
*500 — 92 ® 5V434 100 0,65/ 4 45 (] - 50
35 -3 *150 — 120 5V41M4 130 0,55/ 4 14,3 203 K17 50
U250 — 120 - O 5V42M4 130 055/4 E]] 46 K25 50
=500 — 121 ® 5V43M4 130 055/4 45 60 - ' 50
3 =27 150 — 140 5V51M4 158 0,55/4 14,6 29,6 K17 50
*250 — 140 O 5V52M4 158 05574 32 47 K25 50
*500 — 140 5VG45M4 158 0,55/ 4 40 55 — 53
1,76 -15,8 * 250 — 240 O 6V52M4 272 0,65/ 4 32 47 K25 50
TVBO0 — 240 BV G45M4a 264 055/4 40 55 — 53
13 -12 “250 - * 250 C 5V52M4 353 05574 3z 47 K25 50
500 -~ 327 @ 5V53M4 353 0,557 4 45 61 ~ ) 50
_ *851 - 309 O 5V32ZaAM4 360 0,55/ 4 80 85 — 56
1,1 =10 * 500 — 361 ® 5V63M4 429 055/ 4 50 85 - 50
G4 — 346 O 5V32Z4AM4 403 0,65/ 4 80 g5 - ‘56
0,76 - 6,8 *1069— 530 O 5V32Z4M4 617 065/4 80 95 — 56
06 —-54 *500 —* 500 @ 5V63M4 734 0,55/ 4 50 65 — " 80
1179~ 670 0y 5V32Z24M4 779 055/4 80 95 — 56
0,48-43 500 - * 500 ® 5V63M4 955 05574 50 85 - 50
0,45 -40 957 — 879 O BV32Z4M4 1023 055/4 80 95 - 56
*1856— 920 O 5V32Z6M4 1070 - 055/4 114 129 — 56

lower speed ranges see selfection list "Low-Speed-Unit Combinalions™* Page 38/39
O optional with overload clutch and micro swiltch instailed at output side

@ with overload clutch and micro switch installed at output side

* torque limited by strength of reducer

plage de vitesses inférieures. voir tableaux de sélaction »Cambinaison Groupes a faibles vitesses« page 38/38
O montage au choix d'un lirmiteur de couple &t micro cote sortie

® avec imiteur de couple incorpord et micro-rupteur cote sortie

* couple limité par construction du réducteur
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Input Capacity 0,75 kW - Adjustment Range R = 6

Puissance d’entrée 0,75 kW - Plage de réglage R = 6

Selection List - Tableau de sélection

Motor

Combination with  Dimen-

Cutput speeds 1, Cutput torgue M Type Gearbox Approx.
al Ny minhiz ax ration capacity/ weight with with motor bevel gear 5i0Ns
number of free inpul Technical data
B ) poles shaft Page 6 y
Vitesse de sortien.  Couple de sortie M:  Type Rapporide  Pulssance Masse appro- Combinaizon Cotes
=3 F T réduction { moteur! ximative avec avec moleur avac renvol
nombre de arbre d'enfrée d'angle — Carac-
poles libre teristiques
techniques
Page 5
1/min Nm 3 KW/, kg kg Page
930 - 5600 30 — 10 4HWM - 0,75/ 2 3,4 14,4 - 44
465 — 2800 58 - 18 46VIM 2 0752 4.8 15,9 K3 46
310 — 1865 B6 - 28 4HVIM 3 075: 5% 49 15977 K3 46
186 — 1120 44— 4.8 AHVTH 51 075/2 48 159 K3 4g
141 — 850 199° 64 JHVIM 5.6 075/2 ‘3.9 15.5 K3 48
116 —700 23 - 768 4HVZM 81 075/2 87 177 K3 48
92 —5B0 “94- 98 5VIM4 3.1 0,75/ 4 10,4 27.4 K10, 15 45
7172430 *30 — 13 4HV2M 138 075/2 6.7 17,7 K3 48
52 310 Y30 T 172 AHVIM 18 07572 6.7 17,7 K3 48
42" 255 60 = 201 4HV30M 216 07572 7.0 18,0 K3,10, 15 a3
a5 -85 7T 74 - 245 5V2Hid 13,1 07574 12.8 298 — ’ 48
25 — 151 "70 — 359 4HV30M 37.1 07572 70 18,0 K3,10,15 7 49
“150 — 33.9 JHV31M a7 0,75/2 9.8 20,8 K17 50
21 —127 "0 — 41,5 SVZMa o3 4 0,75/ 4 128 29.8 - T}
19 —116 70 — 441 4HV30M 48 0,75/2 70 18,0 K3, 10,15 49
132 = 447 4HV3TM 48 07572 9.8 20,8 Ki7 50
16 —96 70 — B2 4HVADM 59 075/2 72 18,2 K3, 13 15 43
110 &5 5VIM4 291 0,75/ 4 12,8 28,8 - ' 48
15D - 52 AHVATM 50 075,32 10.1 21 Ki7 50
13 —76 "150 — 67 5V31M4a 371 0,75/4 14,3 317 K17 50
202 — 67 O 5V32ZN4 371 0,75/ 4 30 47 K25 50
84 —56 T T50 — &9 4HVA1M 100 0,75/2 10,1 21,1 K17 50
*250 — B9 = 4RVAZIN 100 0,75/ 2 25,0 37 K25 50
& —48 “180 = 104 5Vaim4 5% 0.75/4 14,6 32 K17 50
S50 = 7h4 0 5V43M3 59 07574 31 48 K25 ) 50
72 43 *150 <110 4HVATM 130 07572 10,1 21,1 K17 50
250 -~ 110 O 4HVaZM 130 07572 26,0 a7 K25 50
200 — 110 aHVG28M 129 0,75/2 16,8 579 - g3
50 —35 150 — 135 4HVETM T 158 075/2 10,4 21,4 K17 50
P50 - 135 5 4HV52M 158 075/2 27,0 38 K25 50 T
320 — 135 4HVYG2BM 160 07572 16,9 27.8 - 53
47 —28 * 250 — 175 7 6V42MA 100 07574 31 48 K25 50
320 T 175 4HVG28M 203 67572 16,9 278 -7 53
*500 - 178 ® 5Va3M4 100 075/4 45 62 - 50
35 -215 " 250 — 230 & BV42M4 130 075/4 B 43" K25 50
=320 — 230 4HVG28M T 284 075/9 16,9 279 - 53
“E00 — 232 ® 5V43M4 130 07574 45 62 - 50
3 176 ¥ 250 — " 250 5 5V52ZM4 168 0,75/4 32 43 K2s ' 50 7
*50b = 310 BV GASM4 158 0,75/4 40 57 - 53
1.8 —106 - 500 — 480 5VG4A5M 264 07574 40 57 - 53
© 1003 242 Y AHV32Z4M 514 07572 76 87 = 58
12 ~72 “1179— 670 C 4HV32Z4M 779 0,75/2 76 a7 - 56
08 -54 " 967 - 879 0 4HV32Z4M 023 0,75/2 76 87 - 56
*1855— 920 TI4HV32Z6M 1070 0,75/2 116 121 - 56
07 —473 “1179- 1148 D4HV3EZZIM 1335 T 07572 76 87 - 56
B U= O 4HV32ZEM 1398 075/2 110 121 - 56
0,47 =28 T1844— 1779 O 4HV32Z6M 2069 07572 116 121 - 56

lower speed ranges see selection list "Low-Speed-Unit Combinaiions™ Page 36/38
C optional with overload clutch and micro switch installed at output side
® with overload clutch and micro switch installed at ouiput side

* tarque limited by strength of reducer

plage de vitesses inférieures: voir tatleaux de sélection »Comibinaison Groupes & faibles vitessesw page 38/39
2 montage au choix d'un limiteur da couple et micro cété sortie
@ avec limiteur de couple incorporé ef micro-rupteur coté sortie
" couple fimité par construction du réauctewr
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Input Capacity 0,75 kW - Adjustment RangeR = 9
Puissance d’entrée 0,75 kW - Plage de réglage R = 9

Selection List - Tableau de sélection

Output speeds n; Output torgue M; Type Gearbox Motor Approx. GCombination with Dimen-
at Py M max ratio| capacitys weight with with rnotor bevel gear sions
number of free input Technicat data
poles shaft _ Page 6
Vitesse de sorie n,  Couple de sortie M. Type Rapportde  Fuissance Masse appro- Combinaison Cotes
& My iy Dz s réduction i moteur/ ximative avec avec moleur avec renvoi
normbre de arbre d'enirée d'angle — Carac-
poles fibre téristiques
technigques
Page 6
1/min Nm 1 KW/, kg kg Page
465 — 4200 90 - 1.2 _ WM4 - 07574 12,1 291 - 44
165 — 1400 255- 39 T 8VIM4 3 0,75/4 16,3 33 K10, 15 %
g2 -830 435— 6.6 6Vind 5.1 075/4 163 33 K10.15 I
71 -840 57 — 86 6VINA 6.6 075/4 16,3 33 K10, 15 48
35 -315 110 — 16,7 6Y2M4 13 075/4 20,7 38 - 48
21 -190 190 — 284 6V2M4 223 0.75/4 20,7 38 48
16 — 144 Y250 - 374 BVZM4 29 0,75/ 4 20,7 38 — ' 48
13 -117 "250 — 466 O 6V32M4 37,1 0.75/4 35 52 K25 50
95 -87 Y250 — &1 O 6V32M4 48 0,75/4 35 52 K25 50
8 72 va2580 - VO O BV42M4 59 0,75/4 38 53 K25 50
4.7 -42 * 250 - 120 2 5Va42844 100 075/4 36 53 K25 50
*430 - 120 EVG4ASMA 99 075/4 45 62 - 53
35 -3 *250 — 160 O 6VA2M4 130 0,75/ 4 36 53 K25 50
_ Y480 — 180 BVGASMA 128 0,75/4 45 82 - 53
3 o7 * 250 — 180 0 6¥52M4 158 0,75/ 4 37 54 K25 50
*500 — 190 6VG45M4 158 0,75/4 45 62 - _ 53
175-15.8 * 500 — 320 6VG45M4 264 075/4 45 62 - 53
*752 - 296 O BVI2Z4M4 265 076/4 86 103 - 56
13 —12,0 *500 — 412 ® GV53Ma 353 075/4 52 -89 - 50
~851 — 402 O 6V32Z4M4 360 0,75/4 86 103 - c6
1,1 —10 ~ 500 —* 500 @ 6V63M4 420 075/4 54 - 71 — 50
*914 — 450 O 6V32Z4M4 403 075/4 86 103 - 56
*1501— 484 O 6V32ZeM4 433 _ 0,75/4 118 135 - 56
0,76~ 68 “1069- 689 O ev32zama 617 0,75/4 386 103 - 56
0,7 —-65 " 1835- 723 O 6¥32Z6M4 647 0,75/4 118 135 - 56
06 -54 *1179- 870 C 6V32Z4M4 V79 0,75/ 4 86 103 — 56
_ *1711— 913 C 6V32Z6M4 817 0,75/4 118 135 - 56
0,45-4,0 * D67 —" 967 G BV32ZAMA 1023 0,75/4 86 103 - 56
* 1855 1196 O BV32Z6M4 1070 0.76/4 118 135 — 56
* 3000— 1148 O BVIZTMA 1027 075/4 168 185 56

lower speed ranges see selection list *Low-Speed-Unit Combinations™ Page 38/39
O optional with overload clutch and micro switch instalied at output side

® with overload clutch and micro switch installed at output side

¥ torgue imited by strength of reducer

plage de vitesses inférieures: voir tableaux de sélection »Combinaison Groupes & faibles vitesses« page 38/39
O montage au choix d'urt limiteur de couple et micro coté sortie

@ avec limiteur de couple incorpord et micro-rupteur cdte sortie

* pouple fimiteé par construction du reducteur

27



Input Capacity 1,1 kW - Adjustment RangeR = 6
Puissance d'entrée 1,1 kW - Plage de réglage R = 6

Selection List - Tafleau de sélection

Output speeds n; Output torgue M, Type Gearbox Motor Approx. Combination with Dimen-
at Ny inMe max ratio i capacity/ weight with with motor bevel gear sions
number of free input Technical data
o i poles shatft Page 6
Vitesse de sorfie n,  Couple de sortie M;  Type Rapportde  Puissance Masse appro- Combinaison Cotes
& Mo in M2 maxi réduction | moteur/ ximative avec avec moteur avec renvoi
nombre de arbre d'entrée d'angle — Carac-
polas libre teristiques
techniques
Page 6
1/min Nm a1 KW/, kg kg Page
930 - 5800 60 -~ 15 SHWM - 1172 7.6 20,1 - 44
468 — 2800 90 - 30 BWMa4 Tz 1374 12,1 37 — 44
310 - 1865 17,4= 43 EHVIM 3 1142 10,4 229 K10, 15 45
186 — 1120 288- 7.3 SHVIM 51 1.1/2 10,4 22,9 K10, 15 46
141 ~ 8350 382- 85 SHVIM 6.6 1172 10,4 22,9 K10, 15 46
92 - 560 441~ 147 5ViM4 5.1 1.1/4 16,3 41 K10, 15 48
71 —430 74 - 183 SHV2M 13,1 11/2 12,8 25.3 - 45
42 - D55 110 - 31 5HV2M 22,4 11/2 12,8 25,3 - 48
32 —193 110 ~ 40,83 5HV2M 29,1 1172 12,8 25,3 - 48
25 —151 T150 — 51 SHV3IM 371 1172 14,0 26,5 K17 50
21 127 186 — 62 6V2M4 22,4 1,1/4 20,7 46 - 48
19 1716 150 — 66 5HV3IM 48 1,172 14,0 26,5 K17 0
_ T250 - 66 5HV3zZM a8 1,1/2 30 43 K25 50
16 96 *150 — 78 SHVATM 59 1,172 14,3 26,8 K17 50 7
*250 - 82 6V2M4 29,1 11/4 20,7 48 - 48
13 — 78 250 -~ 101 O 6V32M4 37.1 1,174 as 80 K25 50
94 —56 150 - 130 SHYa1Mm 100 11/2 14,3 26,8 K17 50
250 - 130 O BHVazMm 100 1172 31 44 K25 50
*500 — 134 @ SHVI3M 100 1172 45 57,5 - N
8 —-48 T 250 - 160 Q 6V4ZM4 59 11/4 36 61 K25 50
467 - 156 ® 6V43M4 58 1174 B 76 - 50
7.2 —43 “150 =150 SHVATM 130 1,1/2 - 143 26,8 K17 50
Y250 — 170 C5HV42M 130 1,172 31 44 K25 50
o "460 — 170 5HVG4ASM 128 1,172 40 53 - 53
59 —35 _T250 — 210  SHVE2M 159 11/2 32 45 K25 9
*500 — 210 ‘BHVGAEM 159 1.1/2 40 53 - 53
47 -28 " 250 —* 250 O 6VI2M4 100 1,174 36 61 K25 50
“B00 — 260 SHYGASM 203 1472 40 53 - _ 53
35 ~215 “B00D — 350 SHVYG45M 264 11/2 40 53 - 53
3 1786 *500 ~ 480 BVG45M4 158 1,774 45 70 — 53
*800 — 460 EVG72M4 158 1,174 64 ' 89 — 53
23 —14 "800 — 540 6VG72M4 203 1,1/4 64 89 = 53
18 —10,6 * 1003~ 663 O 5HV32Z4M 514 11/2 80 105 - 56
" 1613~ 695 O 5HV32Z6M 539 T /2 113 138 - 56
1.2 —6,8 “1711- 1054 O 5HV32Z6M 817 1,1/2 113 138 - 56
_ . T2505- 1034 O 5HV3Z2Z7M 802 1172 161 186 — 58
09 —54 _*18B5— 1380 O EHV32Z6M 1070 11/2° 113 138 - 56
*3000— 1325 O BHV32Z7M 1027 1,1/2 161 186 — 56
0,7 —4.1 *o005— 1772 QO BHV32Z7M 1374 11/2 161 186 - 56
0,53 - 3.1 " 3000- 2269 C S5HV32Z7M 1759 EERE 161 186 - 56
04 ~24 ' 3000- 2049 C 5HV32Z7M 2286 172 161 186 - ' 56

lower speed ranges upon request

O optional with overload clutch and micro switch installed at output side
@ with overload clutch and micro switch installed at output side

* torgue tirnited by strength of reducer

plage de vitessas inférieuras sur demande

O montage au choix d'un limiteur de couple et micro cHté sortle
@ avec limiteur de couple incorporé et micro-rupleur coté sortie
T eouple limits par canstruction du réducteur
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Input Capacity 1,1 kW - Adjustment Range R = 9
Puissance d’entrée 1,1 kW - Plage de réglage R= 9

Selection List - Tableau de sélection

Cutput spereds np

Combination with  Dimen-

Cutput forque My Type Gearbox Motor Approx.
at Na mnNz max ratio i capacity/ weight with with motar bevel gear sions
number of free input Technical data
o poles shaft Page 6
Vitesse de sorife n;  Couple de sarie M, Type Rapporide  Puissance Masse appro- Cambinaison Cotes
Py S réduction | moteur! ximative aver avec moleur avec remvai
nombre de arbre d'entrée d’angle — Carac-
pofes libre téristiques
fechniques
_ Page 6 o
1/min Nm i kW/. kg kg Page
465 — 4200 121— 20 7TWM4 - 1,174 21 46 - 4
155 — 1400 1 353- 579 TIVING 3 1,1/4 28,6 54 K7 46
g2 -830 B03- 10,1 7ViMa 5.1 11/4 28,6 54 K17 -
71 -640 77 - 129 7VIN4 6.6 1,174 28,6 54 K17 46
35 -315 150 — 25 7VZM4 13,2 11/4 36 61 - 48
21 —190 250 — 41 V24 22,3 1174 38 61 - 48
16— 144 335 — 56 V24 29,4 1174 36 61 - 48
935 -89 “400 — 88 TVGASM4 47 1,174 57 B2 53
o ~ B30 - 88 7VG72M4 47 11/4 72 97 - 53
95 —87 *500 - 90 ® 7V3ama 48 1,1/4 58 83 - 50
8 -72 430 - 110 7VGA5M4 58 1,174 57 82 - 53
*500 - 107 @ 7V4a3IM4 58 1,1/4 58 83 — 50
* B8} — 110 TVG72M4 58 1.1/4 72 97 - 53
5 .45 *500 ~ 170 7VG4EM4 02 1174 57 82 - 53
"800 — 170 TVGE7ZMd a2 1174 72 a7 — 53
v 1088 173 7V1ZaM4a 85 1,1/4 B0 105 — 52
38 -35 979 — 220 7viZama 121 1,1/4 80 105 - 52
2.9 —-28 *1088— 295 7ViZam4 162 1,1/4 80 105 —- 52
22 —19,5 ‘979 — 378 TVi1ZaN4 208 1,1/4 B0 105 — 52
T* 1844— 386 TVIZ6MA 218 1,1/4 114 138 - 52
¥ 3000 384 TVIZ7M4 211 11/4 162 187 - 52
17 15 *973 — 491 7V1Z4M4 270 1,174 80 105 - 52
*1844— 515 7Vi1ZemM4 283 1174 114 139 — 52
~3000— 500 TV1Z7M4 275 1,1/4 162 187 - 52
1,5 —13 ~ 967 — 566 7ViZam4 311 1,1/4 BO 105 — 52 :
* 1855— 593 7ViZemM4 3268 1,174 114 139 - 52
*3000- 568 7V1Z7M4 312 1174 162 187 - 52

lowsr speed ranges upon requesl
® with overload clutch and micro switch installed at output side
* torgue limited by strength of reducer

plage de vitesses inférieures sur demande
@ avec limiteur de couple incorporé et micro-rupteur coté sortie
* couple fimité par canstruction du réducteur
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Input Capacity 1,5 kW - Adjustment Range R = 6
Puissance d’entrée 1,5 kW - Plage de réglage R = 6

Selection List - Tableau de sélection

Output speeds n, Output torgue Ma Type Gearbox Motor Approx. Combination with Dimen-
at N minNa max ratio i capacity/ weight with with motor bevel gear sions
number of free input Technical data
e poles shaft Page B
Vitesse de sortien,  Couple de sortie M,  Type Rapportde  Puissance Masse appro- Combinaison Cotes
& O3 i P2 st réduction | maoteur/ ximative avec avec mofeur avec renvol
nombre de arbre dfentrée d'angle — Carac-
poles libre teéristiques
techniques
- Page 8
1/min Nm 3| KW/, kg kg Page
930 — 5600 _ 60 — 2,0 5HWM4 - 1572 7.6 23,6 - 44
465 — 2800 121— 40 TWM4 - 1,5/4 19.8 48 — 14
310 — 1865 174— 58 BHViIM4 3 15/2 10,4 26,4 Ki0. 15 46
186 — 1120 288- 96 ‘BHVIMA 5.1 1,5/2 104 26,4 K10, 15 46
141 -850 382- 127 SHVIM4 6.6 1,6/2 10,4 26,4 K10, 15 45
71 —430 74— 245 5HV2K4 13 15/2 128 28,8 - 48
42 =250 110 - 413 S5HV2M4 22.3 1,5/2 12,8 28.8 - 43
32 —-193 “110 - 55 5HV2M4 28 185/2 12,8 28,8 — 43
25 —151 * 150 — 68 SHV31M4 371 1572 14 30 K17 50
204 - 68 T 5HV32M4 371 1.5/2 30 46 K25 50
8 — 116 _"150 - 88 5HV3I1M4 48 15/2 14 30 K17 50
_ *250 — 8B C 5HV32Ma 48 15/2 30 46 K25 50
16 —96 “150 — 104 5HV41M4 59 15/2 14,3 30 K17 50
* 250 — 104 {0 SHV42M4 59 15/2 Bl 47 K25 50
335 — 110 7V2M4 29.4 1,5/4 36 64 - 48
10 -60 "800 - 185 SHVG45M4 92 1.5/2 a0 56 - 53
94 -56 “250 - 180 & 5HV42M4 100 1,572 EYl 47 K25 50
*500 - 178 ® 5HV43Ma 100 1,5/2 45 61 - 50
7.2 —43 T 250 — 220 O EHV42M4 130 1,5/2 31 47 K25 50
" 460 — 220 5HVG45M4 128 1,5/2 40 56 — 53
58 —35 * 500 — 270 SHVG45M4 158 15/2 40 56 — 53
48 -28 * 500 — 350 5HVG45M4 203 1,5/2 40 56 - 53
* 732 — 354 O 5HVY32Z4M4 206 1,572 80 96 — 56
T 1179 386 TVIZAMA 106 15/4 BO 108 - 52
3,8 —-23 Y798 — 397 0 5HV3224M4 231 1.5 ;2 80 96 - 56
. * 879 — 440 7V1Z4Ma 121 1,574 80 108 — 52
&— 215 500 — 464 @ 5HV32Z4M4 130 1,5/4 58 86 — 50
8 -17 * 785 — 655 C IVIZAMG 323 1572 80 96 - 56
- 1088— 589 7V43M4 162 1574 80 108 - 52
22 —~13.2 814 - 683 C 5HV32Z4M4 403 15/2 80 96 - 58
*879 — 757 TViZaM4 208 1.5/4 80 108 - 52
1.8 - 108 _T1813- 927 O 5HY32Z26M4 539 15/2 113 128 — 56
T o979 - 970 7V1Z4M4 270 15/4 80 108 — 52
1.2 -68 T 17t1— 1405 C SHV32Z6M4 817 16/2 113 129 - 56
* 2905 1379 O 5HV32Z7M4 302 15/2 161 177 - 56
09 -54 * 1855— 1840 O 5HV32Z6M4_ 1070 1,572 113 129 - 56
“3000- 1766 O BHV32Z7M4 1027 1.5/2 161 177 - 56
0,7 -41 * 2905 2363 O SHY32Z7M4 1374 1,5/2 161 177 - 56
0.53 -3,1 * 3000—* 3000 O BHV32Z7M4 1759 15/2 161 177 - 56

lower speed ranges upon request
C optional with overload clutch and micro switch installed at output side
@ with overload clutch and micro switch instalied at output side

+

plage de vitesses inférieures sur demande

torgue limited by strength of reducer

O montage au choix d'un fimiteur de cougle et micro cdté sortie
@ avec fimiteur de couple incorpord et micro-rupleur coté sortie
T couple limité par construction du réducteur
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Input Capacity 1,5 kW - Adjustment Range R = 9
Puissance d’entrée 1,5 kW - Plage de réglage R =9

Selection List - Tableau de sélection

Output torque M,

. Combination with  Dimen-

Output speeds n, Type Gearbox Motor Approx.
alt N w2 mas ratio i capacity/ waeight with with rmotor bevel gear sions
number of free input Technical data
poles shaft Page B
Vitesse de sorfie ;.  Couple de sortie M,  Type Rapportde  Puissance Masse appro- Combinaison Cofes
8 11 pini 12 maxi réduction f maoteur! ximative avec aver molteur avec renvol
nombre de arbre d'entrée d'angle — Carac-
péles tibre féristigues
technigues
Fage &
1/min Nm -1 KW/, kg kg Page
465 — 4200 179— 27 91WM2 — 1,5/4 40 68 — 44
155 — 1400 53 — 7.8 91vVIM2 3 1,5/4 56 ad Kes 46
92 —830 89 — 131 91viM2 5,1 1,574 56 84 K25 46
71 —640 116 - 17,3 B1ViM2 6.7 1574 56 84 K25 46
35 315 220 - 333 givamz 13 1,5/4 73 101 - ' 48
21 -190 370 - 55 81V2M2 22,3 1,574 73 101 - 48
168 —144 500 - 75 91V2M2 29 1,574 73 101 - 48
12.8-116 " '586 - 88 91ViZaM2 36 1574 107 135 - 52
83 -75 914 — 135 91Vi1Z4M2 55 15/4 107 135 — _ 52
58 -53 *1077— 194 HVIZaM2 79 15/4 107 135 - 52
4,4 —40 1178 260 givizamz 106 1.5/4 107 135 - 52
39 -85 Y979 — 297 91vizamz 121 1574 107 135 - 52
28 -25 Y 10868— 403 91V1Z24M2 164 1,5/4 107 135 - 52
22 -195 “979 — 516 91V1ZAM2Z 210 15/4 107 135 - T 52
*1844- 540 V1Z6M2 220 th5/4 140 168 — 52
) " 3000- 525 NVI1Z7M2 214 1.5/4 188 216 — 52
1,7 - 158 * 979 — 671 91V1Z4M2 273 15/4 107 135 - 52
*1844— 703 91ViZBM2 286 1574 140 168 - 52
" 3000— 683 91ViZyM2 278 1,5/4 188 216 - 52
15 —13 “967 — 774 91Vi1ZamM2 315 15/4 107 135 - 52
“ 1855 811 giviZeM2 330 i.5/4 140 168 — 52
* 3000 776 9iV1Z7M2 316 15/4 188 2186 - 52

lower speed ranges upon request
* torque limited by sirength of reducer

plage de vitesses inférieures sur demande
* couple fimité par construction du réducteur
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input Capacity 2,2 kW - Adjustment Range R = 6
Puissance d’entrée 2,2 kW - Plage de réglage R = 6

Selection List - Tableau de sélection

Caombination with

Cutput speeds n, Output torque M, Type Gearbox Motor Approx. Dimen-
at Mo e Na max ratio capacity/ weight with with motor bevel gear sions
number of free input Technical data
- _ poles shaft Page 6 _ S
Vitesse de sortien,  Couple de sortie M,  Type Rapportde  Puissance Masse appro- Combinaison Cotes
B 1 e P2 mand reciuction | moteur! ximative avec avec moteur  aveec rervol
nombre de arbre d'entree d'angle — Carac-
phles fibre téristiques
technigques
Page 6
1/min__ Nm 1 kw/. kg kg Page
930 — 5600 9 - 3 6HWM4 = 22/2 12,1 34 - 44
465 — 2800 24 - 6 91WM2 - 2,274 40 77 - 44
310 — 1865 259- 86 6HV1M4 3 22/2 15,3 37 K10,15 46
186 — 1120 435—- 145 BHY1M4 5,1 22/2 15,3 37 K10, 15 46
141 — 850 57 — 19 BHVIMA 8.6 22/2 15,3 37 K13, 15 48
71 —430 110 — 36,7 S6HVZ2M4 13 22/2 20,7 42 - 48
42 -~ 255 186 ~ 62 6HVZM4 22,3 2272 20,7 42 — 48
32 —193 245 — 82 BHV2M4 29 2.2/2 20,7 42 — 48
256 —151 250 — 102 O 6HV32M4 371 2242 35 SE K25 50
18 —1186 7250 — 130 ) 6HV32Ma 48 22/2 35 58 K25 50
B 397 — 132 @ 6HV3I3M4 48 2,2/2 50 71,5 — 50
16 —96 430 — 160 6HVG4A5M4 58 2.2/2 46 68 — 53
*480 — 160 6HVG72M4 58 22/2 B0 82 - 53
10 -80 * 500 — 250 6HVG45M4 92 22/2 4B 68 — 53
94 -56 * 250 - " 250 C 6HV42M4 100 2272 36 87 K25 50
" 500 - 267 ® 6HV4A3M4 100 2,2/2 51 725 — 50
72 —43 * 480 — 340 6HVGA5M4 128 22/2 46 68 - 53
N T 730 — 340 B6HVG72M4 128 22/2 60 82 — 53
54 35 “B00 - 420 6HVG45M4 158 2272 46 68 - 53
¥ 800 — 420 6HVG72M4 158 22/2 50 82 — 53
4,7 - 28 732 — 531 O BHV32Z24M4 206 22/2 86 108 - 58 )
*979 —" 979 91viZaM2 106 2274 107 144 — 52
38 —23 Y979 — 660 9IVIZ4M2 121 22/4 107 144 - 52
_ “1844— 693 91ViZEMZ 127 2274 140 177 - 52
28 —17 _*1088- 89 F1V124M2 1684 2274 107 144 — 52
*1815— 006 91VI1Z6M2 166 2274 140 177 — 52
¥ 2502— 890 NVIZIM2 163 22/4 188 225 — 52
22 -13 * 979 - *979 91V1Z4M2 21D 2,274 107 144 — 52 T
“1844— 1201 91V1Z6M2 220 2274 140 177 - 52
*3000- 1168 91VI1Z7M2 214 22/4 188 225 - 52
1.7 —-10,2 _~{844— 1561 FTVIZ6M2 286 22/4 140 177 - 52
~3000— 1518 HviZeMa 278 22/4 188 225 — 52
1.2 —-6.8 MAFAR R TN 0 6HV32Z6Ma 817 22,2 168 180 — 56
* 2905- 2069 (O 6HV32Z7MA 802 22/2 168 130 - 56
09 -54 = 3000-- 2649 O BHV3I2Z7IMA 1027 22,2 168 190 - 56

lower speed ranges upon request
O optional with overload clutch and micro switch installed at outpul side
® with overload clutch and micro switch installed at output side

T torque limited by strength of reducer

plage de vitesses inférioures sur demande
O montage au choix d'un fimitewr de couple et micro cété soriie
® avec imiteur de couple incorporé ef micro-rupteur coté sortie

*

couple fimiteé par construction du réducteur
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Input Capacity 2,2 kW - Adjustment Range R =
Puissance d’entrée 2,2 kW - Plage de réglage R

9
9

Selection List - Tableau de sélection

Output speeds ng

Combination with  Dimern-

Output torque b, Type Gearbox Motar Approx.
at Nz mnNz max ratio capacity/ weight with with motar hevel gear sions
number of free input Technical data
. poles shaft Page 6
Vitesse de sortfe 1,  Couple de sortie M, Type Rapportde  Putssance Masse appro- Combinaison Cotes
& Nz i M2 mrarn réduction i mofelr! ximative avec avec moleur avec renvol
nombre de arbre d'enirée d’angle — Carac-
piles libre teristiques
techriques
Fage 6
1/min Nm 1 KW/, kg kg Page
465 — 4200 24 - 4 92WM2 - 2274 40 77 - 44
155 = 1400 ' 7 - 116 92y1M2 3 2.2/ 4 =15] 33 K25 48
92 —830 T et - 202 g2ViM2 51 2274 56 93 K25 a6
71 —640 156 — 28 g2vim2 87 2,2/4 56 93 K25 46
35 —315 3060 — 50 92V2aM2 13 2274 73 110 — 48
21 —190 500 — 83 92VIM2 22,3 2274 73 110 - 48
16 —144 670 —_ 112 92V2M2 29 3274 73 110 - 48
12,8116 752 - 131 92v1zamM2 36 22/4 107 144 - 52
83 —-75 914 - 200 o2y1ZaM2 55 2274 107 144 - 52
6,1 —54 *1077— 287 9zviZaM2 79 22/4 107 144 - 7 52
*1613— 269 92VIZEMZ2 74 22/4 140 177 — 52
44 —49 *1179— 386 92V1ZAM2 106 22/4 107 144 - 52
*1501— 375 92v1ZeM2 103 22/4 140 177 — 52
38 —34 “979 — 440 92V1ZaM2 121 2274 167 144 - 52
*1644— 482 92ViZeM2 127 2274 140 177 - T 52
28 -25 *1088- 597 | 92vi1ZaM2 164 22/4 107 144 - s
"*1813— 604 92V1Z6M2 166 2,274 140 177 — 52
22 —195 *g7% — 784 92V1Z4M2 210 2274 107 144 - 52
*1844— B00 92V1ZEM2 220 2274 140 177 — 52
*3000— 779 92ViZ7TM2 214 2,2/ 4 188 225 - 52
1,7 —15 Y a¥9 —" 979 92V Z4M2 273 22/ 4 107 144 - 52 _
“1844— 1041 92V1Z6M2 286 2274 140 177 - 52
T5000- 10712 92VIZ7TMZ 278 2,274 188 225 - 52
1,5 -13 *967 —* 967 gaviZaM2 315 2274 107 144 - 52
1856~ 1201 92VIZBM2 330 2274 140 177 - 52
*3000— 1150 92ViZ7M2 316 2274 188 225 — 52

lower speed ranges upon request

* torque limited by strength of reducer

plage de vitesses infériguras sur demande

*  couple fimité par construction du réducteur
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Input Capacity 3 kW - Adjustment Range R = 6
Puissance d’'entrée 3 kW - Plage de réglage R = 6

Selection List - Tableau de sélection

Combination with

Output speeds ng Output torque M, Type Gearbox Motor ApPprox. Dimen-
at Mg il mar ratigi capacity/ weight with with motor bevel gear sions
number of free input Technical data
3 poles shiaft Page 6
Vitesse de soriien,  Couple de sartie Mz Type Rapportde  Puissance Masse appro- Combinaison Cotes
& 12 i V2 i réduction | moteur! ximative avec avec moteur  avec renvel
nombre de arfye d'entrée d'angle — Carac-
péles libre téristiques
technigques
Page 6
1/min Nm 1 KW/ kg kg Page
930 - 5600 121- 4 7THWM4 - 30/2 19,8 50 - 44
465 — 2800 32,1 - 8.1 92WM2 - 30/4 40 80 - 47
310 - 1865 347- 116 THY1M4 3 "30/2 27,5 g8 K17 45
186 — 1120 58 - 188 7HVIM4 5.1 3072 27,5 58 K17 6
141 — 850 76 -~ 255 THVIM4 5,6 - 3,0/2 275 58 K17 46
4l -430 150 — 49 THV2ZM4 13,2 3,0/2 36 66 - 48
42 T — 255 250 ~ B2 THV2ZM4 223 30/2 36 86 — 48
32 -193 330 — 110 THVZM4 29,4 30/2 36 66 - 48
20 —120 370 — 175 THVYG45M4 47 30/2 59 89 - 53
540 — 175 TFHVG72M4 47 30/2 73 103 - 53
16 —96 T390 — 215 7HVG45M4 58 30/2 58 89 — 53
Y580 — 215 THVG72M4 58 30/2 73 103 — 53
i25-78 *400 - 270 THVGASM4 75 3,0/2 58 89 — 53
Y620 ~ 270 THVG72M4 75 30/2 73 103 - 53
C10¥7— 287 - 7THVIZaM4 79 30/2 80 110 - 52
10 -60 *400 - 335 7HVG45M4 92 30/2 59 89 - 53
" 880 — 335 THVG72M4 92 30/2 73 103 - 53
" 1088— 342 7HVIZaM2 o4 30/2 a0 110 - 52
88 -53 g0 — 380 FHVG72M4 105 30/2 73 103 - 53
*1179— 386 7HVIZ4AM4 106 30/2 80 110 - 52
74 —44 "640 — 470 7HVG72M4 130 3072 73 103 - 53
"976 — 440 7THViZ4aMd 121 3.0/2 B0 110 - 52
55 =33 * 680 — 600 THVGT2M4 167 30/2 ?3_ 103 — 53
_*1088- 589 7THV1Z4M4 162 30/2 80 110 - 52
1613 587 7HV1Z6Ma 164 3.0/2 114 144 - 52
4.4 —26 *730 —* 730 FHYG72M4 206 3072 73 103 - 58
*G79 — 757 7HV1ZAM4 208 30/2 80 110 - 52
“1844— 793 THVI1Z6M4 218 3.0/2 114 144 — 52 T
34 -20 T9¥e - 979 FTHV1Z4M4 270 30/2 80 110 — 52
*1844— 1030 THY1Z6M4 283 30/2 114 144 - 52
29 —17 " 1855- 1186 7HVIZ6M4 326 30/2 114 144 - 52
©3000— 1135 FHV1Z7M4 312 3,0/2 162 192 - 52
22 —13 " 1844— 1621 92V1Z6M2 220 3.0/4 140 180 — 52
_ 3000~ 1577 92VIZ7M2 314 3074 188 228 - 52
1.7 102 * 3000— 2049 92viZ7M2 278 30/4 188 228 - 52

lower speed ranges upon requast

*

plage de vitesses inférieures sur demande

torque limited by strength of reducer

couple limife par construction du reducteur
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Input Capacity 3 kW - Adjustment Range R =9
Puissance d’entrée 3 kW - Plage de réglage R =9

Selection List - Tableau de sélection

Qutput speeds Mg Cutput torgue M, Type Gearbox Mator Approx. Combination with  Dimen-
at Mg minlMa max ratio i capacity/ weight with with motor bevel gear Sitmns
number of free input Technical data
R } poles shaft Paga 6
Vilesse de sorfie i, Couple de sortie M. Type Rapportde  Puissance Masse appro- Combinaison Cotes
& 3 ini P2 maxi réduction | moteur! ximative avec avec moleur avec renvoi
nombre de arbre d'eniree eangle — Carac-
poles fibre téristiques
techniques
Page 6
1/min ~ Nm 1 KW/, kg kg Page
465 — 4200 321- 54 92WH2 - 3,0/4 40 80 44
155 — 1400 95 — 158 92V1M2 3 3,0/4 56 96 Ka5 46
92 —830 160 — 28,7 92vV1iM2 5.1 30/4 56 96 K25 46
71 —640 215 — 358 92v1M2 8.7 30/4 56 96 K2 46
35 -315 400 ~ 87 92vV2M2 13 30/4 73 113 - 48
21 —190 660 ~ 110 92V2M2 22,3 3,0/4 73 113 - 48
16 144 “800 — 150 gavam2 29 3,0/4 73 113 - 448
128-116 " 752 — 177 92ViZaM2 36 3.0/4 107 147 - 52
83 -75 914 — 270 921242 55 30/4 107 147 — 52
6,1 —54 *1077- 388 92vizZamz 79 3,0/4 107 147 — 52
*1613— 363 92viZeM2 74 3.0/4 140 _ 180 — 52
4,4 —40 *1179- 521 92y12aMz 106 30/4 107 147 — 52
“F1501- 506 92V1Z6M2 103 30/4 140 180 - 52
3,8 —34 ‘979 - 594 92V1Z4M2 121 3.0/4 107 147 - 52
¥ 1844— 624 92V1ZeM2 127 3.0/4 140 180 — 52
*3000- 604 92V1Z7MZ2 123 3.0/4 188 228 — 52
28 -25 *1088- 806 g2V1Z4M2 164 30/4 107 147 — 52
*1613— 816 gaV1Z6M2 166 30/4 140 180 — 52
- 2502— 801 92VIZ7M2 163 30/4 188 228 — 52
22 —-195 " 979 —* 978 92Vi1Zamz 210 3.0/4 107 144 — 52
T*1844— 1081 92ViZBM2 220 30/4 140 177 - 52
*3000- 1051 92V1ZTM2 214 3,0/4 188 225 - 52
1,7 -15 "1844- 1405 92V1ZEMZ 286 3.0/4 140 77 - 52
* 3000— 1366 Q2V1Z7M2 278 30/ 4 188 225 — 52
1.5 =13 *1855— 1821 92V1Z6M2 330 30/4 140 177 - 52
*3000— 1553 92ViZ7M2 316 30/4 188 225 — 52

lower speed ranges upon request

* torgue lirnited by strength of reducer

plage de vitesses inférieures sur demande

* couple limité par consfruction du reductenr

35



Input Capacity 4 kW - Adjustment Range R = 6
Puissance d’entrée 4 kW - Plage de réglage R = 6

Selection List - Tableau de sélection

Gearbox

Output speeds n, Output torgue Ma Type Motor Approx. Combination with Dimen-
3t My Nz max ratio | capacity/ weight with with rmiotor bevel gear shons
number of free input Technical data
. poles shaft Page 6
Vitesse de sorfien,  Couple de sortie M,  Type Aapport de  Puissance filasse appro- Combinaison Cotes
2 [ PYOY S reguchon moteur? ximative avec avec moleur avec renvol
nombie de artwe d'entrée d'angle — Carac-
péles libre éristiques
technigues
Page 6
1/min Nm | Wy, kg ky Page
485 - 2800 43 -~ 109 93IWM2 - 4.0/4 40 83 - 44
155 — B30 T i25 - 315 93vIM2 3 40/4 56 104 K25 46
92 -560 210 — 54 93VIM2 51 40/4 56 104 K25 46
71 430 280 — 71 93ViM2 6.7 40/4 7 56 104 K25 4
35 ~-215 530 — 125 93vamz 13 40/4 73 117 — 48
21 ~127 800 - 210 93vam2 223 40/ 4 73 117 — 48
18 ~96 * 800 .- 275 a3v2M2 29 4,0/ 4 73 17 — 48
12.9-78 ' ‘752 - 357 93Vi1ZaMz 36 40/ 4 107 151 - 52
*1320- 377 93v1Z6M2 38 4.0/4 140 188 - 52
83 —50 7914 — 545 93V1Z4M2 55 4.0/4 107 151 — 52
. * 1501— 585 93V1Z6M2 59 40/4 140 188 — 52
61 -36 * 1077 783 93viZaM2 75 4,074 107 151 - -
~1613—- 734 83viIZemz 74 4.0/ 4 140 188 - 52
" 2502- 714 93V1Z7M2 72 40/4 188 232 — 52
44 —27 " 1179— 1051 93VIZaMz 106 4,0/ 4 107 151 - 52
*1501— 1021 93V1Z6M2 103 4,0/ 4 140 188 - 52
T 2805— 1091 93v1Z7M2 1140 4.0/ 4 188 232 - 52
38 -22 " 1844— 1258 93vizeM2 127 40/4 140 188 - 52
T 3000— 1220 93V1Z7M2 123 40/4 188 232 — 52
2,8 =17 1613 1613 93V126M2 166 40/4 140 188 - 52
¥ 2502~ 1617 93V1Z7TM2 163 4074 188 232 - 52
22 -13 ' “3000- 2122 T83VIZIMZ 214 4074 188 232 - 52
1,7 —10 * 3000- 2757 93V1Z7M2 278 40/4 168 232 - 52

lower speed ranges upon request

K

plage de vitesses inférieures sur demande
couple firmité par consiruction du réducteur

*

torque limited by strength of reducer
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Input Capacity 4 kW - Adjustment Range R = 9
Puissance d’entrée 4 kW - Plage de réglage R = 9

Selection List - Tableau de séfection

Qutput speeds ny Cutput lorgue Mg Type Gearbox Mator AppProx. Combination with  Dimen-
at fy munll ma ratig i capacity/ weight with with motar bevel gear sions
number of free input Technical data
_ poles shaift _ Page 6
Vitesse de sortie n,  Couple de sortie M, Type Rapport de Puissance Masse appro- Combintaison Cotes
& N3 e Mo maws reduction i noteur/ ximafive avec avec motewr avec refvol
nombre de arbre d'entree d'angle — Carac-
piias fibre teristiques
techniques
Page 6
1/min Nm ] 1 W/, kg kg Page
465 — 4200 43 - 7.2 GIWM2 - 40/4 40 88 - 44
155 — 1400 125 — 21,2 9aviM2 3 40/4 56 104 Kes 46
9z -830 210 — 35 93ViIM2 5.1 40/4 56 104 K25 o 45
71 —840 280 — 47 93Vim2 68,7 40/4 5R 104 K25 46
35 —315 530 — 89 g3V2M2 13 40/4 73 121 — 48
21 -190 “800 — 150 g3va2m2 223 40/4 73 121 - 48
16 —144 * 800 — 200 93Vam2 29 40/ 4 73 121 — 48
129-116 =752 — 236 93Vi1Zam2 36 40/4 107 155 - 52
83 -75  ~g914 - 380 03ViZAM2 55 4074 107 155 - 52
61 —54 *1077— 517 — @3aviZdM2 79 4,0/4 107 155 - - 52
*1613— 485 93V1ZEM2 74 4,0/ 4 140 188 — 52
44 —40 *1179— 694 93vV1ZamM2 108 4,0/4 107 155 - 52
*1501— 675 SIVIZEM2 103 40/4 140 188 - 52
38 -34 979 — 793 G3VIZ4M2 121 4074 107 155 - 52
*1844- 832 93ViZeMz 127 40/4 140 188 - &2
T* 2500- 806 93VIZTMZ 123 40/4 188 236 - 52
28 —-25 " i613— 1087 93VIZ6M2 166 40/4 140 188 — ' 52
* 2502— 1068 93ViZ7M2 163 4,0/4 1588 236 - 52
22 —195 *1844— 1441 93ViZ6M2 220 40/4 140 188 — 52
* 3000— 1402 93VIZ7M2 214 4,0/4 188 236 — B2
17 -15 F 1844~ * 1844 93viZeM2 286 40/4 140 188 - A
_ ~ " 3000- 1821 93V1Z7IM2 278 40/4 188 236 - 52
1,5 —13 " " 1855-" 1855 93VIZ6M2Z 330 40/ 4 140 188 - 52
* 3000 2070 93vV1Z7M2 316 40/4 188 236 — ] 52

lower speed ranges upon reguest
* torgue limited by strength of reducer

plage de vitesses inférieures sur demande
* couple limité par construction du réducteur
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Combinations "’Low Speed Units‘ - Adjustment Range R = 9
Combinaison »Groupes a faibles vitesses« - Plage de réglage R = 9

Selection List - Tabfeau de sélection

Ouiput speeds n, Constant output Type Gearbox Mator Approx. Dimensions
torque M- ratio | capacity/ weight with with motor
nurnber of free input
i poles shaft
Vitesse de sortie n;  Couple constant Type Rapport de Fuissance Masse appio- Cotes
de sortie My réduction { motewr/ xirnative avec  avec mofeur
nombre de arbre d'enirde
pdles fibre
1/min Nm | KW/, kg kg Page
OQutput torgue 250 Nm - cauple de sortie 250 Nm
026 —2,33 250 4V242m 1808 0,18/4 30 35 55
0,20 —1,79 250 gVaazam 2347 0.18/4 30 35 55
0,164 — 1,47 250 4V252M 2852 01874 31 36 55
0,005 - 0,86 250 4V252M 4888 01874 31 ' 36 55
0,073 - 0,66 250 4V252M 6351 018/4 31 36 535
0,060 — 0,54 250 4V2620M 7717 0,18/4 32 a7 55 ___
0,035 -0,32 250 4vz62M 13225 0,18/4 32 37 55 B
0,027 -0,24 25§ 4V262M 17184 0,18/4 32 37 55
Output torque 500 Nm - couple de sortie 560 Nm
0,26 -2,33 500 4Y243M 1806 D0,1674 44 49 5
0,20 —1,79 500 4V243M 2347 0,18/4 44 49 55
0164 —1,47 500 4V253m 2852 0.18/4 46 51 55 —
0,095 — 0,86 500 4Va53M 4888 0,18/4 46 51 55
0,073 0,66 500 4V253M 6351 0,18/4 448 51 55
0,060 - 0,54 500 4V263M 7717 0,18/4 50 56 55
0,035 — 0,32 500 4V263M 13225 0,18/ 4 50 33 55
0,027 — 0,24 500 4V263M 17184 0,18/4 50 56 55
Outpul torque approx. 1000 Nm - couple de sortie enviren 7000 Nm _
0,35 ~3,14 1179 SV32Z4M4 1336 055/4 B0 95 £6
0,31 -276 979 5V32ZaMa 1521 0,55/4 80 85 56 _
0,24 —212 679 5V32ZamMé4 1678 0,55/4 80 95 58 _
0,20 —1.75 979 5V42Z4N 2402 0.37/4 81 88 BB
0,13 —1,16 1179 4VA2Z4M 3614 . 02574 77 33 56
012 -1,02 979 4V43Z4M 4116 02574 77 83 56
0,087 -078 g789 4V42ZaM 5348 0,25/ 4 77 83 56 o
0,072-064 979 AY5274M 6498 025/4 78 a4 56 B
0,043 0,43 1172 AV52Zam 9778 0,25/4 78 84 86
0,042 037 978 4V52Z4M 11136 0,25/4 78 84 g6
0,032 -0,29 979 AV52ZIM 14470 0,25/4 78 84 56
0,027 - 0,24 979 4V62Z4AM 17584 0,25/ 4 79 g5 56 B
0.018-0,16 1179 4VG2ZAM 26458 025/4 79 85 - 56
0,.015-0,14 979 4VE2Zam 30134 02574 79 _ B85 5B
0.012-0,11 979 4VG2ZaM 39154 0,25/4 79 85 56
0,010 -0.09 967 AVE2Z4M 45122 0,25/4 79 85 56
Qutput torque approx. 1800 Nm - couple de sortie environ 1800 Nm ' _
029 -2,63 1844 6V32Z6M4 1539 0,75/4 118 135 56
0,26 —2,29 1855 6V32Z6M4 1834 0,7574 118 135 56
0,20 —1,76 1855 5V32Z6M4 2384 055/4 114 129 56
0,16 —1.45 1855 5V42Z6M4 2896 0,65/4 115 130 56 T
011 -0,87 1844 5V4226M 4308 03774 115 122 56
0,094 — 0,84 1855 4VA2Z6M 4964 0.25/4 111 117 56
0,072 20,65 1886 4V42Z6M 8450 D,25/4 111 117 56
0,060 — 0,53 1855 4V52Z6M 7838 0.25/4 e 118 56
0,040 - 0,36 1844 4V52Z6M 11661 025/4 112 118 56 B
0,035 - 0,31 1855 ] AVE2ZEM 13431 02574 112 118 56
0,027 - 0,24 1855 4VE2Z6M 17452 0,25/4 112 118 56
0.022-0,20 1855 4V62Z6M 21208 0,25/4 113 119 56
0,015 - 0,13 1844 4VE2Z6M 31552 025/4 113 119 56 -
0.013-011 1855 AVE2Z6M 36344 02574 113 119 56 B
0,010~ 0,09 1855 ~ 4vV62Z6M 47223 - 02574 113 EEE 56
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Combinations ”’Low Speed Units* - Adjustment Range R = 9
Combinaison »Groupes a faibles vitesses« - Plage de réglage R = 9

Selection List - Tableau de sélection

Cutput speeds n, Constant output Type Gearbox Motor Approx. Dimensions
torque M, rafic i capacity/ weight with with motor
number of free input
_ poles shaft _
Vitesse de sortien,  Couple constant Type Rapport de Puissance Masse appro- Cofes
de sortie M, reduction i moteur! ximative avec  avec mateur

nombre de arbre d'entree

piles libre
1/min ) Nm N W/, kg kg Page
Output torque 3000 Nm - couple de sortie 3000 Nm
021 -1483 3000 6V32Z7M4 2288 0,75/4 168 185 58
0,17 —1,51 3000 BVA2Z7M4 2778 075/4 169 186 56
0,11 —1,00 3000 5V42Z7TM4 4187 0,55/ 4 165 180 56
0,10 — 0,88 3000 BVA2Z7M4 4760 55/4 165 180 58
0,075 - 0,68 3000 BV42Z7M 6185 0,37/4 165 172 56
0,062 — 0,56 3000 BV52Z7TM 7516 037/4 166 173 56 -
0,041 - 0,37 3000 AV52Z7M 11329 0.25/4 162 172 56 .
0,036 - 0,32 3000 AVY52Z7M 12880 0.25/4 162 172 56 -
0.028 — 0,25 3000 4V52Z7M 16738 0.25/4 162 172 58
0,023 0,20 3000 AVE2ZTM 20337 0,25/4 163 173 56
0.015- 013 3000 4AVE2ZTM 30655 0,25/4 163 173 56
0,013 -0,12 3000 AVE2ZTM 34852 0.25/4 163 173 56
0,010 - 0,09 3000 4V62Z7TM 45285 0,25/4 163 173 56

Further gear ratios upon request.

Low speed units for output torques up to 70 Nm see our brochure
"Minidrive*.

All low speed unit combinations can be fitted with an overload clutch in the
spur gearbox upon request. The cluich reacts 1o the output torque value
indicated in ithe seleclion list and contacts a2 micro switch in case of
averload.

Atdres rapports sur demande.

Groupes a faibles vitesses pour couples de sortie jusqira 70 Nm vair
prospectus MINIDRIVE.

Surdemande, montage possible pour foutes fes combinaisons de groupes
& faibles vitesses, d'un fimiteur d'effort dans Je réducteur @ engrenages
droits. 'accouplement est régié pour le couple de sortie indiqué dans fa
lists de sélection et actionne un micro-rupteur en cas de surcharge.
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Combinations with Worm Gearbox - Adjustment RangeR = 6
Combinaison avec réducteur a vis sans fin - Plage de réglage R = 6

Selection List - Tableau de sélection

40

Output speeds n, Output torgue M: Gearbox Number of Type Approx. weight  Di-
&t N2 minM2 max ratio i poles gear with motor  men-
_ . and oil filling sions
Vitesse de sortie n, Couple de sortie M, Rapport de Mombre Type Masse Cofes
& M i 12 i réduction § de pdles approximative
réducteur avec
maoteur etfubrifiant
1/min Nm 1 kg Page
Input Capacity 0,37 kW - Puissance d’entrée 0,37 kV/ _
93— 560 13 —4.2 5 4 4T112M 14 58
62— 373 17 -55 75 4 4T112M 14 58
47 =280 22 -73 10 4 4T112M 14 58
37 —224 27 -93 125 4 4Ti12M 14 58
31 —187 31 —108 15 4 4T112M 14 58
23— 140 32 —13 20 4 4T112M 14 E8
19-112 33 —1a5 25 4 4T112m 14 58
16-93 33 —165 30 4 4T112M 14 58
12 ~70 32 —17 40 4 4T112M 14 58
9 -56 27 -17 50 4 4T112M 14 58
8 —46 27 - 16 80 4 4T112M 14 58
7 —40 24 —15 70 4 4T112M 14 58
Input Capacity 0,55 kW - Puissance d'entrée 0,55 kW
93 —560 25 —-63 5 4 5T112M 205 58
62 — 373 31 -85 7.5 4 5T112M 20,5 58
47 — 280 35 ~11i 10 4 5T112M 20,5 58
37 - 224 86 —15 12,5 4 5T162M 23,5 58
31187 85 —17 i5 4 5T162M 23,5 58
23-140 77 21 20 4 5T162M 235 58
19— 112 87 —24 25 4 5T162M 23,5 58
16-83 97 -27 30 4 5T162M 23,5 ' 58
12-70 87 —34 40 4 5T162M 23,5 58
9 —56 140—43 50 4 5T162M 235 58
8 —46 126 —45 60 F 5T162M 235 58
¥ —40 115 — 43 70 4 5T162M 23,5 58
Input Capacity 0,75 kW - Puissance d'entrée 0,756 kW -
93 ~ 560 °5 -84 5 4 5T112M4 29 58
82373 31 =11 7.5 4 5T112M4 29 58
47— 280 46 —18 10 4 5T162M4 33 58
37 224 56 —20 12,5 4 5T162M4 33 58
31-187 85 -23 15 4 5T162M4 33 58
23140 77 —28 20 4 5T162M4 33 58
18—112 88 —32 25 4 5T162M4 33 )
16-93 97 —36 30 4 5T162M4 33 58
1270 87 —45 40 4 5T162Ma 33 58
9 -56 140 -57 50 4 5T200M4 3B 58
8 48 126 - 60 60 4 5T200M4 38 53
7 —40 115—67 _ 70 4 5T200M4 38 58
Input Capacity 1,7 kW - Puissance d'entrée 1,1 kil B
93 — 560 38 —13 5 4 6T162Ma 45 58
62-373 53 —18 7.5 4 ET162M4 45 58
47 ~ 280 68 —24 10 4 6T162M4 a5 58
37 —224 85 —a0 125 4 6T162M4 45 58
31— 187 95 —35 15 4 6T162M4 45 58
23 140 97 - 43 20 4 6Ti62M4 45 58
19-112 87 -50 25 4 6T162M4 45 58
16-93 160—59 30 4 6T200M4 50 58
12-70 164—74,5 40 q 6T200Ma 50 58
9 —56 230-92 50 4 6T237M4 57 58
8 —45 200-97,5 60 4 6T237M4 57 58
7 —~40 205 - 112 ~ 70 4 6T237M4 57 58
Input Capacity 1,5 kW - Puissance d'entrée 1,5 kW ]
93 — 560 53 —13 5 4 7T200M4 62 _ 58
62— 1373 73 —25 7.5 4 7T200M4 62 ' 58
47 — 78D 96 - 33 10 4 7T200M4 62 58
37-224 M7 —41 12,5 4 7T200M4 62 58
31-187 136—485 15 4 7T200M4 62 58
23-140 155 —60 20 4 7T200M4 B2 58
19-1i2 165 — 70 25 4 7T200M4 62 58
1603 176— 79 30 4 7T200M4 62 58
12-70 245105 40 4 7T237M4 69 58
9 -58 230123 50 Z 7T237M4 69 58
8 —46 350 - 152 60 4 7T287M4 81 58
7 —40 350 - 172 70 4 7T287M4 81 58




Combinations with Worm Gearbox - Adjustment Range R = 9
Combinaison avec réducteur a vis sans fin - Plage de réglage R = 9

Selection List - Tableau de sélection

Number of

Output speeds np Qutput torgque M Gearbox Type Approx. weight  Di-
at Ml w2 max ratio i poles gear with motor  men-

and oil filling siens

Vitesse de sortie ri; Couple de sortfe M, Rapport de Nombre Type Masse Cofes
& Mg et D2 i réduction | de pdies apgroximative

réducteur avec

mocteur et iubrifiant )
1/min Nm i1 kg Page
input Capacity 0,25 kW - Puissance d’entrée 0,25 kW
93— 840 12 -2 5 4 4T112M 13 T w8
62— 560 16 ~2,6 7.5 4 471120 13 58
47 —420 20 -3,3 10 4 4T112M 13 58
37336 25 —4,2 12,5 4 AT112M 13 88
31 — 280 29 —4,9 15 4 4T112M 13 58
23-210 33 -58 20 4 4T112M 13 N 58
19— 168 33 —65 25 4 aT112M 13 58
16— 140 33 -75 30 4 at112Mm 13 58
12-105 33 -9 40 4 ATH12M 13 58
9 -84 28 —11 50 4 4T112M 13 58
8 -70 ' 25 —11 60 4 4T112M 13 B
7 -80 24 —13 70 4 4T112M 13 58
Input Capacity 0,37 kW - Puissance d’entrée 0,37 kW
37 336 36 —62 125 4 5T112M 18 58
31-280 31 7.2 15 4 ET112M 16 58
23-210 ) 31 -85 20 4 5T112M 18 58
19— 168 33 -95 25 4 5T112M i3 )
16— 140 97 —12 30 4 5T162M 21 58
12105 87 -15 40 4 5T162M 21 58
5 _B4 78 —18 &0 4 5T162M 21 58
8 =70 74 —18 &0 4 5T162M 21 =
7 —860 67 —20 70 4 5T162M 21 58
Input Capacity 0,55 kW - Puissance d'entrée 0,55 kW _
93 —840 25 4,2 5 4 5T112M4 28 58
62 — 560 31 —5,8 7.5 4 5T112Mm4 28 58
47 —420 35 —7.3 10 4 5T112M4 28 58
37--336 E6 —10 12,5 4 5T162M4 a1 58
31—280 65 — 11 15 4 5T162M4 31 58
23-210 77 —14 20 4 5T162M4 31 58
19168 87 —16 25 4 5T162M4 31 58
16 - 140 97 —1ig 30 4 5T162M4 3 58
12~ 105 87 —23 40 4 5T162M4 31 53
9 —84 140 - 29 50 4 5T200M4 36 58
g —70 126 — 30 &0 4 5T200M4 36 58
7 —60 115-34 70 4 5T200M4 36 58
input Capacity 0,75 kW - Puissance d’entrée 0,75 kW
93 -840 38 -57 5 4 6T 162M4 39 58
62 — 560 53 —-7.9 75 4 6T162N4 23 58
47 —420 68 —10,3 10 4 BT162M4 39 58
37-336 B4 —13 12,5 4 6T162Ma 39 58
31-280 95 —15 15 4 6T162M4 39 58
23-210 97 -19 20 4 6T162M4 39 56
19— 168 a7 —22 25 4 6T162M4 39 ]
16140 g7 —245 30 4 6T162M4 39 58
122105 163— 33 40 4 6T200M4 44 58
9 —g4 142 - 385 50 4 6T200M4 a4 58
8 ~70 126 - 40,5 60 4 6TE200M4 44 58
7 —60 117 - 45,5 70 4 6T200M4 44 58
input Capacity 1,1 kW - Puissance d’entrée 1,1 kW _
93 — 84D 52 —8,9 ) B Z] 7T162M4 53 88
62 — 560 72 —12 7.5 4 7T162M4 53 58
47 —420 ‘80 -16 10 4 7T162M4 53 58
37 —336 89 —20 12,5 4 7T162M4 53 58
31-280 95 —235 B 15 4 7T162M4 53 58
25-210 15530 20 4 7120004 58 58
19— 168 165 — 35 25 4 7T200M4 58 B8
16— 140 “176-39 30 i 7T200M4 58 58
12105 164 — B0 40 4 7T200M4 58 58
8 -84 23061 50 4 7T237M4 65 58
8 70 20085 60 4 7T237M4 65 58
7 —-60 20574 70 4 7T237M4 85 56
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Motor Mounting

Adaption Moteur
Drive Motor- Motor Typeof  Max. motor dimensions with IEC With disc
size capacity speed coupling  three-phase AC motor censtruction  brake
ki 1/min size
2g | g z 2a |
Grandeur Puissance \ifesse  Exécution Cotes moteur maxi avec Grandeur Avec
du moteur  moteur  de moteur triphasé 1EC frain a
variateur kW tmn l'adapta- disques
tion
moteur
wg ! p z D a t
4" 0,18 1400 M 124 191 107 — - = 249 cos crive
018 1460 MBS 126 235 124 30 140 63(B5) " 277 dimen-
0,25 1400 M 143 214 125 - — - 271 St
0,25 1400 MB5 143 271 127 34 160 71 (B5)™ 314 7 nir fouifie
0,25 1400 T M4 143 297 127 54 160 71(B5H) 334 | oo cores
0,37 1400 M 143 210 125 -~ — — 271 | vanztaur
0.57 1400 MBS 143 271 127 34 160 71(B5)— 314
037 1400 M4 143 291 127 54 160 71 (B5) 334
0,37 2800 M 143 210 125 - — - 271
0,55 2800 ™ 143~ 210 127 - - = a7 MBS ' oo
0,55 2800 M4 143 291 127 54 160 71 (B5) 334 i ;o 2
0,75 2800 W 160 247 130 -  — 304 _-I’—I—L s
0,75 2800 M4 162 318 137 64 160 80(B14) 370 i | siona’
5 0,37 1400 M 43 223 17— - - 284 . drewings
037 1400 MBS 143 269 125 52 160 71(B5) 305 | o tae
0,55 1400 M 162 245 135 - T ary ~ — vanatsur
0,55 1400 MB5 162 276 139 42 200 80{(B5) ™ 348 T
0,55 1400 Itd 162 314 137 595 160 B8O {B14) 366 M4 - i ky
0,75 1400 Wi4 162 314 137 535 180 80(B14) 366 M2 T sesae
11 2800 M 160 245 135 — - - 355 e e
1.5 2800 4 186 352 150 69,5 140 90S5(B14) 405 drzwng
2 0,75 1400 M4 162 320 137 66 1680 B0 (B14) 372 v fauitte
11 1400 W4 186 348 150 66 160 905 (314) 407 ] gecoes
2.2 2800 M4 186 348 {50 66 160 S0L(B14) 426 -
7 1.1 1400 M4 186 358 160 76 160 8035(Bid) 411
1,5 1400 M4 186 358 150 76 160 90L (B14) 436
3.0 2800 M4 206 399 1684 76 160 100 (B14) 487
91-493 15 1400 M2 186 358 150 76 200 90 L({B5) 436
2,2 1400 Mz 206 399 164 76 200 100L(B14) 487
3,0 1400 M2 P06 399 164 76 200 100L{B14) 487
4,0 1400 h2 227 411 186 76 200 112M{B14) 531

*when tacho-generator incorporated, dimension for H-Drive size 4 (dimension under """ is increased by 9 mmj}.

** Please note when motor provided by customer: Motor must be fitted with oil-proof flange

Lors du montage d'un indicateur de vitesse, la cote =i« du Vari-HEYNAL 4 s'affonge de 9 mm.
™ Attention: sile moteur est fourni par fe client, obligation de Féquiper d'un joint d'étanchéis.

Dimensions in mm - Cotes en mm
Subject to alteration - Sous réserve de modifications

Larger terminal boxes are used for

explosion-proof motors. This increases

dimension "'p'".

Pour les moteurs avec protection contre
tes explosions, on ulifise dans fa plupart
des cas des boites & borrnies plus grandes.

For Ex-motors of construction type V5, V1, Cefa augmente la cote »p«.
V18 a protection shield is necessary.
Dimension "I is therefore increased by struction V6, V1, V18, necessité o'uncapot
approx. 15—40 mm depending on motor de protection. La cote »l« s'allonge donc

size and type.

Pour des moteurs-ex de formes de con-

sulvantla grandeur etla margue du moteur
de 15 a 40 mm environ,

Position of terminal box normally on top. Disposition de la hoite & bormes
Turnof 80 or 120°depending onmotortype  normalement vers le haut. Presque toutes
possible in almost afl constructions.

les exécutions permettent une rotation de
90° ou bien 1207, suivantla margue du
maoteur.

If mounting problems arise please
contactus. Morefavourabledimensions  problémes de monfage. Eventuel-

may be found by selecting the right

motor make.

Veuillez nous consulter pour tous vos

ferment, le choix approprié de la marque
du moteur permet o’'obtenir des di-
mensions plus favorables.

42



Mounting Gearboxes on Input Side
Montage reducteur c6té entree

Dimensional Drawings - Cofes

1-stage Spur Gearbox V1
Reducteurdengrenagesdroits a 1train V1

b R
s S
| B T 17 . - : :
.y - AN L/
] 1]].. i
; “I‘ - } 1H-Dirive :
; ] 2 Var-HEYNAU
L__ _T-lt e 1 t_frj——— - T
-
K, and further dimensions
J n _ see H-Drivodimensions
K, alautres cotes: Loy
fruias de cofes vanateur
K o
Type a b c Gde K I n~ 5 t
Vi, - 42 40 111 14 93 30 50 IE 11
Vi-b 51 50 is2 " 18 1075 40 46 M6 13
V1-6... 54 52 120 20 124 50 52,5 [ 13
V1-7... 75 75 222 25 1425 B0 625 M8 16
vi-81-83... 976 95 290 30 1815 80 745 MIo 20

Flange BS or B14 see page 46.

Flasque B5 ou B14 voir page 46.

2-stage Spur Gearbox V2
Réducteuraengrenagesdroiisa2irains V2

Dimensions in mm - Cotes en qum

L

1|

R

h=1
-

=

|
L

o 1
H-Drive ot
% Lyari-HEYNAYU

il 8 e

bt

A —

K ——i——

/ i.;\-

A= ety

K, andfurthe: dimensions
s2el[-Crive dimensions
K gt autres colos: vair
feuilles de cotes vanatatin

Type a b c Ay K | n-— 5 t

Vo-a, -~ 775 45 113 14 120 30 675 WM& 19
V25, 101 0 152 20 187 50 975 Mé& 13

V2-6. . 126 o 180 25 216,35 60 1055 MB 1B
V27 50 0 222 30 2615 80 125 MIG 20
Ve g1-83 1925 0 290 40 320 110 136 M16 32

Flangs B5 ar B14 see page 48.

* Mounting feet of 10 mm more height are
available for H-Drive size 4 upon request.
When a tachogenerator is incorporated,
dimensions k' and 'n** are in increased

by 9 mm.

Subject to alteration - Sous réserve de modifications
Keys according to DIN 6885 page 1, dimensions see page 8 - Clavetfes suivant DIN 6885 £. 1, cotes voir page 8.

Flasgue B5 ou B14 voir page 48.

* Pour Yari-HEYNAU grandeur 4 on peut
livrer sur simple demande des socles
plus hauts de 10 mm.

Lors du montage d'un indicateur de
vitessa, las cotes »k« et »n« s'alfongent
de & mim.
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H-Drive W without Reduction Gear
Vari-HEYNAU W sans réducteur

Dimenstonal Prawings -

Cotes

With mounting feet type B3

Metor dmens ons
286 page +2

Exécution & pattes B3 - W =" T Cotes moteur ’ ki
: | page 42 [ a— n -
|- ___ fy o | ],— —] :
Ed o .
1N TH
o 3 i | ' €
sy o
| .
H = g
LI o @ l . -lt1-|
'T
b m by ——
l—-——fa —_—
H-Brive Drive dimensions Foot dimensions Shalt dimensions
size
Vari- Cortes réducteur Cotes fixation Cotes arbres
Heynau
gran-
deur oD f h hz i ks l4 m n W a; b C Cs f, @5 wy  Ddug) s 1
4 80 111 490 34 111 1365 245 21 9 955 88 85 5 365 110 7 16 10 23 M4 8
=] 140 129 50 54 150 182 32 28 122 1158 131 110 8 45 130 95 20 12 30 M4 2
6 140 155 62 87 184 224 42 35 1525128 150 134 12 58 154 11,5 25 16 40 Me 13
7 180 186 75 77 217 282 52 42,5 174 151 188 160 12 63 185 11,5 25 20 50 Me 13
91-93 290 256 95 100 280 3275525 54 222 198 245 210 15 67,5 230 11,5 28 20 50 B 13
Flange type B14 H-Drive Flange dimensions
Exécution a Hasque B14 size
_— m Var-  Cotes Hasque
Heyrau
+ Py gran-
a | daur b Dbanefs s B S b @Uu Ve Ve W We Wy
e 4 70 32 3 33 245 110 M5 10 25 - 20 75 50 56
n N 5 90 40" 5 46 32 142 M8 12 32 25 36 122 70 70
3] 110 52* 4 55 42 172 M 12 40 31 35 132 90 80
- - 7 130 B2 35 B5 52 205 MI0 15 52 375 50 175 106 100
s | 4 91-93 170 80 3 85 525 2685 MI0 15 — 475 70 235 140 140
,ji v * For H-Drive size & and 6 fit hé - ¥ pour Vari-HEYNAU grandeurs 5 et 6 toférance h6
i
Fla!‘lge .typsti B5 H-Drive Flange dimensions Shaftdmensions
Exécution a flasque BS size
Vari- Cotes flasque Cotes arbre
Heynau
gran- _
deur @ & [ b2i6 [+ [ = f1 ig k-—: 73] =5 du D dzm|2 Ba tz
a 120 80 8 100 3 28 160 7 38 10 23 M4 8
5 1680 110 10 130 3 30 213 85 8O 14 30 M5 11
6 160 110 10 130 35 30 238 95 80 14 30 M5 11
7 200 130 12 165 3,5 40 302 11,5 118 19 40 M6 12
91--93 250 180 18 215 4 50 365 14 165 24 50 M8 18

Dimensions in mm - Cotes en
Subject to alteration - Sous réserve de modifications
Keys according to DIN 6885 page 1, dimensions see page B - Clavettes suivant DIN 6885 £. 1, cotes voir page 8.

T
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H-Drive W without Reduction Gear
Vari-HEYNAU W sans réducteur

Dimensional Drawings - Coles

Screw bores on input side for type with bar nly lor ki
. “Ze 5 and a! ]
free input shaft i b. 3
oo . f Etri fipre ¢ —w p R
Cotes de percage coté entrée pour . 8 wide Bores fromsize 593  ZVSEReme —w o g%
exécution avec arbre d'entrée libre size 4 dpaisseurs 50 ioudetouchant & PATr 0e 12 gpaissavio, - |2 T RE
Grandeur 4 - grandeur 5 - 93 . ot
s M- =
. boB
- :;_ ...... g > &
H H H ! | i
L
H-drive
size
Vari-
Heynau
grarmn-
deur b h, 3 sy W v, Wy V3 w Wy W
5 10 62 W8, 12 depth 9.5 - - B8 34 70 70 -
_ 12 prof.
3 io 71 M8 T2depih 65 - - 82 63 80 80 -
12 prof o
7 — M10, 15 depth a2 - 88 - — 108 108
15 prof,
51-93 - - M10. 15 depth 70 70 165 - - 140 140
15 prof,

Dimensions in mrm - Cotes en mm
Subject to alleration - Sous réserve de modifications

Keys according to DIN 8885 page 1. dimensions see page 8 - Claveltes suivant DIN 6885 1. 1, cotes volr page 8.
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H-Drive with 1-stage Spur Gearbox V1
Vari-HEYNAU avec réducteur a engrenages droits V1 a 1 train

Dimensional Drawings - Cotes

With mounting feet type B3

Mutor dimens:ons

. - N B &g page 42
o Tors ot
Exécution a pattes B3 —— W ;ggaes‘gceur - Ky
- —|f = . —_—
: : f j _ (_ . lz™=
F—‘,:!:qﬁ_{ b i . " = .
.D | _ . i)-lk ‘ {J ‘ ‘I_ ’ If/
j\J = | . -E =t T
H s 2 =
. Sen N e L -
~ A - -
; | . F IS L] l i
H —‘.,].,.L___lu_l ) ; () o
i pitch of holes b e P,
|..._b5_.._l dr's!an:ee.’rfre.fesh'oﬂbj W s ""I o
- 7 — WEg
f3 R | — a ot ]
H-Crive Drive dimensions Foot dimensions Shaft dimensions
size
Vari-  Coles réducteur Coles fixation Cotes arbres
Heynau
gran-
dewr  @Df h i Ik n Woa by by ¢ Bt 0 Dsowe W Dy @il b s 4 s
4 80 111 74 118 205 24521 91 955153 85 85 5 7 40 1088 7 24 16 10 14 23 30 M4 8 M5 11
5 140 129 104 155 264,532 28 122 115208 110 1008 10 4351208 95 26 20 12 16 30 40 M4 8 WM& 13
6 140 155 29 193 306 42 35 152,5 128 2485 134 134 12 14 435154 14 11,542 25 16 20 40 50 M6 1;_3 Mg 13
7 180 186 52 227 372,50 52 42,5174 151 305,5 160 160 12 15 50 180 15 11045 25 20 25 50 60 ME 13 M& 186
91-93 280 256 95 253 456,5 52,554 272 1498 364,5 210 180 15 18 77 220 12 11,542 28 20 30 50 80 ME 13 M1020
Flange type B14 A-Briv : -
B . i - 2 Flange dimensions
Exécution & flasque B14 siza g
Vari- Cotes flasque
! : Heynats
) gran-
g { N TV deur b @bafe by he s, b Vs Ve ¥e W W
Wl 4 Page 47 o
T . 5 1206 76 5 99 101 62 145 M8 11 60 80 110 100 100
- :_,[- -3 6 144 85 5 121 126 72 180 M8 12 el 99 147 116 118
'=| - 7 180 100 5 142 147 80 212 M10 18 120 120 180 160 1480
tr 4’ 91 -93 220 105 5 185 193 109 275 M10 18 135 162,5230 180 180
Flange _Wp"‘: BS H-Drive Flange dimensions
Exgcution a flasque BS size
Vari- Cotes flasque
Heynau
gran-
deur da Dby ¢ e 1 by Ia ey £u owy
4 Page 47
5 180 ~ 110 8 130 3 101738 95 78 120 ~
5] 200 130 12 165 3 126 44 11,5 100 132
7 250 180 12 215 4 147 445 14 120 150
91-93 300 230 20 265 4 193 85 14 200 264

Dimensions in mm - Cotes en mm
Subject to alteration - Sous réserve de modifications
Keys according to DIN 8885 page 1, dimensions see page 8 - Claveites suivant DIN 6885 1. 1, cotes voir page 8.
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H-Drive with 1-stage Spur Gearbox V1
Vari-HEYNAU avec réducteur a engrenages droits V1 a 1 train

Dimensional Drawings - Cotles

H-Drive size 4 Flange type B14
Vari-HEYNAU Exécution a flasque B14
grandeur 4
k -
~ 86 - - iE e

- 75 - =

/ Y _ te
‘ 4] @)ﬁ) i e
:Ms\x- =/ ;33: _ '

% degine., :«115 )
:9 . !y | . depthigrof.
T .
H-Drive size 4 Flange type B5
Vari-HEYNAU Exécution a flasque B5
grandeur 4

-80° K‘...‘B.-..Js.:

SN
If/é @)9}:‘ -

\ I
G = [
— i L | g

E ; M§
N 1t — 1 A5 11 depthipror

» — -~ :
O]
42

Dimensions in mm - Cofes en mm
Subject to alteration - Sous réserve de modifications
Kays according to DIN 6885 page 1, dimensions see page 8 - Clavetfes suivanf DIN 6885 1. 1, cofes voir page 8.

47



H-Drive with 2-stage Spur Gearbox v2
Vari-HEYNAU avec réducteur a engrenages droits V2 a 2 trains

Dimensional Brawings - Cotes

H H tdutor dimensions
Wlt-h mt_:ount‘lng feet type B3 A
Exdeution a pattes B3 - Cotes moteur —
p——w —-- page 42
. fy —— _
i ~ ' ™,
1 ! ( i | |
; A4k - IR S Se—
XA o AN | »
e I i
L | ) o
1 R,
1 - i ;
_ {} | zi & mity =
N\ P s
o - I L I
t ! ——r
Sitdr & b Sioe 8 pilch o haleg 03 wiz
Cite A fz Core A distance entre leg ticus
"H-Drive Drive dimensions Foot dimensions Shalt dimensions
size
Vari- Cofes réducteur Cotes fixation Cotes arbres
Heynau
gran-
deur ZDi, h ha i k- Iy, m n W a B: bs ¢ &6 fa 0 3 wy ow Ddye@diel L 085 52 0t b

4 B0 11174 385716 232 24521 91 055 163585 B85 5 7 37 1088 7 24 16 10 14 23 30 MAM3 8 11
5 14012210454 155 344 32 28 122 115 259,5110 100 8 10 72 1208 95 26 20 12 20 30 50 Md M6 & 13
6 14015512967 193 398,542 35 1525128 299,5134 184 12 14 835 154 14 11542 25 16 25 40 60 ME M3 13 16
=
21

180186816277 227 491,552 425174 161 368 160 160 12 16 106 180 15 11,645 25 20 30 50 80 M6 M1013 20
—983 200256195100 2925595 52554 222 198 426 210 180 156 18 156 220 12 11542 28 20 40 50 110M6 Mi613 32

Flange type B14 Flange type B5
Exécution a Hasque B14 Exécution 3 Hasque B5
-——— iy -15‘

Iy :

' H
=t —— A

H-Drive

size

Vari-

Heynau .

gran- el

deur b Bye T ha iy i 5 b VMg v W deur 8 by & e F h. i B U

4 102 70 3 32553 107 M5 10 22590 90 ] 160 1108 130 3 35520 95 78

5 120 90 s &1 90 147 M8 12 30 110 100 5 200 130 12 165 35 51 50 11.5 100

a8 144 105 5 64 1115185 M8 12 37 147 118 6 200 130 12 165 3~ 64 B35 11.5 100

7 175 120 5 72 137 217 MI015 45 180 150 7 250 180 12 215 4 72 101 14 120

91-63 220 160 5 95 185 280 MI0 15 67.56 230 180 91-93 300 230 20 265 4 075 141 14 200

Dimensions in mm - Cofes en mm
Subject (o alteration - Sous réserve de madifications
Keys according to DIN 6885 page 1, dimensions see page B - Claveites suivant DIN 6885 . 1, coles voir page 8.
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H-Drive with 3- to 6-stage Spur Gearbox V30, V40, V50, V60
Vari-HEYNAU avec réducteur a engrenages droits V30, V40, V50, V60
a 3-6 trains

Dimensional Drawings - Coles

Type 4V30, 4V50, 4V60
With mounting feet type B3 Motor dimensions
Exécution a pattes B3 see pagn 42
- Cotes moleur — —w
T - ’ page 42_ o :
I
[ TR

miteh of holes 30 :
digtance anirg feg FOUS 50 ta— -390 - s L]

Flange type B14 Flange type B5
Exécution a flasque B14 Execution a flasque BS

H-Drive with Differential Gear DN
Vari-HEYNAU avec réducteurs a différentiel DN

Dimensional Drawing - Cotes

Type 4 DN

With mounting feet type B3
Exécution a pattes B3

Flange type B14
Exécution a flasque B4

Motor dimensions

see page 42
Coies moteur
[“ pape 42
A 2685 -
R g
| % ] e
- f usl ;
231 4 [ P
B l . =efF] 2113 S e
| | Sl Cli e
g ; AT
M4
L M 2 R
— 5 1 2 -
2 T 5 e &
I
Tyoe withoul i e iEtEAE Enfep L
g A R R
EXSCUITT Suny - o200 C e am BTH

pattes = B4
Execution 2 asgue

Dimensions in mm - Cotes en mm
Subject to alteration - Sous réserve de modifications
Keys according to DIN 6885 page 1, dimensions see page 8 Clavette suivant DIN 6885 f. 7, cotes voir page 8.
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H-Drive with 3- to 6-stage Spur Gearbox
Vari-HEYNAU avec réducteur a engrenages droits de 3-6 trains

V31, V41, V51, V61

Dimensional Drawings - Cotes

- V32,V42,V52,V62 - V33,V43, V53, V63

With mounting feet type B 3
Exécution & pattes B 3

connection far
overload clutch
only W33-62 and V33-63
Aacgordement pour
L imiteur de
surchare

uriquemoni Y32-62 et V33-63

T ] J_l
- r-,(: h

Moor dimensians
seE page 42
Coles motonr -

page 42

7 = !
o IEH //"’H\\ el .
a ; , y ' i 1%
W o
+—Iu \\\\_—,_/// e |
N _
b T : T $1
Che—— ng i Co—i3
Side A ‘= -— 13 | SideB T
COtE & —— P P v =N piteh af holas 134 ~anly for HT-6
Ecanement entre lgs uriquamant gavy ¥H-g
frous 724 .
lever orly s MT-4
tevigr unigrement pour VH-4
3- to 6-stage Spur Gearbox V31, V41, V51, V61
Réducteur 3 engrenages droits de 3 4 6 trains V31, V41, V51, V&1 o
H-Drive Drive dimensions Foot dimensions Shaft dmensions
size
Vari-  Cotes réducteur Cotes fixation Cotes arbres
Haynau
gran-
dewr @D hy hy ki | m n w a by oo fs 0 owy ow @D dye @yl T S
M4, 8 M8, 18
4 — 158 102 157 3125245 21 91 - 163 134 14 495 164 14 42 42 10 22 23 50  depth/prof. depth/prof.
M4, 8 M8, 16
5 140 158 102 157 357,532 28 122 115 163 134 14 495154 14 42 42 12 22 30 50 depth/prof depth/prof.
3- to 6-stage Spur Gearbox Va2, Va2, V52, V62
Réducteur & engrenages droits de 2 3 6 trains V32, V42, V52, V62
M4, 8 14, 20
4 — 200 129 195 375 245 21 91 — 220 160 15 58 190 13543 43 10 28 23 60 depth/prof. depth/prof.
M4, 8 M10, 20
5 ) 140 200 129 195 417 32 28 122 162 220 160 15 58 180 13.5 43 43 12 28 30 60 depth/prof. depih/prof.
ME, 13 M10, 20
6 140 200 129 195 450 42 35 1525174 -~ 1680 15 58 190 13543 43 16 28 40 &0 depth/prof. depth/prof.
3- to 6-stage Spur Gearbox V33, V43, V53, V&3
Reéducteur & engrenages droits de 3 & 6 trains V33, V43, V53, V63
M4, 8 Mi2, 26
5 140 240 160 236 510 32 28 122 162 273 200 18 9B5 240 18 38 38 12 35 30 80 depth/prof. depth/prof.
ME, 13 M12, 26
6 140 240 160 236 541 42 35 1525174 273 200 18 95 24D 18 38 38 16 35 40 80 depth/prof. depth/prof.
ME, 13 M12, 26
7 180 240 160 236 596 52 425 174 187 273 200 18 95 240 1B 38 38 20 35 50 BO depth/prof depth/prof.

Dimensions in mm - Cotes en mm
Subject to alteration - Sous réserve de modifications

Keys according to DIN 6885 page 1, dimensions see page 8 - Clavefte suivant DIN 6885 f. 1, cotes voir page 8.
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H- Drive with 3- to 6-stage Spur Gearbox
Vari-HEYNAU avec réducteur a engrenages droits de 3—6 trains
V31,V41,V51, V61 - V32,V42,V52,V62 - V33,V43,V 33, V63

Dimensional Drawings - Cotes

V31, V41, V51, V61 Flange type B14 Flange type B5
Exécution a flasque B14 Exécution @ flasque BS

Sl o

- 185 -

-—- 103
T2

V32, V42, v52, V62 Fiange type B14 Flange type B5
V33, V43, V53, V63 Exécution & flasque B14 Exécution & flasque BS

Type & Type [
b.;.ﬁ 2 fahe hs iy S ay DQJQ (o7 - 11 fi e hs 12 Sq
vaz-VEZ 90 144 4 126 192 87.5 M8, 11 depth/ V32-VE2 200 130 12 165 3 126 182 585 11,5
_ prof.  33-V63 250 180 16 215 4 154 230 74 14
V33.y83 115 176 4 154 230 114 W10, 15 depth/
prof.

Dimensions in mm - Cotes en mm
Subject 1o alteration - Sous réserve de madifications
Keys according to DIN 6885 page 1, dimensions see page 8 - Claveties suivant DIN 8885 f. 1, cotes voir page 8.
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H-Drive with 5- to 8-stage Spur Gearbox Combination
Vari-HEYNAU avec réducteur a engrenages droits 5 a 8 trains
V232,V242,V252,V262 - V233,V243,V253, V263

Dimensional Drawings - Cotes

With mounting feet type B3

z : : Conneclion far Mlotar
Exécution a pattes B3 averioad clateh dimersions
Ruceordement . 588 [age 47

= w =t [T - Coteg makur -
: pour et e rage 42

swicharge

H-Drive  Type Drive dimensions Foot dimensions ' Shafl dmensions

size of Gear L
Vari- Type Cotes réducteur Cotes fixation Cotes arbres

Heynau  réducteur

gf’andeuf [l A A h h hz 2l k, | m n ow a 18 Qo Cy fa o] W W7 @du(s 7 s | |2 51 5z t b
4 y232.V262 80 200 73 128 195 26,5 451 24.5 21 91 855 220 180 15 58 190 13,56 43 43 10 28 23 60 M4 M10 8 20
4 V233-V263 80 240 73 160 236 28,5 543 245 21 91 95,5 273 200 18 95 240 18 38 38 10 35 23 80 M4 M12 8 26
Flange type B 14 Flangetype B5

Exécution a flasque B 14 Exdcution a flasque B 5

H-Drive Type ' ' H-Drive Type
size _of Gear  size of Gear
Vari- Type ' Vari-  Type
Heynau réducteur © Heynau réducteur & &
grandeur b @2 f,  h, Rs is 8, grandeur ER by & & h he M S3
4 V232-V262 00 144 4 126 192 87,5 M8, 11 i V232-V262 200 130 12 165 3 126 192 505 115
depth/prol. 4 V233-V263 250 180 16 215 4 154 230 74 14
3 V233-V263 115 176 4 154 230 114 M10,15
“depth/prof.

Dimensions in mm - Cofes en mm
Subject to alteration - Sous réserve dé modifications
Keys according to DIN 6885 page 1, dimensions sec page 8 - Clavetfe suivant DIN 6885 {. 1, cotes voir page 8.




Angular Bevel Gear on Output Side K3, K10, K15, K17, K25
Renvoi d’angle cé6té sortie K3, K10, K15, K17, K25

Dimensional Drawings - Cotes

- Ry e e hig e

Axis For shaft posman
Centre du rolation povre
fa dispusilion oes arbres

I-r-.
:___ D .
~ b Pitch af holes by - L o P
- Ecarnmenl enfre
Jes trous by
Paosition of output shaft opticnal Ate D Missing dimensions see H-Drive

Disposition de farbre de sortia A & D au choix dimensions sheets page 4651 and 55
Cotes non marquées: voir feuilles
de cofes de base page 4657 et 85

H-Drive Type Drive dimensions Foot dimensions Shaft dimensions
Vari-Heynau Type Cofes réducteur ’ Cotes fixation Cotes arbres

] . Cs fs h s hg ki a o Bs c i ©5 Ps ws w Ddusls 8 &
AV1K3 40 88 74 [ T 205 153 B85 85 5 7 7 7 24 16 16 40 M6 13
aV2K3 44 83 485 38 57 233 176 20 130 8 12 8 g 20 18 16 40 Ma 13
4V30-VE0K3 30 89 94 38 97 261 220 80 110 B 0 9 g B 18 186 40 M6 13
4V30-V60K10 47 122 94 61 125 278 219590 110 8 10 9 9 36 18 20 50 M& 13
4VY3I0-VEOK15 50 126 94 83 110 281 220 90 110 8 10 9 9 36 18 22 50 M2 16
A4V -Ve1K17 50,5 122 102 61 147 326 1755 134 134 14 14 11,5 115 42 42 25 60 M8 16
4Vy32-v62K25 69 740 129 70 1755 401 235 160 180 15 15 41,5 115 43 43 28 60 M1D 21
SVIK10 54 122 104 61 125 274 207 110 100 8 10 95 95 26 20 20 50 M6 13
EV1K15 57 126 104 63 110 277 207 110 100 8 10 85 95 26 20 22 50 M8 16
5y31-Ve1K17 506 122 102 61 147 371 1755 134 134 14 14 115 11,56 42 42 25 60 M8 16
5V32-V62K25 69 140 129 70 1755 443 235 160 160 15 15 115 115 43 43 28 80 MID 21
G6V1K10 44 122 129 ®1 195 308 246 134 134 12 14 115 11,5 42 25 20 50 M6 13
6Y¥1K15 47 126 129 63 110 309 246 134 134 12 14 115 11,5 42 25 22 50 M8 16
V32 -V52K25 69 140 129 70 1755 476 391 134 10 15 15 115 11,5 43 25 28 60 MiD 21
VK17 ) 49,5 122 152 61 147 3715 305 180 160 12 15 t15 115 45 25 25 60 M8 16
9iVIK25 685 140 195 70 1755 4465 363 210 180 15 18 115 115 42 28 28 80 MI0 21
Q2V1K25 85 140 185 70 1755 4465 363 210 180 15 18 115 11,5 42 28 28 80 M0 21
93ViK25 68,5 140 185 70 1755 4465 363 210 180 15 1B 115 115 42 28 28 B0 MI10 21

Dimensions in mm - Cotes en mim
Subject 1o alteration - Sous réserve de modifications
Keys according to DN 6885 page 1, dimensions see page 8 - Claveite suivant DIN 6885 1. 1, cotes voir page 8.
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H-Drive with Control Unit SKB
Vari-HEYNAU avec groupe de commande SKB

Dimension

al Drawings - Cotes

Dimensional Drawings - Cotes
W, V1, V2, V30-VB0, V31-V81, V32-V62, V33-V63
Angular beve! gears - Réducteurs a renvois d'angle

R . Sy
[_r__ T L 1
: - o e
Argular bevel gear
Hédtustaar & ranvars X'angla

S
. {Aeduzhon gea-
S FRdduciuer |__

SKB

itichofnoles bz 1 o
Franemanl sal ic,
K By

Picholhales by
EGArTErnanl gire g5
rous oy

Pitzh of hoies

5

Missing dimensions see H-Drive dimensions sheets page 44-51 and 57.
Cotes non marquées: voir feuilfes de cotes de base page 44-51 et 57.

Egarternant ahira 185 Faus

Power supply unit
Bloc d'alimentation secteur
220V ~ /24N =/1A

= i o

T OE
o £
73 gL

- — - 5

i + 1 r‘}\l

3751 o e
Cop— 55 e 1D

Wiring Diagram - Schéma élaectrique

Power s.pply urit 24V =71 A
Bloc d'alimantalian secteur 24 V=71 4

Dimensional Drawings - Cotes | pei————— 1
V(G 15/28/45, V32-V82 Zd to/a Z7 ! _— :
Kpe e - t |
- T BB e i
! i
,f | |
i i Reductian ' ]j ] |
. :;E-::mmr.' Sxe ?iee:;ucreur | dzam- ] !;e'_:“'[‘ﬁ; bt
- ‘:= - T __ _.' wé;nzgtri:; walues for SKE undl
PR 4 . , 2 Valewrs pour groupe SKE
f . Pech ol noles b Piih ol Roles by - [ ) o d bl 4
SupRo is recommencan e Ecartement entre Fratamant entre log. -0 [l i ) .
Etaigmect ostccommandé S0, lesmanely fust L E ¢ = L / P
Kl 12a L0
Missing dimensions see H-Drive dimensions sheets page 53/54 and 56. Brake Cutch
Cotes non marqueds: voir feuilles de cotes de base page 53/564 gt 56. Frain - Brbragage
Type a a, b, [ b, Cq @ dae b h, hp Kk, | Iy @s sy @ 8
4W 262 - - 90 85 185 10 60 100 161 201 23 25 9 - 7
41 262 - — 90 85 76 - 100 100 161 348 — — 9 — 7
V1 K3 207 — - 90 85 76 — 00 100 181 350 — p 9 - 7
avz 3285 — -~ oo BB 365 -— 64,5 100 161 376 - — ] = 6.6
av2' K3 328 - - 90 130 44 - 645 100 161 377 — — ) — 9
4VGi5 83 3485 44 — 148 81 - 125 125 161 5125 — - - M5, 8 depth/prof. 11
4VG26 B0 3525 44— 160 1045 — 140 140 161 647 — - -7 7 M5, 8depth/prof. 14
4y30-Ve0 3655 — - a0 110 441 — b0 160 161 416 — — ] - g
aV3n-VeO K3~ 364 — - 90 110 30 - 100 100 161 4D5 — — 9 - 5
4V30-v60 K10 364 — - a0 110 47 - 100 100 163 422 — — 9 — 9
4V30-VE6O K15 364 — — 80 110 50 — 100 100 163 425 — = ] - "9 -
awWaT-vel | 4055 — — 80 134 485 — 102 102 190 467 — - E] - 115
4V31-V61 K17 419 - — g0 134 5605 — g2 102 190 4805 — - 9 — 11,5
aV32-Vé2 4595 — - @0 160 58  — 129 128 281 5295 — — 9 - 11.5
aV32-V62 K235 4745 — — a0 160 68 - 129 1289 301 54555 — - a - 11,5
aviz-V62Z4 200 448 44 - 200 145 — 200 200 341 803 - - - M5, 8 depth/prof. 18
4V3I2-V62Z6 240 449 44— 240 170 — 240 240 186 871 - - — M5, 8 depth/prof. 18
ay32—\62 Z7 280 452 44 - 280 188 — 280 280 201 932 - — — M5, B depth/prof. 20
5W 267 — =7 116 110 44 12 70 120 184 323 30 325 95 - T 3,5
51 34z — - 110 100 435 - 120 120 184 3885 — - 95 - 8.5
EV1 K10 391 - — 110 900 54  — 120 120 184 408 — - 95 - 95
5Vi K15 3y - - 110 00 57 - 120 120 184 411 - - 95 - 9,5
Bv2 3035 — ~ 110100 71,5 — 70 i20 184__4/8 - - 95 - 9,5
5VG45 115 390 50 - 185 1085 — 160 160 224 6255 — - —~ 7 M8, 12 depthiprof 14
5V31-Ve1 428 - - 110 134 495 -~ 118 118 182 4915 — - 85 - 11,5
EV3T-V61 K17 4415 - — 110 i34 5805 — 118 118 182 505 — - 85 — 11,5
5V32-V62 480 - - 110160 58  — 129 129 193 551 - - 85 - 115
5V33-V63 538 — - 116~ 200 95 — 160 160 224 644 - - 55 - 11,5
5V32-V62 K25 495 — - 110 160 69 - 129 129 183 B&B77 — — 95 - 11,5
5V32-V622Z4 200 46685 50 - 200 145 - 200. 200 264 8245 — = - M8, 12 depth/prof. 18
EV32-V6226 240 4695 50 —~ 240 170 - 240 240 304 8925 - - - M8, 12 depth/prof. 18
BV32-V62 Z7 280 4725 50 — 280 188 -— 280 280 344 9535 - — — M8, 12 depth/prof. 20

Dimensions in mm - Cofes en mim
Subject to alteration - Sous réserve de modifications
Keys according to DIN 6885 page 1, dimensions see page 8

Cilaveties suivant DIN 6885 1. 1, cotes voir page 8.




H-Drive with Laboratory Agitators
Vari-HEYNAU avec agitateurs de laboratoire

Dimensional Drawings - Cotes

Type 4R
with short- or longneck
agitator head

fyped4R
avec hras d'agitation court ou long — i

| _l R
T A

Design [
Motor switch on — off ] % Exé g .L i
{Terminal box Ex without switch) xecution

[

Commuiateur de motaur

aj marche - arrét -~ 218 -
-— . fe—— -——pax. 336 ———
{aves bolle 4 bornes '
238 Ly sans commutatour} L .
_____ | : i ; A} ~~—— T
13
T 1 é"“i 0 ' J | ; Standard design
; i A 3 [ Al || Exécution normale
m . : T= | I
2 | = TTE | .
. E - IL—+I;| - & | i I
, | il - _ , 1T |
! ! - ‘ e
} il = ' —— [
e i t gL _[T= e —— i
e el e ¥ JE—
. gk D d -
| | - B ]
L I l \‘. 1 E gj :
-
, - B |
bk 0 g £§ mmax 225+ 80 ~= / "
l ' ® 53 4
| | | g2 =36t /
| ' g8 |
i . Agitator head may be turned around its axis ! max. shatt diamater & = (518 n.b
through 36C° and iocked in any position ' Diamaice max. de 'arbre o agitateur b
| & (543G . =
I Tate d'agttaiewr ost orentable sur 3607, | ; '
possibilite da blocage dans toule posiion i ' é
| angufaire L)
I . 070
; O O
! o O
G e L LI v SR —

405

485 465

Dimensfons in mm - Cotes en mm
Subject to alteration - Sous réserve de modifications
Keys according to DIN 6885 page 1, dimensions see page 8 - Clavettes suivant DIN 6885 . 1, cotes voir page §.
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Adjustment Possibilities - Dispositifs de réglage

Dimensional Drawings - Cofes

Handwheel Adjustment |
Réglage par volant de manoauvre |

Standard type Type V

Exgcution standard Exécution V
Locking whaz W w3 .
Bauatan oE g e em e e — -

blouEre

Sda i
Coté A Cars 5

Gradualicn of scale = mulliple o lowws] colplel spead
Lohale Graciuie — moipie de i wWhesse i3 pus lente

Srale
Echutly

Adjustment Il
Réglage H
Standard type Type V
Exécution standard Execution V
A W4

T

w32 .WS

——1

Side L
Cord §

Sida A
Catd A

H-Drive Standard type Type V Adjustment  Adjustment iorque
size angle in Nrm
at ide  full
rest  runningload
Vari- Exécution standard  Exécution V Angle de Couple de réglage
Heynau reglage en Nm
grandeur & tour-  fotr-
Farrét nanta nant
vide en
b ZD @D @de h S W w, s Wa Wy w; R=6 R=9 charge
4 3 80 20 8 9,2 Md, 10 955 735 555 -— - - 183" 220° 2,5 1,2 6.0
N depih/prof.
2 5 140 32 14 16 M6, 13 116 91,5 64,5 162 1385 111,58 186° 224° 6,0 35 3.0
depth/prof.
6 5 143 32 14 18 M8, 13 28 1035 775 174 150,65 123,5 201" 241° 80 5,0 18,0
depth/prof.
7 5 180 40 16 18 M8, 17 151 121,5 23 187 188,5 139 2000 24007 120 65 27,0
dapth/prof.
91-83 & 290 40 20 225 MB, 16,5 198 1655 128 2745 2435 2045 172 205° 200 125 420
depth/prof.

The standard types of handwheel adjustment | and adjustment Il
are supplied as standard design for all types. Lengthened types V
available on request.

For some gear types of H-Drive size 4, an adjustment lever is used
instead of a handwheel. See drive dimensions.

Type V provided as standard for

5—8V32/V42/V52/V62, 5-7 V33/V43/V53/V63and91-93V1/B5.
For all other H-Drives possible upon reguest.

Exécution standard de dispositifs de réglage | and It est prevue
en série pour tous les ypes. Exécution V est livrable sur simple
demande.

Certains types de réducteurs des Vari-HEYNAU gr. 4 sont équipés
en série avec un levier de commande & la place du voilant de ré-
glage. Voir feuiffe de cotes des réducteurs.

Exécution V prévue en série pour

546V32/V42/V52/V62, 54 7 V33/V43/Va3/V63 et 91 293 V1/BS5.
Possible pour tous les autres types de Vari-HEYNAU sur simple
demande.

Dimensions in mm - Cotes &n mm
Subject to alteration - Sous reserve de modifications




Adjustment Possibilities - Dispositifs de réglage

Dimensional Drawings - Cotes

Angular Precision Adjustment WFS
Dispositif de réglage fin 4 renvoi d'angle WFS

el shalfl

Arbre Jo réglage Standaeg type

. Exérution slandard
w i
[ e - Ziet whael | L\f_ln '
E T Voiart du réglage B ar a?
I &
¥
7 - veo— 4D
— : a —
8 - =i - - h |
[ n; Inpi | side Pl _-'lI Lol )
for - __I —  Output side
£ :"-1. .. Ldie sonig
- : — ha i s
- L R vl _J:_ —— 7 n s
N - oo Tt Gontre de rogation
. H [ 1 I I bayion !
. 7 : i i — en bas ¥ |
! i L2 i
Py f : f1 1t
f— i
- I .
] U — !
Inpu side
Coig entrée

Wheelturm  Ratic  Adjustment torgue in Nm
atrest idle full load
running
Vari- Rotation Rapport Couple de reglage en Nm
Heynau vofant de afarrét fournant tour-
grandeur de réglage  réduc- avide mnanten
tian charge
a b by 20D Ddef f; h hy ha I m n w w R=6 R=9
4 25 64 21 B0 B8 4 71 49 37 58 14 21 9 73 98 76 92 151 0,3 0.2 0.8
5 3 785 345 80 12 595 935 76 59 A6 24 28 122 8756 116 /8  ©3 151 0.9 05 1,9
8 35 71_ 29 80 12 80 92 71 b4 66 24 35 1525 995 128 B4 102 151 1.2 0.7 27
7 35 84 42 80 12 1115 93,5 B84 67 67 24 425 174 115 143 8,3 100 151 1.8 0.9 3.9
91-83 35 84 42 100 12 1505 935 82 67 67 24 54 222 1615 190 7,2 85 151 3.0 1,8 8.0

Cirection of rotation Side A + B

Direction de rotation Cété A + B

I + l clockwise/en sens des aiguilles
d'une montre

I+ IV anticlockwise/en sens inverse des
alguitles d’'une montre

The adjustment possibility with
set wheel is only supplied as
standard type | pointing upwards.
Set shaft peinting towards output
side (i1} on request.

Le dispositif avec volant de réglage
est seulement livrable en exécution
standard type | (volant en haut).

Ecécutions avec arbre de réglage a
cote sortie () sur simple demande.

Electric Remote Control, H-Drive Size 4
Dispositif de réglage a distance,
Vari-HEYNAU grandeur 4

Wiring Diagrams see page 66/67!
Schemas des connexions voir page 66/671

Thiee-phasa A0, 214
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Dimensions in mm - Cotes en mm

Subject to alteration - Sous réserve de modifications
Keys according to DIN 6885 page 1, dimensions see page 8 - Clavettes sulvant DIN 6885 £ 1, cotes voir page 8.
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Adjustment Possibilities - Dispositifs de réglage

Dimensional Drawings - Cotes

Electric Remote Control,
H-Drive Size 5-93 -

Dispositif de réglage a distance, C 4
Vari-HEYNAU grandeur 5-93 : ——‘

Wiring Diagrams see page 66/67
Schémas des connexions
voir page 86/671

i

i ..

The eiectic
remare suetral
may ke maunled
rnly an side A

Tarminal bux ‘o
incarporaied

Limat =it es

Brife o Lo es pour
himitgurs e coless
InSOipET oS

- L plspusitil e

s e

e T L
H-Drive Standard Explosion-proof
size type type
Vari- Type Type
HEYNAU normal anti-déflagrant
grandeur f; 1 m n n, n, b h h, k b h h, k
5 575 93,5 126 28 122 18,5 90 81 148,56 1835 245 120 188,5 2225 305
6 88 935 13835 1525 18,5 90 81 1495 1835 245 120 188,5 2225 305
7 120 1065 156 425 174 '~ 98 81 1655 2225 247 120 204,56 261,56 307
91-93 168 108,5 190 54 222 - 98 81 1655 2225 272 120 2045 261,56 307

Push-button for Standard Design
Bouton-poussoir pour exécution standard

...._ —g9— =

Bures ‘o likirg Sorews
Cales ot porpags Dol
w5 de Fgahon

Push-button for Ex-design
Bourton-poussoir pour exécution — Ex

L

L
)

,-- max . 10,5 -e=

Reversing Contactor
Contacteur-inverseur double

g -

b—]
I S——

Transistor Relay
Relais & transistors

R | R—

e ]

Dimensions in mm - Cotes en mm
Subject to alteration - Sous réserve de modifications

Kays according to DIN 6885 page 1, dimensions see page 8 - Claveties suivant DIN 6885 1. 1, cotes voir page 8.
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Electric Remote Control
Dispositifs de réglage a distance

Wiring Diagrams for single-phase A.C. designs - Schémas des connexions pour exécutions & CA monophasé

H-Drive size 4 Standard design with Dunker Exécution standard avee moteur

Vari-HEYNAU grandour 4 synchronous motor synchrone Dunker

A To wire by the customer A Acabler parle client

1 Push-button with signal lamp 1 Boutons-poussoirs avec
and capacitor voyant-lumineux et condern-

2 faster sateur

3  slower 2  +vite

4 Giow lamp 220 V/E 14 3 —vite

5 Capagitor 1 uF 4 Lampe a effluves 220 \V/E 14
In case the delivery is effected § Condensateur 1 uF
without push-button the Encas delivraison sans bouton-
capacitor ist attached poussoirs, fe condensaleur est
separately. Iivré non monte.

B  Already wired B Précable

&  Motor terminal hox 6 Boite & bornes du mofeur

7 Installed micro switches 7 Microrupteurs incorpores

H-Drive size 5-7

Standard design with Gefeg motor

Exécution standard avec moteur

Vari-HEYNAU grandeur 57 A To wire by the customer Gefeg
1 Push-button with signai lamp A Acabler parle client
2 faster 1 Boutons-poussoirs avec
3 slower vayamt-lumineux
4  Glow lamp 220 V/E 14 2 +vite
5  Capacitor H-Drive 3 —vite
3 uF 5_7 4  Lampe a effluves 220 V/E 14
5 Condensateur Vari-HEYNAU
4 uF 91-93 3uF e
The capacitor is attached B ~
separately. 4pf 81-93
B Already wired Le copdensareur est livré non
8  Molor terminal box monte.
7 Installed micro switches B Précablé
6 Boite a bornes du moteur
7 Microrupteurs incorporés
H-Drive size 5-7 and 91-93 Special design with Exécution special avec
Vari-HEYNAU grandeur Berger synchronous motor moteur syachrone Berger
5-7et91-93 A To wire by the customer A Acabler parle cfient
1 Push-button with signal lamp T Boutons-poussoirs aves
and capacitor voyant-fumineux et conden-
2 faster sateur
3  slower 2 +vie
4 Glow lamp 220 V/E 14 2 —vite
5  Capacitor 0,68 uF 4  Lampe a effluves 220 V/E 14
In case the delivery is effected 5  Condensateur 0,68 uF
without push-button the Encasdelivraison sans bouton-
capacitor is attached poussoirs, le condensateur gst
separately. livré non monte.
B  Already wired B Precahlé
6  Motor terminal box 6  Boite 4 bornes du moteur
7 Installed micre switches 7 Microrupteurs incorporés

Subject to aiteration - Sous réserve de modifications




Electric Remote Control
Dispositifs de réglage a distance

Wiring Diagrams for explosion-proof designs - Schémas des connexions potr exécutions en atmosphére explosive

&0

Explosion-proof designs with
intringically control circuit in (Ex)iG5
for incorporated limit switch

Adjustment motor in Ex design.

All control units are installed outside of the
explosion danger area. Conirol units in Ex
design forthe installation in the Ex area can
be supplied on request.

Attention!

After having connected the electric remote
control, check with the drive running
whether the adjustment catried out corres-
ponds to the command given when shortly
actuating the push-bution ("siower*' or
“faster'‘). if this is not the case the incor-
porated limit switches are not connected to
the right circuit, thus making the electric
remote control unable to function by locking
in the mechanical limits. If necessary the
phases have 1o be changed at the remote
adjusiment motor!

Exécutions pour atmosphere explosive
avec circuit en sécurité intrinseque
{Ex}iG 5 pouria coupure en fin de course

Moteur de réglage en exécution pour
atmosphére explosive (Ex).

Tous fes appareils de commande sont
instaflés & l'extérieur du local présentant
un risque d'explosion. Appareils de
commande en exécution pour atmosphere
explosive (pour installation dans le local
présentant un risque d'expfosion), sur
demande.

Attention!

Aprés le raccordement du dispositif de
réglage a distance, faire tourner le moteur
d'entrainement et, par actionnement
momentané des houlons-poussoirs

» 4 vitee« gl »— Vitee, vérifier sile sens de
variation de la vitesse correspond a celui

H-Drive size 4 - Vari-HEYNAU grandeur 4

F1

I! =
[ T

N
R .
| i

H-Drive size 57 and 91-93 - Vari-HEYNAU grandeur 5-7 et 91-393

FI.FS
I- ‘| rd o §

—_———— e —_———

du boutori-pousseir actionné. Si ce n'est 1 Push-button with signal lamp 1 Boulons-poussoirs avec voyant- .
pas e cas, les contacts de fin de coursene 2 faster lumineux
sont pas branchés dans Je circuit correct, S Slower 2 +vie
ce qui se traduit par un blocage en finde 4 Signallamp 24V 3 - vite _
course du dispositif de réglage & distance 43  Glow lamp 220 V/E 14 4 Lampe-témoin 24 V
qui est alors rendu inopérant. Dans 5 Capacitor 256 pF/50 V 4a tampe a effiuves 220 V/IE 14
ce cas permuter fes phases sur le 6  Transistor relay WE 77/Ex2 5  Condensateur 25 uF/50V
rmoteur de régiage & distance. 7 Transformer 220/24 V, 25 VA 6 Refals atransistors WE 77/Ex 2
8  Reversable contactor 7 Transfo 220/24 V, 25 VA
9 Jaster 8 Contacteurs-inverseurs
10 slower g +vite
11 Adjustment motor in Ex design 10 - vite
12 Explosion danger area 11 Moteur de réglage en exécution Ex
B Aleady wired 12 L?caf pre?sentant des risques
13 Terminal box at the H-Drive d'explosion
14 Installed micro switches B  Précablé
13 Boite 4 bornes sur Var-HEYNAU
14 Microrupteurs incorpores

Subject to alteration - Sous réserve de modifications




Tacho-Generators - Emetteurs de vitesse

Dimensional Drawings - Cotes

incorporated Tacho-Generator
Emetteur tachymeétrique incorporé

H-Drive Size 4 and 5 without Motor

Vari-HEYNAU gr. 4 et 5 sans moteur

r=— Furlher dus ans sea

. F-Drve dimcn son shaels
| Ly A Coies supplementaines voe feuies
- gyugcoies Var-AEYRAL
"1
i : - E
1 P I it
cpul shafi, ) O 7 ’ . %%
AIrDre_ : - e .
of ‘e lrey ' .- .
- _h..
H-Drive size i
var-HeyNAU A Db L LR
qrandeur
a 3T - 40 - 15 - 75
5 415 88 50 10,5 2084

Frorn H-Drive Size 6 without Motor

A partir du Vari-HEYNAU grandeur 6 sans moteur

=

by

Inpul sha% o
Arbre
o sntree =

.Ft.lrlhel - ensIor s Sec

[ H-Derver dumunzion sagels

Goies supaigmentay is woir felies

o cotes Var-HEYNAL
H-Drive size
Vari-HEYNAU h R D M
grandeur
=] & &82 25 92 102
7 T 6 75 31 120 109
91-93 ' [§ a5 40 150 130 B

H-Drive Size 4 and 5 with Motor

Vari-HEYNAU grandeur 4 et 5 avec moteur

Mator dimenzins

. a2 see page &2
- L L, Cles Mot
vair pape 62
T

r
i
i
!
l
T

Furthor dimensions seo
H-Mriva difmg ngion sheals

- Coles supufdmataires sair feubes
de ot Van-HEYNAL

] Lt e

e

hy

relesrer
dgverrpnlic

——h

L
H-Driva size
var-HEYNAU A h L b
grandeur
4 3 40 BE 75
5 415 30 0 84

From H-Drive Size 6 with Motor

A partir du Vari-HEYNAU 6 avec moteur

; Fuitlas dimensipns see

} Motar dimensinna

Cares suiemar iaires voir feallos

a?eu:r?; ;LZW —— F Drive dimensior sheels
wiir page 42 g ootes Vark HEYNAL

H-Drive size h h

Vari-HEYNAL !

grandeur

<] 62 102

7 B 75 109

91-93 98" 130

Built-on Tacho-Generator without Gear

Emetteur tachymeétrique adapté sans réducteur

o]

ill {8
% 3
F |
= L2 —=
[P, 1« Y

Dimensions in mm - Cotes en mm

Subject to alteration - Sous réserve de madifications

Keys according to DIN 8885 page 1, dimensions see page 8-

Claveltes suivant DIN 6865 f. 1, cotes voir page _8,

Built-on Tacho-Generator with Gear
Emetteur tachymétrigue adapté avec réducieur
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Remote Speed Indication FDA
Indication de vitesse a distance FDA

Dimensional Drawings - Cotes

panel cul oul
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Indicating Instrument Shape Q
instrument d'indication forme Q

Terminals
borngs 06 raccordemen)
o
Bl
| H o
et N = §
s Ot 33,
- I 2 2% @ g
aat T
: T8
T A
c W
1 g |
: an i 1
[P \
. o C] e

2era correchon
correction poine 2ern

Indicating Instrument Shape R
instrument d'indication forme R

Analog Indicating instrument square

Adjustment of Indicating Instruments

1. Zero Adjusiment.
When drive at rest bring the pointer
to zero by means of the correction
screw. The zero correction screw is
on the front side of the instrument.

2. Adjustment of Total Deflexion.
Bring the speed drive o its maximum
speed (according to type). Adjust the
built-in potentiometer until the
peinter reaches the final deflexion.
The potentiometer is on the rear side
of the instrument.

Instrument d’indication analogique

Mise au point des instruments

d’indication

1. Réglage point zéro.

Amener 'aiguilie en position zéro au
moyen de la vis de correction, 'appa-
reff étant arrété. Cetle vis de correction
se trouve cté face de l'instrument.

2. Réglage de la deviation extréme.
Amener Pappareil & la vitesse maxi
(suivant indication du type). Modifier
fe potentiomeétre incorporé jusqu’a ce
que I'aiguilie arrive a fa déviation
extréme. Le potentiométre se frouve au
dos de l'instrument.

[+ BCudz e

j
s —— 5 —— w b

Panel Z1i oul B2 x 45 nm
Decuupe du tableaw 95 5 45 mm

N Eevel }
Miveau :
2 NN ER Y N N RN
e T T
b IR MR e

A Cowplage lransmmiltar
Ingfizateur da vilezse
8 cowrant altermant 3 Enoge

' - M 5
backe . 2Tl

i —

Auxilary vollage
Tengian auxiiaie
240 Hz

T while; biang
Irnouls recepior n Mamur

Reécenteos dimpwlstonsg selon Mama

Dimensions in mm - Cotes en mm

Digital indicating Instrument dig 200

The instrument can either be connected to
alternating current tacho generators or to
proximity switches (Namur). The bridge
necessary for the connection of the pro-
ximity switch (B 3—B 5) must not be closed
when transmitter is connected.

Subject to alteration - Sous réserve de maodifications

Dispositif d'affichage digital dig 200
L'appareil peut étre branche & volonté sur
émaetteur tachymétrique a tension alterna-
tive ou enregistreur sans contact sefon
Namur. Le pont B 3 - B 5, indispensable
pour le raccordement de fenregistreur ne
doit pas éfre cablé en cas de branchement
sur tachymeétre.




Reference Value Remote Indication FAP
Indication a distance de valeur théorique FAP

Dimensional Drawings - Cotes

a52

v

A

Pa11

Mains Unit
Dispositif additionnel

1 3
Beros Mé: o o
Purcgoe ™ - uy S

M

o
o -t

Wiring Diagram

. .
[EEed] 4
Lo ]

Scheéma de raccordement

R L)
L ="
]

—i o~

— 1 1D

-

> a b
10 kR ML,
1 ma o H-Drive 220V -

A War-Heyngu 22000 -

Dimensions in mm - Cotas en mm
Subject to alleration - Sous réserve de modifications

Reference Value Remote Speed
Indication FAP with Potentiometer

Indication a distance de valeur théorigue

e vitesse FAP avec potentiométre

1. Remove cover of mains unit.

2. Bring drive to highest speed setting.
3. Adjust trimming resistor in mains unit
until pointer of control unit shows

highest value.

4. If pointer moves towards zero when
drive is accelerated, the connection
wires at terminal 2 and 6 of the mains
unit have to be exchanged.

1.

2

H-Drve Dimeansion Vari-HEYNAL Cote

size a grandaur a

4 127 4 i27

3 154 5 154

B ' 166 g 166

7 ' 183 7 183

91-93 217 G1-83 217 T
Starting Mise en service

Retirer le capot de protection du dispo-
sitif additionnel.

Amener le variateur a la position de
vitasse la plus élevée.

Regler le dispositif additionne! jusqu’a
ce que 'aiguille de I'appareil de
mesure indique fa valeur raxi,

Si Faiguilie dévie vers fe zéro de
linstrument d’indication en accélérant
fe variateut, il faut inverser les fils de
raccorgdament sur les bornes 2 et 6 du
dispositif additionnel,
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Precision Regulator Drive

Variateur a réglage fin

® o008 S0

Extremely sensitive speed adjustment
Highest speed holding

8 adjustment ranges optional
All-steel drive in an ¢il bath

Compact construction, high space
efficiency

Adjustable in motion and at rest
Suitable for both directions of rotation
Operation in all insiallation positions
Fitted gearboxes allow adaptation to
existing machine speed

Lubricated for life

Réglage de la vitesse extrément
sensible

Grande précision et stahilité de la
vitesse

8 Plages de régiage au choix
Variateur tout acier fonctionnant en
bain d'huife

Construction compacte, puissance
élevée

Réglable a Farrét et en marche
Fonctionnement dans les deux sens
de rotation

Utilisable en toute position

Das réducteurs adaplables permeltent
o ajuster la vitesse & celle delamachine
Lubrifiés a vie.

Drive Construction

The Heynau precision regulator drive is a
combination of planetary gear as differen-
tial and H-Drive as infinitely variable com-
ponent, The construction of this combi-
nation is based on the principle of power
ramification, and therefere only a very
small part of the power to be transmitted is
led via the H-Drive, but the main part (ac-
cording to setting 90 to 39 %) via the robust
ptanetary gear. This favourable load distri-
bution means high space output, high total
efficiency and best speed holding, even
under load changes.

Adjustment Devices
Speed Indication

The presision regutator drives can be
equipped with handwheel adjustment,
angular precision adjustment or with elec-
tric remote control. It is also possible to
incorporate an slectric tacho-generator.
For a fully-automatic working precision
regulation control, as for example in con-
nection with dancing roliers, the required
electronic controller is also available.

Selection of Drive Size

The Heynau precision regulator drive is
torquebound and therefore fransmits the
greatest power at the maximum per-
missible input speed {1500 1/min for the
basic drive).

Is the input speed of the driving machine
lower, the speed level shouid be incre-
ased by directly flanged 1-stage spur
gearboxes (with selectable reduction
ratio). Thus the input torgue multiplies in
relation to the selected reduction ratio,
while the maximum permissible input
speed decreases in the same relation.
Angular bevel drives can also be fitted to
the input or output side, which takes into
account the possible request for in- and
cutput on one side.

Compasition du variateur

Le variateur & réglage fin HEYNAU est
composé d'un réducteur planétaire & diffé-
rentiel ef d'un variatetr VARI-HEYNAU. La
puissance transmise est répartie sur le
réducteur (90 & 99 %) et sur le variateur
(1a109%)

Celie répartition des charges permet
d'obtenir une grande capacite de puis-
sance, un rendement éleve et une tres
bonne stabifité de la vitesse, méme en cas
de varigtion de couple.

Dispositifs de réglage

Affichage de la vitesse

Les variateurs & réglage fin peuvert étre
d'un réglage manuel, d'un réglage fin @
renvoi d'angle ou d'un dispositif de
réglage électrique a distance. On peut
également y incorporer un émetteur de
vitesse électrique. Pour asservir et auto-
matiser 'ensemble, nous fournissons le
réguiateur électronique correspondant.

Choix du variateur

Le variateur a réglage fin HEYNAU
transmet le maximum de puissance & la
vitesse d'entrée de 1500 tr/mn pour le
variateur de base. Si la vilesse désirée
estinférieure, il est nécessaire de
Faugmenter par l'intermédiaire d'un mufti-
plicateur et d'un réducteur directement
flasqgués. Le couple admissible est alors
mutltiplié par fe rapport chaisi,
L'adaptation de renvois d’'angle est
possible coté entrée et coieé sortie. De ce
fait, Fentrée et la sortie peuvent se trouver
du méme ciié.

Les renseignements figurant sur ce
document se fimitent 8 la description du
matériel; les caraciéristiques sont indi-
quées sans garantie.




Precision Regulator Drive

Variateur a réglage fin

Example of speed values:
Selected range: - 4,17 %
Input speed: ny = 1000 1/min
Qutput speed range:

Exemples en valeurs de vitesse

Plage de réglage sélectionnée: —4,17 %
Vitegse d'entrée; n; = 1000 trimn

Plage de réglage de sortie:

Mg i = 1000-66,2 = 933,8 1/min
M2 max = 1000-24 .5 — 975.5 1/min
Nz = 933,8~975,5 1/min

Adjustment Range

Different reductions within the drive result
in eight different adjustment ranges. In
order 1o reach an optimum in precision for
the speed adjustment under most con-
stant speed holding, the adjustment range
should generally only be selected as great
as required by the special application. The
infinitely variable speed range is higher or
lower than the input speed. The percen-
tage of this deviation to plus or minus can
be taken from the table below; it can also
be seen that the deviation fram the 1:1 ratio
is the bigger, the smaller the adjustment
range is chosen, which is due to
construction. If the medium output speed
shall accord with the input speed, it has to
be compensated by a suitable reduction
on the input or output side by the client.

Plage de régiage

Les huit différentes plages de varia-
tions sont obtenues par fes différents
rapports du réducteur, Pour obtenir une
precision optimale ou réglage de la
vitesse, lout en ayant la meilleure stabilité
possible, Ia plage de réglage ne devrait
étre choisie gue dans les limites du cas
d'application envisagé. La plage de
réglage est supérieure ou inférieure

& la vitesse d'entrée.

Le pourcentage de ces plages supérieures
ou inférieures est indiqué sur fe tableau
ci-dessous. On remarquera que Fécart
de vitesse est d'autant plus grand que fa
plage de réglage choisie est plus

petite. Dans le cas de vitesses d'entrée
el de sortie ideniiques, il est nécessaire
de compenser par ung réduction
correspondante a 'entrée ou & fa sortie,
(Fourniture client).

Cptional + pr — "1 Speed devialicn in % from input speed,
adjusiment ranges referring to the scale marking of the regulater device:
-6,12%, -6,37% ~0.25%
+ 6, 609, + 0 2B, +5:86%,
4,17 % -6,62% -2,45%
+4.48%, +2,66% +T12%
-1,70% -6:93% -5,23%
«1,.83% +5,63 % +T.466%
=116 %a =700 % -5,84%,
+ 1,24 %/ +6.29 % +753%
Meddle of Midele of
adjustrrent adjlstmer:
range
\/ K7 \/
1 18 2 3 4 5 § 7 89
Seale marking on : : : } ] [l i i

regulator device

slower

Iofal way ontha
requlatur device

*1 These percenlual valuas are only valid il na or equal reductions are provided on the put snd outpal side.

FPlages de réglage ‘) Ecarnt da vilesse en % da ig vitesse d'enirde se rapporant
b oo - aux chais au margbage du cadran du dispositf de réglage
-6,12%, -6,37% -0.25%
+6,60% | +0269% + 6:86%
—4A7% ~6,62% ~245%,
+4,48% +2,64% +712%
-1,70% ~-B6.93% ~5,23%
+1,83% +5,63% +7,46% |
=116 %, - 700 %, =5,84%
+ 1,24 o.‘!u + 6129 ®fa 47,5370
Miliew de Mil:eu de
fa plage la plage
dereglage de réglage
\/ o s \/
t 18 2 3 4 5 6 7 88
Marguagn du eadran : : : : = } _= :
plus vita

Meing vite

Parcours lotal surle
tispositf de réglage

‘) Ces ingications en % ne sont valables gue 5 est prévi odlé enirée ot COIS Soria SUCUN rapoort ou
des rapports rdduction identigues.
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Precision Regulator Drive
Variateur a réglage fin

Selection of Drlve Size M, = necessary input torgue to reach the M, = max. output torque
Choix du modéle output torgues M;
Basic Design ny ma, = 1500 1/min M, = couple moteur nécessaira pour M. = couple de sortie maxi.
Exécution de base n, ., = 1500 tr/mn atteindre les couples de sortie M:
. — Reduction ratio ;1 Type 4 M Weight
_L_L__,__.H H__L&_ Nm Nm kg
S ! rapport de Type My M, masse
e — = - réduction 11 Nm _ Nm kg
— s o 4FG 14 12 13
5FG 28 24 22
Spur Gear on input side - Réducteur & engrenages droits coté entrée
i 2,95 V1-4FG 41 12 16
o —E—-T* 6,58 V1-4FG *50 8.5 16
|
“ L | 2,95 V1-5FG 83 24 29
= 6,56 V1-5FG *150 20 29
Spur Gear on output side - Réducteur 4 engrenages droits c6té sortie
I ] 285 4FG-V1 14 35 16
i - .
T AL E S PN 6,58 _ 4FG-V1 8,5 *50 16
o ¥ 2,95 _ 5FG-V1 27 71 29
) - O 6,58 5FG-V1 25 *150 29
Spur Gear on both sides - Adducteur 4 engrenages droits de chaque coté _
2,95 V1-4FG-V1 41 35 19
T DU LT :
a1 [ 0Ty N 6,58 V1-4FG-V1 o *50 41 19
i P K 2,95 V1-5FG-V1 83 71 36
—t I . 6,58 V1-5FG-V1 *150 124 36
Angular Bevel Drive on input side - Renvo/ d’angle cété entrée )
= 1.5 K3-4FG 21 12 15
- el i| 1.5 K10-5FG 42 24 26
: : NI ] 2,94 K15-5FG 82 24 25
| L JI {for noise reasons Ny max = 500 1/min should not be exceeded)
| . (si possible ne pas dépasser ny mg, = 500 tr/mn en raison du bruii)
Angular Bevel Drive on output side - Renvoi d’angle cété sortie
=T 1.5 | 4FG-K3 14 17 15
_}Lﬁ__m_ f'l_’ 15 5FG-K10 28 35 28
i . .
| . - ; 2,94 5FG-K15 28 68 25
R : {for noise reasons Ny max — 500 1/min should not be exceeded)
— o (sl possible ne pas dépasser 0y max = 500 tr/min en raison du bruit)
Angular Bevel Drives on both sides - Renvoi d'angile de chaque coté _
= == 15 K3-4FG-K3 21 17 17
1,5 K10-5FG-K10 42 35 30
— e J
}—]’ : .__t—f_: 2,94 K15-5FG-K15 82 68 28
! N | {for noise reasons Ny ma = 500 1/min should not be exceeded)
| = | {si possible ne pas dépasser Ny max = 500 tr/mn en raison du bruit)
* torque limited by strength of reducer * couple limite par construction
Special design (only when ordered Exécution spéciale (en cas de série
in series): uniqguement):
Reverse rotation (input to output) possible  version du sens de rotation {entrée/
for design with second shaft end on an sortie) possible sur modéle avec 2eme
angular bevel drive {turn through 180°) bout d’arbre de renvoi d'angle (renvoi
sur 180°).




Precision Regulator Drive
Variateur a réglage fin

Dimensional Drawings - Cotes

Basic design + Exécution de base
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Eiectric remote control - Dispositif de réglage électrigue a distance
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- 165

Dimensions in mm - Cotes en mm
Subject to alteration - Sous réserve de modifications

245 -

Keys according to DIN 6885 page 1. dimensions see page 8 - Clavettas suivant DIN B85 . 1, cotes voir page 8.
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Flexible Shaft Coupling

Accouplement flexible de I'arbre

Technical description

The shaft coupling is a flexible gear
coupling, the functions of which are
characterized by two congruent hubs with
ball-like sectional tegth which transmit the
torque form-locking by intermeshing with
the housing with internal teeth. The
coupling sleeve, the involute-tooth system
of whigh runs parallel fo the axle, is
cenired at the flanks of the teeth of the
clutch hub.

This concept of a coupling has the task to
ievel out radial, angular, and axial shaft
deviations in order to relieve the adjacent-
shaft bearings from uncontrolled additio-
nal stress on the bearings in this way.
Even with the greatest possible displace-
ment an end pressure on the teeth can be
excluded, and aiso there are no periodic
variations in the angular speed.

The high internal dampening of the
synthatic material used for the driving
bushing enables a reduction of the load
surge.

This kind of coupling is also well suited for
horizontal, or vertical, shaft connections,
for reversing and intermitting operation.
They are electrically insulated, have a low
weight, a low inertia moment, and on
account of the small construction mea-
surements they need only litie space.
The combination of the materials of steel
and plastic furthermore renders an oil or
grease lubrication unnecessary, thus the
coupling becomes abolutely free of main-
tenance in this way. The 6,6-polyamid
used for the coupling sieeve is characteri-
zed especiaily by its excellent gliding and
wearing properties, especially on account
of the combination of taughness, hard-
ness, and rigidity, and furthermore it is
resistant to condense and spray water,
fuels, lubricants, greases, alcohols, lea-
ching sclutions and a lot of other agenis.
Opposite to these, however concentrated
mineral acids and some organic sclvents
enable the 6,6-polyamid to loosen pre-
ferably at higher temperatures. The
greatest possible safety in operation is
guaranteed within a temperature range of
-25° C to + 80° C. For temperatures of up
to + 140" C a coupling sleeve can be
supplied which is made of heat stable
polyamid.

Explication technique

Cet accouplement flexible est un ac-
couplement homocinéligue constitué par
deux moyeux congruents a deniure
bombée assurant la transmission du
couple par engrénement avec un mar-
chon & dentures intérieures. Le manchaon
dont les dentures en développante sont
parafléles & Faxe est centre sur les flancs
des denis des moyeux.

Ce type d'accouplement & pour but de
compenser fes tolérances d'alignement
radiales, angulaires ainsi que les toléran-
ces longitudinales des arbres, afin de
soustraire les paliers des arbres aux
sollicitations additionnelles incontriiées
dues au désalignemnent. Méme dans le
cas du deésalfignement maximal admissi-
ble, les marques d'empreinte des dents
sont exclues, de méme que les fluciua-
tions de vitesse anguiaire.

Le fort amortissement interne procure par
la matiére plastique utifisée pour fe
manchon garantit une réduction notable
des &-coups de charge.

Cet accouplement se préte indifférem-
ment & la jonction d'arbres verticaux et
horizontaux, ainsi qu'au fonctionnement
réversible et au fonctionnement inter-
mittertt. Hl st caractérisé par ses pro-
priétés isolantas électriques, son faible
poids, son petit moment d'inertie et son
faible encombrement.

La combinaison acier/matiere plastique
permet de plus de se passer de
lubrification que ce soit 4 F'huife ou a fa
graisse. De ce faft, laccouplement est
totafernent exempt d'entretien. Le polya-
mide 6,6 utilisé pour le manchon se
distingue par ses excellentes propriétés
de glissement et de résistance a 'usure,
par la conjugaison des proprietés de
résilience, de dureté et de rigidité ainsi
gue par sa résistance a leau de
condensation et aux projections d'eau,
aux carburants, aux hufles de lubrification,
aux graisses, aux alcools, aux bases eta
bon nombre d'autres agents chimigues.
Par contre, fe polyamide 6,6 peut étre
attaqué, surtout aux temperatures
élevées, par des acides mingraux con-
centrés et par quelques solvanis argani-
ques. La streté de fonctionnement maxi-
male est donnde pour une température
comprise entre — 25° G ef + 80° C. Pour
les températures supérisures jusqu’a
140° C, fe manchon peut 8tre réalisé en
polyamide spécial resistant a la chaleur.




Flexible Shaft Coupling
Accouplement flexible

Selection of coupling size
Choix de {a taille d’accouplement

Mounting
Conseils pour le montage

For machines with continucus maode of
operation and permanent load the values
given for continuous operation (2) can be
applied similarly. However, the starting
moment ought not surpass the maximum
torque (3).

For heavy operation on machines with a
high frequency of switching and intermit-
tentioad the coupling is to be selected in
a way that the impact moment of the
machine may not exceed the normal
torque (2).

When installing the coupling attention has
to be paid that the hubs flush with the
shaft end, and that the E measurements
are adhered to. For checking the E
measurement the total construction length
may be employed. Deviations from the E
measurements influence the ability to
function of the coupling!

The displacement values parmissible
depend on the revolutions and on the
output.

in correct installation the coupling bushing
has to be moveable in the axle!

Subject to aiteration - Sous réserve de modifications

Pour fes machines a foncticnnement
continu et a charge constante, le choix
peut étre effectué surla base des valeurs
indique pour le service continu (2). fe
couple initlal de démarrage ne doit
cependant pas dépasser le couple max.
(3}

Pour le service intensif sur des machines
a fréquence élevée de manoceuvre et &
variations brusques de la charge, lac-
couplement devra étre choisi de maniére
que le couple de choc de la machine
mexcéde pas le couple normai (2) de
faccouplement,

Lors du montage de 'accouplement,
veiller & ce que les arbres se trouvent a
ras des moyeux d'accouplement et 4 ce
que fa cote E soit respectée. La cole E se
contréfe en mesurant la longuaur totale
de Faccoupltement. Tout écart par rapport
& fa cote E prescrite compromet fe bon
fonctionnement de Faccoupiement.

Les toférances de désalignement sont
fonction: de Ia vitesse de rotation et de la
puissance.

SiFaccouplement est monté correcte-
ment, fe manchon doit pouvoir éire
deplacé axialement.

&9



Flexible Shaft Coupling
Accouplement flexible de I'arbre

F’ F—ni |-G, H - G =
, s - - l
A l" A \_ [
| i f ]
! . T {
1 | L o = |
i ! T O ] T ——— @
12 i | & e TesE -8
- o " e A
| J ! ; e
i< | R [T
N H i !
J T i : ! - et LT N
; . : KOs
| KXY
\ -
Type B-14 —BI-100 Type junicr B-24
Type B-14 - R-100 Type junicr B-24 C
) Normal- Maximum torgue Dimensions in mm Max. displ. parmissible |
torque {continuous {short-tarm c Cater en mm Tolérances max. : ot rrh
operation) operation} g oS t B fnertia | Weight in
Couple normal Couple max. EE ,q??é?fé’s . B E £ | moment J I?g
Type . service cuntinu) | fde courte durée) | o & B, c 2o | » |E Ssle I | inwger?
= = | T 8 |c 23IE.F -
Troe £ [prelfmsred| A B [ C el B |F /el H (B 8 E 5| SEERES | L. L.
£8 |épaidiandd;| D: Ge 5 2xlecs |Bcyglnig | Froids e
KA Mieny KW Mimae | B & fis™™ : T 82228 |22% TEEE Momert kg
= i — linsen | =3 2L22 |EFE |BESD SEE | dinertie
n in /et ™ in/en | <@ dyetd; BEPE 230 H D ET 5 2T E| o koom?
Nm Nm |55 min. max. F298 |SESELEQE |Le g Y0
B-14 0,0010 10 | 00020 20 . GOOG| O 4 14| 40| 25| 50| 23, 4 |15 | 7 | 36 4] *03 0,23 0,175
i . jusqu'a —
B-24 00021 24 0,6042 i 40 BODO /10| 10 24 [ ha| 3G 56| 26| 4 17| 75| 41 to 50 O 0,52 3,316
i i fusgu's
B-28 00046 45 | 00002 | B0 BO0O |7 0|10 28| B6| 44| 84| 40| 4 |20 (18 | 46| 055 + 0.4 310 0,739
; jusgu'd
B-32 0Joe2 60 00124 120 RGN0 | 2|14 | 32| 76| 50| 84| 40| 4 | 20 1B 48| toSh =04 547 0,95
: jusqu'a
B-28 (,00B3 g 01,0168 163 BO00| 32| 14 | 34| 83| EB| 84, 20| 4 | 20 18 43! to6d 104 2,69 1,22
: - : ) fusquia
B-42 0,010 100 3,020 200 (5000 [12/0| 20 | 42| 92| 8 88| 42| 4 ie2 19 - 50! to&n +04 5 14,28 1,49
) : - |ustpn'E iy
E -458 0,014 140 | 3028 280 |5000 H2/0| 20 | 48i100| BB 104| 50| 4 22 27 1 50, o060 + 04 f::: g 15,34 1,81
JUSQUE = g
. 5 B
B -85 0,041 460 | 0,082 BOO 3600 |D/15| 25 | 65|140| 896|144 | 70| 4 |32 36 | ¥2| — £ L 0.6 ea 98,55 5.18
BI-89 0,072 700 0,144 1400 | 3000 |[0/25] 30 __80 175 (124|186 | 30| & | 45 465| B3 — | + 4.7 :I :I 3705 1.5
BI-190 0,134 1300 0,268 2600 | 2000 [0/35| 40 | 100|220 | 157 (228|110 B | 57 58 | 110 — 1.8 11568 232
| 0.0012 12 | D,0024 24 |GOO0| — |10 | 12 25
14 | 18 32
I L _ '
- T 17 | 20 SE 15 6| 26| 4 |17 | 78| 41 - : + 0.4 .31 0.090
E - 122 24 385
<] The teeth data are dentical for B-24 and junior B-24.
E Thareiore, junior B-24 can be supphad wilh cone or inch horing combined with plastic and steel hubs.
= Les dentures sont ientiques pour B8-24 et junicr B-24,
Pour fes alésages Coniques et au pauce, je jumior 8-24 peut done étre Kvré en version combinge avec moyeu
en malare plastique et moyauw en aofer,
‘R is the minirun by which far 81 aparating or driva maching nas 1o oe moved in grder 1o be ehile Lo demaunt tha pland vertlcaly,

Finished boring in accordance with 150 Talgrance Field H 7; shat end k5. Adjusting spring groove in accordance with RN BEE5A, fit pa.
= Waight and -neria moment reter ta the maxirem finlshed borlng witkcul groove.

Fer tha lypesz Blthe interral Seeger ¢ rclip rirgs Rave bean accounted forn the weight and tha inarfia momant.

Al dimansions refer to nonmal hub lengths, Far snorered or extendad hubs e dimensions for lengths charge comespandingly.

wbe 25tHa cote Minfmale de trqueits § faul dépfacar la machice o' CARENCMEent ou li MACcKIR entainde powr pouvoir procéder By dEgagement vertica! de fung Jeties.
Aldsag B aved CraNce (S0 H ¥, bours d'arkres K, Azinuwres de claveties selon DIN BEE5T, sjustement P
= e pofdz et fe momant dinete aon! dornds pour Te diamelre max, de fatdsage fini, saos rainure de clavele,

Pour fas iypes B, ies bagurs d'Stancheild interes sent prises of comple dans e peids ef le momen! dinadtie. Tuwias fas ooles se

repmariet 3l fonguse g Moy Normigle, Les coles o forguew sont & modites en CONSEqUEnte pourJes versions alfiingees au mesourses.

Subject to alteration - Sous réserve de modifications
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Delivery Programme

All-steel Drives
infinitely variable

— incomparable speed holding and
reproducibility

— exceptionally quiet running

— high efficiency

— hermetically sealed housing

—maving in an oit bath

— lubricated for life and maintenance-free

H-Drive

Power ratings up to 4 kW
Adjustmentrange upto R =9
Minidrive

Power ratings 0,09 kW — 0,25 kW
Adjustmenirange upto R = 9

Combinations with spur gears, angular
bevel gears and worm gearboxes.
Extended control range possible with pole
change motors.

Explosion-proof designs available.

Infinitely variable

Speed Pulley Drives

— high reliability of operation

—long wearing wide V-bslts

— Mounting position U and Z

— lubricated for life and raintenance-free

Heynau-Kompakt

Enclosed variable speed pulley drive with
Spur gears or worm gears

Power ratings up to 18,5 kW
Adjustmenirange R = 8

Infinitely variable
Friction Drives

— robust construction
- lubricated for life and maintenance-iree

Univar
Power ratings up to 7,5 kW
Adjusiment range R = 5

A.C. Gear Motors

—hardened gearwheels, profite grinding
of gear teeth, first stage with helical
gearing

- high power ratings by smallest size

—optional reduced backlash

—lubricated for life and maintenance-free

Series GX. Universal Spur Gear Motors
Power ratings up to 15 kW

Output torque up to 1200 Nm

Gear reductions from 3:1 to 1600:1

Series G2. Mini Gear Motors
Power ratings up to 0,09 kW
Output torque up to 30 Nm

Gear reductions from 3:1 to 5610:1

Speed Control Units for
A.C. Three-phase Motors

A.C. Servo Amplifier MyP-DS 381

for speed control of standard three-phase
motorsup to 11 kW.

Range of speed control up to R = 3000

Frequency Converter FUCM2-KF

for speed conirol of standard three-phase
motors up to 7,5 kW,

Range of speed control upto B = 40

— hardened gearwheels, profile grinding of
gear teeth, first stage with helical gearing

— high power ratings by smallest size

— optional reduced backlash

— lubricated for life and maintenance-free

D.C. Disc Rotor Gear Motors

Power ratings 88 W -7 2 kW

Output torgue up to 1200 Nm

Gear reductions from 2,956:1 to 1006:1
Single- and Four-Quadrant Speed
Controllers up to R = 5000

D.C. High Torgue Gear Motors
Power ratings 1,18 kW — 2,29 kW
Output torgue up o 280 Nm

Gear reductions from 3,13:1 to 40,04:1
Single- and Four-Quadrant Speed
Controllers up to R = 5000

D.C. Shunt Gear Motors

Power ratings 250 W — 2,2 kW
Qutput torque up o0 960 Nm

Gear reductions from 3,13:1 to 640:1
Single- and Four-Quadrant Speed
Controllers up to R = 100

D.C. Mini Gear Motors

Power ratings 150 W

Qutput torque up to 30 Nm

Gear reductions from 3:1 to 5610:1
Speed Controllers upto R = 100

Other Drives and
Control Units

Special Purpose Gears

for serial demands

Differential Gears

from 0 1o 1000 1/min

SKB Control Unit

for drives with high switching frequency
Precision Regulator Drives

up to 4 kW for accurate speed variation,
possible adjustment range up to

R = 6,12 % of the input speed

Laboratory Agitators
Power ratings up to 0,25 kW

Elecironic Acceleration and
Deceleration Controller
Electronic Brake Unit

Universal Three-point Controller
for infinitely variable speed drives with
electric remote control

Al



Programme de livraison

Variateurs tout acier

4 réglage continu

— constance de vitesse ef reproductibifité
exceptionnelfes

— marche extrémement silencieuse

— haut rendement

- clos hermétiquement

— fonctionnemsent en bain d'Auile

— lubrifié & vie ef sans service d'entretfen

Vari-Heynau
Puissance d'entrée jusqu'a 4 kW
Plage de réglage jusqua R — 9

Minidrive
Puissance d'entrée 0,09 kW a 0,25 kW
Plage de réglage fusqua R =8

Cembinaisons avec réducteurs &
engrenages droits, a renvois d'angle et a
vig $ans fin.

Plage de réglage etendue est possible
avec moteurs en exécution a commutation
de polarité.

Exécutions antidéflagrantes peuvent
étre fournis.

Variateurs a poulies variables

a réglage continu

— haute sécurité de fonclicnnement

- large courroie trapezoidale résistante
alusure

—formes de construction Uet Z

— fubrifié & vie ot sans service d’entretien

Heynau-Compact

Variateurs a poulies variables sous carter
clos avec réducteurs a engrenages draits
et & vis sans fin

Puigssance d'entrée jusqu’'a 18,5 kW
Plage de réglage R =6

Variateurs a friction

a réglage continu

— construction robuste

—{ubrifié & vie et sans service d'entrelien

Moto-réducteurs a CA

— engrenages trempés et rectifies surfes
profils des dents, premier frain avec
inclinaison de I'hélice

— transmission de puissance éfevée sous
une consiruction compacte

— reducteurs a jeu réduit oplionnels

—lubrifieé & vie et sans service d'enirefien

Univar
Puissance d'enirée jusqu’a 7,5 kW
Plage de réglage R = 5

GX. Moto-réducteurs universels a
engrenages cylindrigues
Puissance d'entrée jusqu’a 15 kW
Couple de sortie jusqu'a 1200 mN
Rapport de réduction de 3:1 a 1600.1

G2, Mini-moto-réducteurs
Puissance d'entrée jusqu’a .09 kW
Couple de sortie fusqu'a 30 mN
Rapport de réduction de 3:7 a 5610:7

Modules de réglage pour
moteurs a courant triphasé

Servo-amplificateurs MyP-DS 3817
pour la régulation de fa vitesse de moteurs
standard a courant triphase fusqu'a 77 kW.
Plage de reglage jusqu’a R = 3000.

Convertisseurs de fréguence
FUCM2-KF pour la commande de la
vitesse de moteurs standard a courant
triphase jusqu'a 7,5 kW.

Plage de réglage jusqu'a R = 40.

Moto-réducteurs a CC

—engrenages trempés et rectifies sur les
profils des denis, prernier train avec
inclinaison de rhélice

—transmission de puissance élevée sous
une construction compacte

—réducteurs & feu reduit optionnels

—lubrifié & vie et sans service d'entretien

Moto-récdlucteurs a4 CC avec moteurs
4 rotor plat

Puissance d'entrés 86 W7 2 kW
Couple de sortie fusqu’a 1200 mi
Rapport de réduction de 2,956:1 & 1006:7
Modules de réglage de vitesse & 1- et
4-quadranis jusqu'a A = 5000
Moto-réducteurs a CC avec moteurs

a haut couple

Puissance d'enfrée 1,18 — 2,29 kW
Couple de sortie jusqu’a 280 miN
Rapport de réduction de 3,13:1 4 40,041
Modules de réglage de vilesse a 1- et
4-quadrants jusqu’a R = 5000

Moto-réducteurs Shunt 4 CC
Puissance d'entrée 250 W — 2,2 kW
Couple de sorfie jusqu’'a 960 mN
Rapport de réduction de 3.13:1 4 640.1
Modules de réglage de vitesse & 1- et
4-quadrants jusqu'a R = 100

Mini-Moto-réducteurs & CC
Puissance d'entrée 150 W

Couple de sortie jusqira 30 mN
Rapport de reduction de 3:1 & 5610:1
Modufes de réglage jusqu'a R = 100

Autres commandes

Réducteurs spéciaux

pour demande en serie
Variateurs-réducteurs a différentiels
de 0 a 1000 tr/mn

Groupes de commande SKB

pour fréquences de manoeuvres elevéss

Variateurs a réglage fin

jusqu'a 4 kW pour réglage de vitesse de
haute précision, plage de réglage
jusqua R — 6,12 % de la vitesse d'enfrée.

Petits agitateurs a réglage continu

Puissance d'entrée jusqu’a 0,25 kW
Dispositifs électronigues de
démarrage et de ralentissement
Dispasitifs électronigues de
freinage

Régulateurs universels a trois échelons
pour variateurs & réglage continu avec
dispositif de réglage & distance électrique.







